Quick Start

Thank you for purchasing the MSI® MPG X570 GAMING PRO CARBON
WIFI motherboard. This Quick Start section provides demonstration
diagrams about how to install your computer. Some of the
installations also provide video demonstrations. Please link to the
URL to watch it with the web browser on your phone or tablet. You
may have even link to the URL by scanning the QR code.

Kurzanleitung

Danke, dass Sie das MSI® MPG X570 GAMING PRO CARBON WIFI
Motherboard gewahlt haben. Dieser Abschnitt der Kurzanleitung
bietet eine Demo zur Installation Ihres Computers. Manche
Installationen bieten auch die Videodemonstrationen. Klicken Sie
auf die URL, um diese Videoanleitung mit Ihrem Browser auf lhrem
Handy oder Table anzusehen. Oder scannen Sie auch den QR Code
mit Ihrem Handy, um die URL zu offnen.

Présentation rapide

Merci d” avoir choisi la carte mére MSI® MPG X570 GAMING PRO
CARBON WIFI. Ce manuel fournit une rapide présentation avec

des illustrations explicatives qui vous aideront a assembler votre
ordinateur. Des tutoriels vidéo sont disponibles pour certaines
étapes. Cliquez sur le lien fourni pour regarder la vidéo sur votre
téléphone ou votre tablette. Vous pouvez également accéder au lien
en scannant le QR code qui lui est associé.

BbICTpbIN CTApPT

Bnarogapum Bac 3a NOKynKy MaTepUHCKOM nnaTbl MSI®

MPG X570 GAMING PRO CARBON WIFI. B 3Tom pasfene
npeacraBneHa MHMOOPMaLMs, KOTopas MOMOXET BaM Npu
cbopke KoMbloTepa. [1151 HEKOTOPbIX 3TanoB COOPKM UMeTCS
BUOEOMHCTPYKUMK. [Ins NnpocMoTpa BUAeo, HeobxoanMo
OTKPbITb COOTBETCTBYIOLLYIO CCbI/IKY B BE6-6pay3epe Ha BalleM
TenedoHe unn nnaHwerte. Bbl Takke MOXeTe BbINONHUTD
nepexof rno ccbike, NyTem ckaHnpoBaHnsa QR-Kofaa.
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Installing a Processor/ Installation des Prozessors/ Installer un
processeur/ YcTaHOBKa npoueccopa

® &%

https://youtu.be/Xv89nhFk Tvc
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A If you are installing the screw-type CPU heatsink, please follow the figure below
to remove the retention module first and then install the heatsink.

Wenn Sie einen CPU-Kiihler mit Schraubenbefestigung einsetzen, folgen Sie bitte
den Anweisungen unten um das Retention-Modul zu entfernen und den Kiihler zu
installieren.

Sivous voulez installer un ventirad pour processeur a vis, veuillez suivre les
instructions ci-dessous pour d’ abord retirer le module de rétention puis installer le
ventirad.

B cnyyae ycTaHOBKM MPOLECCOPHOIo Kyaepa ¢ CMCTEMOU KPenneHus Ha BUHTAX,
creayvTe ykazaHusM Ha PUCYHKE HUXE /151 CHATUS M1aCTUKOBOIO MOAY/S
KpernneHus. 3aTeM yCTaHOBUTE Ky/iep.

Quick Start



Installing DDR4 memory/ Installation des DDR4-Speichers/
Installer une mémoire DDR4/ YcTaHoBKa namsTv DDR4

[]c s [w]
® &

http://youtu.be/T03aDrJPyQs
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Connecting the Front Panel Header/ Anschliefien der
Frontpanel-Stiftleiste/ Connecter un connecteur du panneau
avant/ MogkloueHne pa3beMoB NnepegHen naHenu

|Power LED| [ Power Switch|
1 1

M r
+ 1+
2 10
vor REERL)
oot Reserved
L L
|HDD LED| [Reset Switch |
1 HDD LED + 2 Power LED +
3 HDD LED - 4 Power LED -
5 Reset Switch 6 Power Switch
7 Reset Switch 8 Power Switch
9 Reserved 10 No Pin
+ HDDLED |esseliip H
+ POWER LED (s> H

HDD LED -
HDD LED +

POWER LED -

POWER LED +

Quick Start
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Installing the Motherboard/ Installation des Motherboards/
Installer la carte mére/ YCTaHOBKA MaTE€PUHCKOM NAaThl
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Connecting the Power Connectors/ Stromanschliisse
anschliessen/ Connecter les cables du module d’ alimentation/

NMopgKnoyeHue pa3beMoOB NUTaHUA

> B

http://youtu.be/gkDYyR_83l4

CPU_PWR?2

CPU_PWR1
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Installing SATA Drives/ Installation der SATA-Laufwerke/
Installer le disque dur SATA/ YcTaHOBKa ANUCKOB SATA

http://youtu.be/RZsMpgxythc
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Installing a Graphics Card/ Einbau der Grafikkarte/ Installer
une carte graphique/ YcTaHOBKa AUCKPETHOW BUA,EOKaPTbI
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Connecting Peripheral Devices/ Peripheriegerate/
Connecter un périphérique anschliessen/ MogkntoyeHune
nepudgepuiHbIX yCTPOIUCTB

X Quick Start



Power On/ Einschalten/ Mettre sous-tension/ BknrouyeHue
nUTaHusa

Quick Start  XI
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Safety Information

® The components included in this package are prone to damage from electrostatic
discharge (ESD). Please adhere to the following instructions to ensure successful
computer assembly.

® Ensure that all components are securely connected. Loose connections may cause
the computer to not recognize a component or fail to start.

® Hold the motherboard by the edges to avoid touching sensitive components.

e |t is recommended to wear an electrostatic discharge (ESD) wrist strap when
handling the motherboard to prevent electrostatic damage. If an ESD wrist strap is
not available, discharge yourself of static electricity by touching another metal object
before handling the motherboard.

® Store the motherboard in an electrostatic shielding container or on an anti-static pad
whenever the motherboard is not installed.

® Before turning on the computer, ensure that there are no loose screws or metal
components on the motherboard or anywhere within the computer case.

® Do not boot the computer before installation is completed. This could cause
permanent damage to the components as well as injury to the user.

e |f you need help during any installation step, please consult a certified computer
technician.

® Always turn off the power supply and unplug the power cord from the power outlet
before installing or removing any computer component.

e Keep this user guide for future reference.
® Keep this motherboard away from humidity.

® Make sure that your electrical outlet provides the same voltage as is indicated on the
PSU, before connecting the PSU to the electrical outlet.

® Place the power cord such a way that people can not step on it. Do not place anything
over the power cord.

® All cautions and warnings on the motherboard should be noted.

e |f any of the following situations arises, get the motherboard checked by service
personnel:

= Liquid has penetrated into the computer.
= The motherboard has been exposed to moisture.

= The motherboard does not work well or you can not get it work according to user
guide.

= The motherboard has been dropped and damaged.
= The motherboard has obvious sign of breakage.

¢ Do not leave this motherboard in an environment above 60°C (140°F), it may damage
the motherboard.

Safety Information
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Specifications

CPU

Chipset

Expansion Slots

Onboard Graphics

Multi-GPU

LAN

WiFi & Bluetooth

4 Specifications

Supports 2nd and 3rd Gen AMD Ryzen™ / Ryzen™ with
Radeon™ Vega Graphics and 2nd Gen AMD Ryzen™ with
Radeon™ Graphics Desktop Processors for Socket AM4

AMD®X570 Chipset

¢ 4x DDR4 memory slots, support up to 128GB (depending
on the processor)

= Supports 1866/ 2133/ 2400/ 2666Mhz by JEDEC, 2666/
2800/ 2933/ 3000/ 3066/ 3200/ 3466/ 3600/ 3733/ 3866/
4000/ 4133/ 4266/ 4400 by A-XMP OC mode

® Dual channel memory architecture
® Supports non-ECC UDIMM memory

e Supports ECC UDIMM memory (non-ECC mode)
® Supports un-buffered memory

* Please refer www.msi.com for more information on compatible memory.

e 1x PCle 4.0/3.0 x16 slot (PCI_E1)
= 3rd Gen AMD Ryzen™ support PCle 4.0 x16 mode
= 2nd Gen AMD Ryzen™ support PCle 3.0x16 mode

= Ryzen™ with Radeon™ Vega Graphics and 2nd Gen
AMD Ryzen™ with Radeon™ Graphics support PCle 3.0
x8 mode

® 1x PCle 4.0/3.0 x16 slot (PCI_E3, supports x4 mode)
e 2x PCle 3.0 x1 slots

*The speeds may vary for different devices

® 1x HDMI 1.4 port, supports a maximum resolution of
4096x2160 (@24Hz

e Supports 2-Way AMD® CrossFire™ Technology

1x Intel® 1211AT Gigabit LAN controller

Intel® Wi-Fi 6 AX200

® The Wireless module is pre-install in the M2_WIFI1 (Key-E)
slot

e Supports 802.11 a/b/g/n/ac/ax, MU-MINO Rx, 2.4GHz-
5GHz (160MHz) up to 2.4Gbps

e Supports Bluetooth® 5

Continued on next page




Continued from previous page

° AMD® X570 Chipset

= 4x SATA 6Gb/s ports (SATA1~SATA4)
® ASMedia ASM1061

= 2x SATA 6Gb/s ports ([SATA5~SATA)
® 2x M.2 slots (Key M)*

= M2_1 slot (from AMD® Processor) supports PCle 4.0
x4 (3rd Gen AMD Ryzen™ Desktop Processors) or PCle
3.0 x4 (2nd Gen AMD Ryzen™/ Ryzen™ with Radeon™
Vega Graphics and 2nd Gen AMD Ryzen™ with Radeon™
Graphics) 2242/2260/2280 storage devices

= M2_2 slot (from AMD® X570 Chipset) supports PCle
4.0 x4 (3rd Gen AMD Ryzen™) or 3.0 x4 (2nd Gen AMD
Ryzen™/ Ryzen™ with Radeon™ Vega Graphics and 2nd
Gen AMD Ryzen™ with Radeon™ Graphics) and SATA
6Gb/s 2242/ 2260/ 2280/ 22110 storage devices

*The speeds may vary for different devices

Storage

AMD® X570 Chipset
e Supports RAID 0, RAID 1 and RAID 10

Realtek® ALC1220 Codec
® 7.1-Channel High Definition Audio
e Supports Optical S/PDIF output

AMD® X570 Chipset

= 2x USB 3.2 Gen2 (SuperSpeed USB 10Gbps) Type-A
ports on the back panel

= 4x USB 3.2 Gen1 (SuperSpeed USB) ports available
through the internal USB 3.2 Gen connector

= 6x USB 2.0 (High-speed USB] ports (2 Type-A ports on
the back panel, 4 ports available through the internal
USB 2.0 connectors)

AMD® Processor

= 2x USB 3.2 Gen2 (3rd Gen AMD Ryzen™) or USB 3.2
Gen1 (2nd Gen AMD Ryzen™/ Ryzen™ with Radeon™
Vega Graphics and 2nd Gen AMD Ryzen™ with Radeon™
Graphics) Type-A and Type-C port on the back panel

= 2x USB 3.2 Gen1 (SuperSpeed USB) Type-A ports on the
back panel

1/0 Controller NUVOTON NCT6797 Controller Chip

Continued on next page
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Continued from previous page

e CPU/System/Chipset temperature detection
Hardware Monitor ® CPU/System/Chipset fan speed detection
® CPU/System/Chipset fan speed control

e ATX Form Factor
©12in.x9.6in.(30.4 cm x 24.3 cm)

Form Factor

® 1x 24-pin ATX main power connector
® 1x 8-pin ATX 12V power connector

® |x 4-pin ATX 12V power connector

® 6x SATA 6Gb/s connectors

® 2x USB 2.0 connectors (supports additional 4 USB 2.0
ports)

® 2x USB 3.2 Gen1 connectors (supports additional 4 USB 3.2
Gen1 ports)

® 1x 4-pin CPU fan connector
® X 4-pin water-pump connector

® 4x 4-pin system fan connectors

Internal Connectors

® 1x Front panel audio connector

® 2x System panel connectors

® 1x TPM module connector

® 1x Clear CMOS jumper

® 1x Chassis Intrusion connector

® 1x 4-pin RGB LED connector

® 2x 3-pin RAINBOW LED connectors
® 1x 3-pin CORSAIR connector

® 1x 2-pin LED Demo Connect

® 4x EZ Debug LEDs

Continued on next page
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Back Panel
Connectors

BIOS Features

Software

Dragon Center
Features

Continued from previous page

® 1x Flash BIOS Button

® 1x PS/2 keyboard/ mouse combo port
® 2x USB 2.0 ports

e 2x USB 3.2 Gen1 ports

® 1x HDMI port

® 2x WiFi/ Bluetooth antenna jacks
® 1x LAN(RJ45) port

® 3x USB 3.2 Gen2 Type A ports

® 1x USB 3.2 Gen2 Type C port

® 5x OFC audio jacks

e 1x Optical S/PDIF Out connector

® 1x 256 Mb flash
* UEFI AMI BIOS
* ACPI 6.1, SM BIOS 2.8

® Multi-language

® Drivers

* DRAGON CENTER

® Nahimic Audio

e CPU-Z MSI GAMING

® MS| App Player (BlueStacks)

® Google Chrome™, Google Toolbar, Google Drive

e Norton™ Internet Security Solution

® DRAGON OPTIMIZATION
® OC Performance

® Hardware Monitor

e LAN Manager

® True Color

. . Please refer to http://download.msi.
® Mystic Light com/manual/mb/DRAGONCENTER2.

. pdf for more details.
e Live update

Continued on next page

Specifications
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Continued from previous page

® Audio
= Audio Boost 4
= Nahimic3
= Voice Boost
® Network
= GAMING LAN with Gaming LAN Manager
= Intel WiFi
e Storage
= Twin Lightning Gen 4 M.2
= Twin Turbo M.2
e Cooling
= Frozr Heatsink Design
= Propeller Blade Technology
= M.2 Shield Frozr

Special Features

= Pump Fan
= Gaming Fan Control
eLED
= Mystic Light
= Mystic Light Extension (RGB)
= Mystic Light Extension (RAINBOW)
= Mystic Light Extension(CORSAIR)
= Mystic light SYNC
= EZ DEBUG LED
® Protection
= PCI-E Steel Armor
= Pre-installed |0 shielding

Continued on next page
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Continued from previous page

® Performance
= Lightning Gen 4 PCI-E Slot
= Multi GPU-CrossFire Technology
= DDR4 Boost
= Core Boost
= GAME Boost
= USB with type A+C
= AMD Turbo USB 3.2 Gen 2
= Dual CPU Power
® Gamer Experience
= DRAGON CENTER
= GAMING HOTKEY
= GAMING MOUSE Control
= USB SPEED UP

Special Features

= Total Fan control
= Live Update
= APP Player
* BI0OS
= Click BIOS 5
= Flash BIOS Button

JCORSAIRT Connector Specification

Supporting CORSAIR RGB Products Maximum connection

20*

*20% brightness is recommended when the number of
LED strips exceeds 8.

Lighting Node PRO LED Strip

HD120 RGB Fan 6
SP120 RGB Fan 6
LL120 RGB Fan 6

Specifications 9



Package contents

Please check the contents of your motherboard package. It should contain:

Motherboard MPG X570 GAMING PRO CARBON WIFI

SATA 6Gb/s Cables

1to 2 RGB LED Extension Y Cable 80cm

Cable
CORSAIR RGB LED Extension Cable 50cm

RAINBOW RGB LED Extension Cable 80cm

Antenna Set

8.5H M.2 screws

Accessories Case Badge

SATA Cable Labels

Product Registration Card

Application DVD Driver DVD

User Manual

Quick Installation Guide

Documentation —
Case Stand-off Notification

SHOUTOUT 2.0 DM

A Important

If any of the above items are damaged or missing, please contact your retailer.

10 Package contents



Rear 1/0 Panel

Wi-Fi Antenna
connectors

USB 3.2 Gen1

Audio Ports

PS/2
|

| —___

- 6! ks @®@@®

s, | @ Ef © il X0
== | E= == | =]

= == 9| & | =1 [ B@

’ i =]
HooImi USB 3.2 Gen2 Optical S/PDIF-Out
NNNNNNNNNNNNNNNNNNNNNNNNNNNNNNNNN Type-C
USB 2.0 Type-A USB 3.2 Gen2 USB 3.2 Gen2
Type-A Type-A

e Flash BIOS Button/Port - Please refer to page 33 for Updating BIOS with Flash BIOS
Button.

LAN Port LED Status Table

Link/ Activity LED Speed LED

Status Description ch (4] Status Description
Off No link Off 10 Mbps connection

Yellow Linked Green 100 Mbps connection

Blinking Data activity Orange 1 Gbps connection

Audio Ports Configuration

I Channel
Audio Ports
‘ O ‘ Center/ Subwoofer Out [ J
:O, Rear Speaker Out [ BN J

Line-In/ Side Speaker Out

000

Line-Out/ Front Speaker Out

Mic In

(@: connected, Blank: empty)

Rear 1/0 Panel
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Realtek Audio Console

After Realtek Audio Console is installed. You can use it to change sound settings to get
better sound experience.

Application Enhancement

Device —|
Selection

Main Volume

Connector Settings Jack Status

® Device Selection - allows you to select a audio output source to change the related
options. The check sign indicates the devices as default.

® Application Enhancement - the array of options will provide you a complete guidance
of anticipated sound effect for both output and input device.

© Main Volume - controls the volume or balance the right/left side of the speakers that
you plugged in front or rear panel by adjust the bar.

® Jack Status - depicts all render and capture devices currently connected with your
computer.

® Connector Settings - configures the connection settings.

Auto popup dialog

When you plug into a device at an audio jack, a dialogue window will pop up asking you
which device is current connected.

© Which device did you plug in?

Front Speaker Out

Each jack corresponds to its default setting as shown on the next page.
Important

The pictures above for reference only and may vary from the product you purchased.

12 Rear1/0 Panel



Audio jacks to headphone and microphone diagram

@

QY

Audio jacks to stereo speakers diagram

AUDIO INPUT
o

i

G
u

T

Audio jacks to 7.1-channel speakers diagram

-5

AUDIO INPUT
C—
Front
G

Center/

Subwoofer

Rear

Side

—
—

@1 O G

Rear I/0 Panel 13



Installing Antennas
1. Combine the antenna with the base.

2. Screw two antenna cables tight to the WiFi antenna connectors as shown.

3. Place the antenna as high as possible.

14 Rear 1/0 Panel



Overview of Components

Processor
Socket
CPU_FAN1
CPU_PWR2
JRGB1
CPU—P\le JCORSAIRT
e BT T )
ET-PUMP_FAN‘\
21 DIMMB2
j g [B-svs_Fani
% DIMMB1
> DIMMA2
] DIMMAT1
— ATX_PWR1
M2_1
PCI_E1
—SATAV 1A2
JBAT1
— SATAV3 A4
PCI_E2 ——
— JUSB4
PCI_E3
M2 2 — JUSB3
— SATAS
PCI_E4— — JRAINBOW1
JAUD1 = ‘-JFP1
1
JRAINBOW2 | JFP2
JTPM1 SATAS
SYS_FAN2 JUSB1
SYS_FAN3 JusB2
SYS_FAN4[JCI
JPWRLED1

Overview of Components
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Processor Socket

Distance from the center of the
CPU to the nearest DIMM slot.

| | -
== ]=]=]=]-] |:||:E=|=|

Introduction to the AM4 CPU

The surface of the AM4 CPU has a

yellow triangle to assist in correctly L T ST
lining up the CPU for motherboard

placement. The yellow triangle is
the Pin 1 indicator.

A Important

® When changing the processor, the system configuration could be cleared and reset
BIOS to default values, due to the AM4 processor s architecture.

e Always unplug the power cord from the power outlet before installing or removing
the CPU.

® When installing a CPU, always remember to install a CPU heatsink. A CPU heatsink
is necessary to prevent overheating and maintain system stability.

® Confirm that the CPU heatsink has formed a tight seal with the CPU before booting
your system.

® Overheating can seriously damage the CPU and motherboard. Always make sure
the cooling fans work properly to protect the CPU from overheating. Be sure to apply
an even layer of thermal paste (or thermal tape) between the CPU and the heatsink to
enhance heat dissipation.

e [f you purchased a separate CPU and heatsink/ cooler, Please refer to the
documentation in the heatsink/ cooler package for more details about installation.

® This motherboard is designed to support overclocking. Before attempting to
overclock, please make sure that all other system components can tolerate
overclocking. Any attempt to operate beyond product specifications is not
recommended. MSI® does not guarantee the damages or risks caused by inadequate
operation beyond product specifications.

16 oOverview of Components



DIMM Slots

——DIMMA1 DIMMB 1=

Channel A Channel B

L—DIMMA2 [I—DIMMBZ—

DIMMA2 DIMMA2 DIMMA2

DIMMB1
A Important

DIMMB2 DIMMB2
e Always insert memory modules in the DIMMAZ slot first.

® Due to chipset resource usage, the available capacity of memory will be a little less
than the amount of installed.

® Based on processor specification, the Memory DIMM voltage below 1.35V is
suggested to protect the processor.

® Some memory modules may operate at a lower frequency than the marked value
when overclocking due to the memory frequency operates dependent on its Serial
Presence Detect (SPD). Go to BIOS and find the DRAM Frequency! to set the memory
frequency if you want to operate the memory at the marked or at a higher frequency.

e |t is recommended to use a more efficient memory cooling system for full DIMMs
installation or overclocking.

e The stability and compatibility of installed memory module depend on installed CPU
and devices when overclocking.

e Due to AM4 processor/ memory controller official specification limitation, the
frequency of memory modules may operate lower than the marked value under the
default state. Please refer www.msi.com for more information on compatible memory.

Overview of Components 17



PCI_E1~4: PCle Expansion Slots

3rdGenAMD  2ndGenAMD  Ryzen™ with Radeon™ Vega

Graphics and 2nd Gen AMD Ryzen™

S Ryzeniit with Radeon™ Graphics
PCI_E1 PCle 4.0 x16 PCle 3.0x16 PCle 3.0 x8
PCI_E2 PCle 3.0 x1 PCle 3.0 x1 PCle 3.0 x1
PCI_E3 PCle 4.0 x4 PCle 3.0 x4 PCle 3.0 x4
PCI_E4 PCle 3.0 x1 PCle 3.0 x1 PCle 3.0 x1

A Important

e [fyou install a large and heavy graphics card, you need to use a tool such as MSI
Gaming Series Graphics Card Bolster to support its weight to prevent deformation of
the slot.

e for a single PCle x16 expansion card installation with optimum performance, using
the PCI_E1 slot is recommended.

® When adding or removing expansion cards, always turn off the power supply and
unplug the power supply power cable from the power outlet. Read the expansion
card’ s documentation to check for any necessary additional hardware or software
changes.

Multiple graphics cards installation recommendation (Ryzen™ series
processors)

18 oOverview of Components



M2_1~2: M.2 Slots (Key M)

E 1"E @VideoDemonstration

Watch the video to learn how to install M.2
SSD.

https://youtu.be/JCTFABytrYA

Installing M.2 SSD
1. Loosen the screws of M.2 SHIELD FROZR.

2. Remove the M.2 SHIELD FROZR and remove the protective films from the thermal
pads.

3. Each M.2 slot is equipped with one standoff. To avoid damage to the M.2 SSD, if
your M.2 SSD length is the same as the M.2 SHIELD FROZR heatsink, remove the
standoff below the M.2 SSD slot.

Move the position of the standoffs according to your M.2 SSDs length if need.
Insert your M.2 SSD into the M.2 slot at a 30-degree angle.

Secure the M.2 SSD in place with the supplied M.2 8.5H screw.

Put the M.2 SHIELD FROZR heatsink back in place and secure it.

N o a

M.2 SHIELD FROZR——

’< E{%tective
? @

M.2 SHIELD
FROZR

Overview of Components 19



SATA1~6: SATA 6Gb/s Connectors

These connectors are SATA 6Gb/s interface ports. Each connector can connect to one
SATA device.

N
h> A'm

® Please do not fold the SATA cable at a 90-degree angle. Data loss may result during
transmission otherwise.

® SATA cables have identical plugs on either sides of the cable. However, it is
recommended that the flat connector be connected to the motherboard for space
saving purposes.

JFP1, JFP2: Front Panel Connectors

These connectors connect to the switches and LEDs on the front panel.

| Power LED| | Power Switch|

non
JFP1 2 EEEE 10
1 9
+|T|' IITT Reserved
|HDD LED| |Reset Switch |
1 HDD LED + 2 Power LED +
3 HDD LED - 4 Power LED -
5 Reset Switch 6 Power Switch
7 Reset Switch 8 Power Switch
9 Reserved 10 No Pin

-0'-_||_ 1 Speaker - 2 Buzzer +

JFP2 1 [e]e]aTa]
] +

| E— 3 Buzzer - 4 Speaker +

20 Overview of Components



CPU_PWR1~2, ATX_PWR1: Power Connectors

These connectors allow you to connect an ATX power supply.

S/ ———
o ¢ [OOOo| 5 .
@ O ., |ooon| 4 CPU_PWR1~2
EI:I |:| 1 Ground 5 +12v
m 2 Ground 6 +12v
coo ] 3 Ground 7 12V
4 Ground 8 +12v
= . ]
o o0 oo D —
Semoooe ooeS ; 5e ? CPU_PWR?2
1 Ground & +12v
2 Ground 4 +12v
1 +3.3V 13 +3.3V
2 +3.3V 14 -12v
3 Ground 15 Ground
12 |OA 4 +5V 16 PS-ON#
ad
88 5 Ground 17 Ground
ES 6 +5V 18 Ground
ao ATX_PWR1
Eg 7 Ground 19 Ground
ag 8 PWR OK 20 Res
ag
1 ([Oda 9 5VSB 21 +5V
10 +12V 22 +5V
" +12V 23 +5V
12 +3.3V 24 Ground

A Important

Make sure that all the power cables are securely connected to a proper ATX power
supply to ensure stable operation of the motherboard.
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JUSB1~2: USB 2.0 Connectors

These connectors allow you to connect USB 2.0 ports on the front panel.

2 10

1 9
1 vce 2 vce
3 USBO- 4 USB1-
5 USBO+ 6 USB1+
7 Ground 8 Ground
9 No Pin 10 NC

® Note that the VCC and Ground pins must be connected correctly to avoid possible
damage.

¢ In order to recharge your iPad,iPhone and iPod through USB ports, please install
MSI® DRAGON CENTER utility.

JUSB3~4: USB 3.2 Gen1 Connector

These connectors allow you to connect USB 3.2 Gen'l ports on the front panel.

1 Power 1" USB2.0+

) 2 USB3_RX_DN 12 USB2.0-

o ooo
3 USB3_RX_DP 13 Ground
C=COodoes o

4 Ground 14 USB3_TX_C_DP
5 USB3_TX_C_DN 15 USB3_TX_C_DN
6 USB3_TX_C_DP 16 Ground
7 Ground 17 USB3_RX_DP
8 USB2.0- 18 USB3_RX_DN
9 USB2.0+ 19 Power
10 NC 20 No Pin

Note that the Power and Ground pins must be connected correctly to avoid possible
damage.
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CPU_FAN1, PUMP_FAN1, SYS_FAN1~4: Fan Connectors

Fan connectors can be classified as PWM (Pulse Width Modulation] Mode or DC Mode.
PWM Mode fan connectors provide constant 12V output and adjust fan speed with
speed control signal. DC Mode fan connectors control fan speed by changing voltage.
When you plug a 3-pin (Non-PWM)] fan to a fan connector in PWM mode, the fan speed
will always maintain at 100%, which might create a lot of noise. You can follow the
instruction below to adjust the fan connector to PWM or DC Mode.

Default PWM Mode fan connectors

1
|

CPU_FAN1
PUMP_FAN1

Default DC Mode fan connectors

1
|

SYS_FAN2~4

SYS_FAN1

Switching fan mode and adjusting fan speed

You can switch between PWM mode and DC mode and adjust fan speed in BIOS >
HARDWARE MONITOR.

Select PWM mode or DC mode

v| Smart Fan Mode

There are gradient points of the fan speed that allow you to adjust
fan speed in relation to CPU temperature.

A Important

Make sure fans are working properly after switching the PWM/ DC mode.

Pin definition of fan connectors

PWM Mode pin definition DC Mode pin definition
1 Ground 2 +12v 1 Ground 2 Voltage Control
3 Sense 4 Speed Control Signal 3 Sense 4 NC
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JAUD1: Front Audio Connector

This connector allows you to connect audio jacks on the front panel.

2 10
1 9
1 MiIC L 2 Ground
3 MIC R 4 NC
5 Head Phone R 6 MIC Detection
7 SENSE_SEND 8 No Pin
9 Head Phone L 10 Head Phone Detection
JCI1: Chassis Intrusion Connector
This connector allows you to connect the chassis intrusion switch cable.
[=]«]
Normal Trigger the chassis

(default) intrusion event

[ =] m = =] E:I%H;)

Using chassis intrusion detector

Connect the JCI1 connector to the chassis intrusion switch/ sensor on the chassis.
Close the chassis cover.

Go to BIOS > SETTINGS > Security > Chassis Intrusion Configuration.

Set Chassis Intrusion to Enabled.

Press F10 to save and exit and then press the Enter key to select Yes.

ol LB SR o

Once the chassis cover is opened again, a warning message will be displayed on
screen when the computer is turned on.

Resetting the chassis intrusion warning

1. Go to BIOS > SETTINGS > Security > Chassis Intrusion Configuration.

2. Set Chassis Intrusion to Reset.

3. Press F10 to save and exit and then press the Enter key to select Yes.
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JTPM1: TPM Module Connector

This connector is for TPM (Trusted Platform Module). Please refer to the TPM security
platform manual for more details and usages.

2 14
1 13
1 LPC Clock 2 3V Standby power
3 LPC Reset 4 3.3V Power
5 LPC address & data pin0 6 Serial IRQ
7 LPC address & data pin' 8 5V Power
9 LPC address & data pin2 10 No Pin
" LPC address & data pin3 12 Ground
13 LPC Frame 14 Ground

JBAT1: Clear CMOS (Reset BIOS) Jumper

There is CMOS memory onboard that is external powered from a battery located on
the motherboard to save system configuration data. If you want to clear the system
configuration, set the jumpers to clear the CMOS memory.

[=T=]

Keep Data Clear CMOS/
(default) Reset BIOS

| | -
= —]=]=]=]-]] |:||:E=|=|

Resetting BIOS to default values

1. Power off the computer and unplug the power cord.

2. Use ajumper cap to short JBAT1 for about 5-10 seconds.
3. Remove the jumper cap from JBAT1.

4. Plug the power cord and Power on the computer.

Overview of Components
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JRGB1: RGB LED connector
The JRGB connector allows you to connect the 5050 RGB LED strips 12V.

1
1 a2 G
3 R 4 B

RGB LED Strip Connection

E«EEQD OO0 OO0 0Oo0,00 00 50

RGB extension
JRGB cable 5050 RGB LED strips 12V
connector

RGB LED Fan Connection

JRGB connector

1@) <
3
® ®

RGB LED Fan

System Fan connector

A Important

® The JRGB connector supports up to 2 meters continuous 5050 RGB LED strips
(12V/G/R/B] with the maximum power rating of 3A (12V).

® Always turn off the power supply and unplug the power cord from the power outlet
before installing or removing the RGB LED strip.

e Please use MSI’ s software to control the extended LED strip.
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JRAINBOW1~2: Addressable RGB LED connectors

The JRAINBOW connectors allow you to connect the WS2812B Individually Addressable
RGB LED strips 5V.

1 +5V 2 Data

3 No Pin 4 Ground

Addressable RGB LED Strip Connection

g« «»El:am O1 O0 01 00 01 _0nf
|

JRAINBOW
connector

Rainbow RGB LED
extension cable WS28128B Individually
Addressable RGB LED strips 5V

Addressable RGB LED Fan Connection

JRAINBOW connector

0

—

Addressable RGB LED Fan

1@4_

System Fan connector

A CAUTION

Do not connect the wrong type of LED strips. The JRGB connector and the JRAINBOW
connector provide different voltages, and connecting the 5V LED strip to the JRGB
connector will result in damage to the LED strip.

Important

® The JRAINBOW connector supports up to 72 LEDs WS2812B Individually Addressable
RGB LED strips (5V/Data/Ground] with the maximum power rating of 3A (5V].

® Always turn off the power supply and unplug the power cord from the power outlet
before installing or removing the RGB LED strip.

® Please use MSI’ s software to control the extended LED strip.
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JCORSAIR1: CORSAIR Connector

The JCORSAIR1 connector allows you to connect the CORSAIR Individually
Addressable RGB LED strips 5V or CORSAIR RGB LED fans with the CORSAIR fan hub.
Once all items are connected properly, you can control the CORSAIR RGB LED strips
and fans with MSI's software.

= =©)
o= B l@ JCORSAIRT
E:I |:| 1| +v |2 | Data
L= 3 | Ground
coo
= . [l ] CORSAIR RGB LED Fan Connection
Semooos  oobeS

CORSAIR RGB LED fan

[S=pr]

SYS_FAN

qny uej y|VSy09

f

8
|

)

L‘.I"_ JCORSAIRT connector

SYS_FAN

SYS_FAN

CORSAIR Lighting Node PRO Connection
@ O o 5] ] o 5]

A Important

® Fans must start at 1 and continue in series. 1>2>3>4>5> 6. Any fan not
connected in series will break communication and the RGB LED lighting function will
not work.

® Quantity of RGB LED Fans or RGB LED Lighting PRO strips supported may differ
between models. Please refer to the motherboard specification.

® CORSAIR RGB LED Fan and CORSAIR Lighting Node PRO can’t be used at the same
time.

B ]

o
a
a

JCORSAIR1 connector
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Onboard LEDs
EZ Debug LED

These LEDs indicate the debug status of the motherboard.

[ICPU - indicates CPU is not detected or fail.
[ DRAM - indicates DRAM is not detected or fail.
[ VGA - indicates GPU is not detected or fail.

[ BOOT - indicates the booting device is not detected
or fail.

=
O=C0000s  Cc =

JPWRLED1: LED light demonstration power input connector

This connector is used by retailers to demonstrate onboard LED lights.

JPWRLED1 - LED power input

Onboard LEDs 29
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Installing OS, Drivers & Utilities

Please download and update the latest utilities and drivers at www.msi.com

Installing Windows® 10

1.

2
3.
4

o

Power on the computer.
Insert the Windows® 10 installation disc/USB into your computer.
Press the Restart button on the computer case.

Press F11 key during the computer POST (Power-On Self Test] to get into Boot
Menu.

Select the Windows® 10 installation disc/USB from the Boot Menu.

Press any key when screen shows Press any key to boot from CD or DVD...
message.

Follow the instructions on the screen to install Windows® 10.

Installing Drivers

1. Start up your computer in Windows® 10.

2. Insert MSI® Driver Disc into your optical drive.

3. Click the Select to choose what happens with this disc pop-up notification, then
select Run DVDSetup.exe to open the installer. If you turn off the AutoPlay feature
from the Windows Control Panel, you can still manually execute the DVDSetup.exe
from the root path of the MSI Driver Disc.

4. The installer will find and list all necessary drivers in the Drivers/Software tab.
Click the Install button in the lower-right corner of the window.

6. The drivers installation will then be in progress, after it has finished it will prompt
you to restart.

Click OK button to finish.

8. Restart your computer.

Installing Utilities

Before you install utilities, you must complete drivers installation.

1. Open the installer as described above.

2. Click the Utilities tab.

3. Select the utilities you want to install.

4. Click the Install button in the lower-right corner of the window.

5. The utilities installation will then be in progress, after it has finished it will prompt
you to restart.

Click OK button to finish.

7. Restart your computer.
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BIOS Setup

The default settings offer the optimal performance for system stability in normal
conditions. You should always keep the default settings to avoid possible system
damage or failure booting unless you are familiar with BIOS.

Important

® BIOS items are continuously update for better system performance. Therefore, the
description may be slightly different from the latest BIOS and should be for reference
only. You could also refer to the HELP information panel for BIOS item description.

® The pictures in this chapter are for reference only and may vary from the product you
purchased.

Entering BIOS Setup

Press Delete key, when the Press DEL key to enter Setup Menu, F11 to enter Boot
Menu message appears on the screen during the boot process.

Function key

F1: General Help

F2: Add/Remove a favorite item

F3: Enter Favorites menu

F4: Enter CPU Specifications menu

F5: Enter Memory-Z menu

F6: Load optimized defaults

F7:  Switch between Advanced mode and EZ mode

F8: Load Overclocking Profile

F9:  Save Overclocking Profile

F10: Save Change and Reset*

F12: Take a screenshot and save it to USB flash drive (FAT/ FAT32 format only).
Ctrl+F: Enter Search page

* When you press F10, a confirmation window appears and it provides the modification
information. Select between Yes or No to confirm your choice.
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Resetting BIOS

You might need to restore the default BIOS setting to solve certain problems. There are
several ways to reset BIOS:

® Go to BIOS and press Fé to load optimized defaults.
e Short the Clear CMOS jumper on the motherboard.
Important

Be sure the computer is off before clearing CMOS data. Please refer to the Clear
CMOS jumper section for resetting BIOS.

Updating BIOS

Updating BIOS with M-FLASH
Before updating:

Please download the latest BIOS file that matches your motherboard model from MSI
website. And then save the BIOS file into the USB flash drive.

Updating BIOS:
1. Insert the USB flash drive that contains the update file into the USB port.
2. Please refer the following methods to enter flash mode.

= Reboot and press Ctrl + F5 key during POST and click on Yes to reboot the
system.

= Reboot and press Del key during POST to enter BIOS. Click the M-FLASH button
and click on Yes to reboot the system.

Select a BIOS file to perform the BIOS update process.

When prompted, switch to the target BIOS ROM with Multi-BIOS switch, and click
on Yes to start recovering BIOS.

5. After the flashing process is 100% completed, the system will reboot
automatically.

Updating the BIOS with MSI DRAGON CENTER

Before updating:

Make sure the LAN driver is already installed and the Internet connection is set
properly.

Updating BIOS:

1. Install and launch MSI DRAGON CENTER.

2. Select BIOS Update.

3. Click on Scan button.

4. Click on Download icon to download and install the latest BIOS file.
5

Click Next and choose In Windows mode. And then click Next and Start to start
updating BIOS.

6. After the flashing process is 100% completed, the system will restart
automatically.
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Updating BIOS with Flash BIOS Button
Before updating:

Please download the latest BIOS file that matches your motherboard model from MSI®
website and rename the BIOS file to MSI.ROM. And then, save the MSI.ROM file to the
root of USB flash drive.

Important
Only support the FAT32 format USB flash drive.

1. Connect power supply to CPU_PWR1 and ATX_PWR1. (No other components are
necessary but power supply.)

2. Plug the USB flash drive that contains the MSI.ROM file into the Flash BIOS Port
on rear 1/0 panel.

3. Press the Flash BIOS Button to flash BIOS, and the LED on the Flash BIOS button
starts flashing.

4. After the flashing BIOS process is 100% completed, the LED would be off
simultaneously.
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EZ Mode

At EZ mode, it provides the basic system information and allows you to configure the
basic setting. To configure the advanced BIOS settings, please enter the Advanced
Mode by pressing the Setup Mode switch or F7 function key.

A-XMP switch Setup Mode switch Screenshot Search

Language
System
information
GAME BOOST |l Boot device
switch priority bar
Information
display
M-Flash
T
Favorites Function
Hardware buttons
Monitor
® GAME BOOST switch - click on it to toggle the GAME BOOST for OC.
Important

Please don’ t make any changes in OC menu and don’ t load defaults to keep the
optimal performance and system stability after activating the GAME Boost function.

® A-XMP switch (optional) - click on the inner circle to enable/ disable the A-XMP.
Switch the outer circle to select the memory profile if any. This switch will only be
available if the installed processor and memory modules support this function.

® Setup Mode switch - press this tab or the F7 key to switch between Advanced mode
and EZ mode.

e Screenshot - click on this tab or the F12 key to take a screenshot and save it to USB
flash drive (FAT/ FAT32 format only).

e Search - click on this tab or the Ctrl+F keys and the search page will show. It allows
you to search by BIOS item name, enter the item name to find the item listing. Move
the mouse over a blank space and right click the mouse to exit search page.

Important
In search page, only the Fé, F10 and F12 function keys are available.
® Language - allows you to select the language of BIOS setup.

e System information - shows the CPU/ DDR speed, CPU/ MB temperature, MB/ CPU
type, memory size, CPU/ DDR voltage, BIOS version and build date.

® Boot device priority bar - you can move the device icons to change the boot priority.
The boot priority from high to low is left to right.
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o [Information display - click on the CPU, Memory, Storage, Fan Info and Help buttons
on left side to display related information.

¢ Function buttons - enable or disable the LAN Option ROM, CSM/UEFI, ErP Ready,
AHCI, RAID, Indication LED Control and RGB Light Control by clicking on their
respective button.

e M-Flash - click on this button to display the M-Flash menu that provides the way to
update BIOS with a USB flash drive.

® Hardware Monitor - click on this button to display the Hardware Monitor menu that
allows you to manually control the fan speed by percentage.

e Favorites - press the Favorites tab or the F3 key to enter Favorites menu. It allows
you to create personal BIOS menu where you can save and access favorite/ frequently-
used BIOS setting items.

= Default HomePage - allows you to select a BIOS menu (e.g. SETTINGS, OC...,etc)
as the BIOS home page.

= Favorite1~5 - allows you to add the frequently-used/ favorite BIOS setting items
in one page.

= To add a BIOS item to a favorite page (Favorite 1~5)

1. Move the mouse over a BIOS item not only on BIOS menu but also on search
page.

2. Right-click or press F2 key.

3. Choose a favorite page and click on OK.
= To delete a BIOS item from favorite page

1. Move the mouse over a BIOS item on favorite page (Favorite 1~5)
2. Right-click or press F2 key.

3. Choose Delete and click on OK.

BIOS Setup 35



36

Advanced Mode

Press Setup Mode switch or F7 function key can switch between EZ Mode and
Advanced Mode in BIOS setup.

A-XMP switch
CMSicLc~ afls s . Language

Setup Mode switch Screenshot Search

System
information
GAME BOOST
switch Boot device
priority bar
SETTINGS
—
BIOS menu BIOS menu
selection selection

Menu display

© BIOS menu selection - the following options are available:
= SETTINGS - allows you to specify the parameters for chipset and boot devices.

= 0C - allows you to adjust the frequency and voltage. Increasing the frequency may
get better performance.

= M-FLASH - provides the way to update BIOS with a USB flash drive.
= 0C PROFILE - allows you to manage overclocking profiles.

= HARDWARE MONITOR - allows you to set the speeds of fans and monitor voltages
of system.

= BOARD EXPLORER - provides the information of installed devices on this
motherboard.

® Menu display - provides BIOS setting items and information to be configured.
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0C Menu

This menu is for advanced users who want to overclock the motherboard.

M-

A Important

e Overclocking your PC manually is only recommended for advanced users.

e Overclocking is not guaranteed, and if done improperly, it could void your warranty or
severely damage your hardware.

e [f you are unfamiliar with overclocking, we advise you to use GAME BOOST function
for easy overclocking.

® The BIOS items in OC menu will vary with the processor.

» OC Explore Mode [Normall
Enables or disables to show the normal or expert version of OC settings.

[Normall Provides the regular OC settings in BIOS setup.
[Expert] Provides the advanced OC settings for OC expert to configure in BIOS
setup.

Note: We use * as the symbol for the OC settings of Expert mode.

» CPU Ratio [Auto]

Sets the CPU ratio that is used to determine CPU clock speed. This item can only be
changed if the processor supports this function.

» Advanced CPU Configuration

Press Enter to enter the sub-menu. User can set the parameters about CPU
power/ current. The system may become unstable or unbootable after changing the
parameters. If it occurs, please clear the CMOS data and restore the default settings.

» A-XMP [Disabled]

Please enable A-XMP or select a profile of memory module for overclocking the
memory. This item will be available when the installed memory modules, processor
and motherboard support this function.

» DRAM Frequency [Auto]
Sets the DRAM frequency. Please note the overclocking behavior is not guaranteed.
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» Memory Try It ! [Disabled]

It can improve memory compatibility or performance by choosing optimized memory
preset.

» Advanced DRAM Configuration (optional)

Press Enter to enter the sub-menu. User can set the memory timing for each/ all
memory channel. The system may become unstable or unbootable after changing
memory timing. If it occurs, please clear the CMOS data and restore the default
settings. (Refer to the Clear CMOS jumper/ button (optional) section to clear the CMOS
data, and enter the BIOS to load the default settings.)

» DigitALL Power
Press Enter to enter the sub-menu. Controls the digital powers related to CPU PWM.

» CPU/ DRAM/ CHIP Voltages control [Auto]

These options allows you to set the voltages related to CPU, memory and chipset. If
set to Auto, BIOS will set these voltages automatically or you can set it manually.

» Memory Changed Detect [Enabled]*

Enables or disables the system to issue a warning message during boot when the

memory has been replaced.

[Enabled] The system will issue a warning message during boot and then you have
to load the default settings for new devices.

[Disabled] Disables this function and keeps the current BIOS settings.

» CPU Specifications

Press Enter to enter the sub-menu. This sub-menu displays the information of
installed CPU. You can also access this information menu at any time by pressing [F4].
Read only.

» CPU Technology Support

Press Enter to enter the sub-menu. The sub-menu shows the key features of
installed CPU. Read only.

» MEMORY-Z

Press Enter to enter the sub-menu. This sub-menu displays all the settings and
timings of installed memory. You can also access this information menu at any time by
pressing [F5].

» DIMMx Memory SPD

Press Enter to enter the sub-menu. The sub-menu displays the information of
installed memory. Read only.

» CPU Features

Press Enter to enter the sub-menu.

» Global C-state Control [Enabled] (optional)
Enables/ disables 10 based C-state generation and DF C-states.

» |0MMU Mode (optional)
Enables/disables the IOMMU (I/0 Memory Management Unit] for I/0 Virtualization.
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» Spread Spectrum (optional)

This function reduces the EMI (Electromagnetic Interference) generated by
modulating clock generator pulses.

[Enabled] Enables the spread spectrum function to reduce the EMI
(Electromagnetic Interference) problem.

[Disabled] Enhances the overclocking ability of CPU Base clock.
Important

e [f you do not have any EMI problem, leave the setting at [Disabled] for optimal system
stability and performance. But if you are plagued by EMI, select the value of Spread
Spectrum for EMI reduction.

® The greater the Spread Spectrum value is, the greater the EMI| is reduced, and the
system will become less stable. For the most suitable Spread Spectrum value, please
consult your local EMI regulation.

® Remember to disable Spread Spectrum if you are overclocking because even a
slight jitter can introduce a temporary boost in clock speed which may just cause your
overclocked processor to lock up.

» Relaxed EDC throttling [Auto] (optional)

Relaxed EDC throttling reduces the amount of time the processor will throttle the
cores.

[Auto] AMD's recommendation
[Enabled] Reduce the amount of time the processor will throttle.
[Disabled] Part-specific EDC throttling protection enabled.

» AMD Cool’ n’ Quiet [Enabled]

The Cool’ n” Quiet technology can effectively and dynamically lower CPU speed and
power consumption.

» SVM Mode [Disabled]
Enables/ disables the AMD SVM (Secure Virtual Machine) Mode.

» Power Supply Idle Control [Auto] (optional)

It allows you to select the power-saving control mode for CPU when all cores are in
a non-CO state. If set to Auto, BIOS will configure this settings.
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Informations de sécurite

e Les composants dans | emballage peuvent étre endommagés par des décharges
électrostatiques (ESD). Pour vous assurer de correctement monter votre ordinateur,
veuillez vous référer aux instructions ci-dessous.

® Assurez-vous de bien connecter tous les composants. En cas de mauvaise
Sy s ;

connexion, il se peut que U ordinateur ne reconnaisse pas le composant et que le

démarrage échoue.

e Veuillez tenir la carte mére par les bords pour éviter de toucher les composants
sensibles.

e |l est recommandé de porter un bracelet antistatique lors de la manipulation de la
carte mére pour prévenir tout dommage. Si vous n’ avez pas de bracelet antistatique,
touchez un objet métallique relié a la terre avant de manipuler la carte mere afin de
vous décharger de votre charge statique. Touchez réguliérement U’ objet métallique
pendant toute la manipulation.

e Tant que la carte mére n’ est pas installée, conservez-la dans un récipient protégé
contre les ondes électrostatiques ou sur une couche antistatique.

e Avant de démarrer U ordinateur, vérifiez si toutes les vis et les composants
métalliques sont bien fixés sur la carte mére ou ailleurs dans le boitier de
U ordinateur.

e Ne démarrez pas " ordinateur avant d’ avoir terminé U installation. Ceci peut
endommager les composants ou vous blesser.

® Sivous avez besoin d’ aide pendant U installation, veuillez consulter un technicien
informatique certifié.

e Avant d’ installer les composants d’ ordinateur, veuillez toujours mettre hors tension
et débrancher le cordon d’ alimentation.

e Gardez ce manuel pour références futures.
® Protégez ce manuel contre " humidité.

e Avant de brancher le bloc d’ alimentation sur la sortie électrique, veuillez
vous assurer que la tension de la sortie électrique est bien égale a celle du bloc
d’ alimentation.

e Placez le cordon d’ alimentation de facon & éviter que I on marche dessus. Ne posez
rien sur le cordon d’ alimentation.

e Veuillez préter attention a toutes les alertes et remarques indiquées sur la carte
meére.

e Dans un cas comme ci-dessous, faites appel au service autorisé pour vérifier votre
carte mere :

= Un liquide a pénétré dans |’ ordinateur.

= La carte mére a été exposée a de I humidité.

= La carte mere ne fonctionne pas comme indiqué dans les instructions.
= | a carte meére est tombée par terre et a été endommagée.

= | a carte mere est cassée.

e Ne pas mettre la carte mére dans un environnement dont la température est
supérieure a 60°C (140°F) sous peine de l'endommager.

Informations de sécurité
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Spécifications

CPU

Chipset

Mémoire

Slots d’ extension

Sorties vidéo

intégrées

Multi-GPU

4 Spécifications

Socket AM4 pour processeurs AMD Ryzen™ de 2eme et
3éme génération/ Ryzen™ avec ceeurs graphiques Radeon™
Vega/ AMD Ryzen™ avec cceurs graphiques Radeon™ de
2éme génération

Chipset AMD® X570

® 4 x slots pour mémoire DDR4, support jusqu’ & 128G0
(selon le processeur)

= Support 1866/ 2133/ 2400/ 2666Mhz par JEDEC, 2666/
2800/ 2933/ 3000/ 3066/ 3200/ 3466/ 3600/ 3733/ 3866/
4000/ 4133/ 4266/ 4400 en mode A-XMP OC

e Architecture mémoire double canal
e Support mémoire non-ECC UDIMM

® Support mémoire ECC UDIMM (mode non-ECC)
® Support mémoire un-buffered

* Veuillez vous référer au site www.msi.com pour plus d” informations sur la
mémoire compatible.

e 1 xslot PCle 4.0/ 3.0 x 16 (PCI_E1)

= AMD Ryzen™ de 3eme génération support le mode PCle
40x16

= AMD Ryzen™ de 2éme génération support le mode PCle
3.0x16

= Ryzen™ avec cceurs graphiques Radeon™ Vega et
AMD Ryzen™ avec cceurs graphiques Radeon™ de 2eme
génération supportent le mode PCle 3.0 x 8

e 1 x slot PCle 4.0/ 3.0 x 16 (PCI_E3, Support les modes x 4)
®2xslots PCle 3.0x 1

*Les vitesses peuvent varier selon les composants.

e 1 x port HDMI 1.4, supportant une résolution maximum de
4096x2160 [@24Hz

e Support de la technologie AMD® CrossFire™2-Way

Suite du tableau sur la page suivante




Stockage

WiFi & Bluetooth

Suite du tableau de la page précédente

® 6 x ports SATA 6Gb/s (Chipset AMD® X570)
= ports SATA1~SATA4 (Chipset AMD® X570)
= ports SATA5~SATA6 (ASMedia ASM1061)
® 2 x slots M.2 (Touche MJ*

= Le slot M2_1 (Processeur AMD®) support des
périphériques de stockage PCle 4.0 x 4 (les processeurs
AMD Ryzen™ de 3éme génération) ou PCle 3.0 x 4 (AMD
Ryzen™ de 2éme génération/ Ryzen™ avec coeurs
graphiques Radeon™ Vega/ AMD Ryzen™ avec cceurs
graphiques Radeon™ de 2éme génération) 2242/ 2260/
2280

= Le slot M2_2 (Chipset AMD® X570) support PCle 4.0

x 4 (AMD Ryzen™ de 3éme génération) ou 3.0 x 4 (AMD
Ryzen™ de 2éme génération/ Ryzen™ avec coeurs
graphiques Radeon™ Vega/ AMD Ryzen™ avec cceurs
graphiques Radeon™ de 2éme génération) et des
périphériques de stockage SATA 6Gb/s 2242/ 2260/ 2280/
22110

*Les vitesses peuvent varier selon les composants

Chipset AMD® X570
e Support RAID 0, RAID 1 et RAID 10

1 x contréleur Intel® I211AT Gigabit LAN

Intel® Wi-Fi 6 AX200

e | e module sans fil est pré-installé dans le slot M2_WIFI1
(Touche E)

e Support 802.11 a/b/g/n/ac/ax, MU-MINO Rx, 2.4GHz- 5GHz
(160MHz) jusqu’ & 2.4Gbps

e Support Bluetooth® 5

Realtek® ALC1220 Codec
e Audio haute définition 7.1
e Support sortie S/PDIF optique

Suite du tableau sur la page suivante
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Suite du tableau de la page précédente

Chipset AMD® X570

= 2 x ports USB 3.2 Gen2 (SuperSpeed USB 10Gbps)
Type-A sur le panneau arriére

= 4 x ports USB 3.2 Gen1 (SuperSpeed USB) disponibles
par U intermédiaire des connecteurs USB 3.2 Gen'
internes

= 6 x ports USB 2.0 (High-speed USB) (2 ports Type-A
sur le panneau arriére, 4 ports disponibles par
U intermédiaire des connecteurs USB 2.0 internes)

Processeur AMD®

= 2 x ports USB 3.2 Gen2 (AMD Ryzen™ de 3éme
génération) ou USB 3.2 Gen1 (AMD Ryzen™ de 2éme
génération/ Ryzen™ avec cceurs graphiques Radeon™
Vega/ AMD Ryzen™ avec cceurs graphiques Radeon™
de 2éme génération) Type-A et Type-C sur le panneau
arriere

= 2 x ports USB 3.2 Gen1 (SuperSpeed USB) Type-A sur le
panneau arriéere

Controleur E/S Contréleur NUVOTON NCT6797

e Détection de la température du CPU, du systéeme et du
Chipset

e Détection de la vitesse du ventilateur du CPU, du systéeme
et du Chipset

Moniteur systéme

e Controle de la vitesse du ventilateur du CPU, du systeme et
du Chipset

e Format ATX

Dimensions . N
©30.4cmx24.3cm (127 x9,67)

Suite du tableau sur la page suivante
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Connecteurs
internes

Connecteurs sur le
panneau arriére

Suite du tableau de la page précédente

e 1 x connecteur d’” alimentation principal ATX & 24 broches
e 1 x connecteur d” alimentation ATX 12V & 8 broches

e 1 x connecteur d” alimentation ATX 12V & 4 broches

¢ 6 x connecteurs SATA 6 Gb/s

® 2 x connecteurs USB 2.0 (support de 4 autres ports USB
2.0)

® 2 x connecteurs USB 3.2 Gen1 (support de 4 autres ports
USB 3.2 Gen1)

® 1 x connecteur de ventilateur CPU a 4 broches
e 1 x connecteur a 4 broches pour la pompe a eau
e 4 x connecteurs de ventilateur systeme a 4 broches
® 1 x connecteur audio avant

® 2 x connecteurs de panneau systeme

® 1 x connecteur de module TPM

® 1 x cavalier Clear CMOS

e 1 x connecteur intrusion chassis

e 1 x connecteur LED RGB a 4 broches

e 2 x connecteurs LED RAINBOW a 3 broches

e 1 x connecteur CORSAIR a 3 broches

e 1 x connecteur démo LED a 2 broches

® 4 x EZ Debug LEDs

® 1 x bouton Flash BIOS

e 1 x port combo clavier/ souris PS/2
® 2 x ports USB 2.0

® 2 x ports USB 3.2 Gen1

® 1 x port HDMI

® 2 x jacks d’ antenne WiFi/ Bluetooth
e 1 x port LAN(RJ45)

® 3 x ports USB 3.2 Gen2 Type A

® 1 x port USB 3.2 Gen2 Type C

® 5 x jacks audio OFC

e 1 x connecteur Sortie S/PDIF optique

Suite du tableau sur la page suivante
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Suite du tableau de la page précédente

® 1 x flash 256 Mb
* UEFI AMI BIOS
* ACPI 6.1, SM BIOS 2.8

Fonctions BIOS

® Multilingue

® Pilotes

© DRAGON CENTER

® Nahimic Audio

Logiciel ® CPU-Z MSI GAMING

© MS| App Player (BlueStacks)

® Google Chrome™, Google Toolbar, Google Drive

e Norton™ Internet Security Solution

e DRAGON OPTIMIZATION
® OC Performance

® Hardware Monitor

e | AN Manager

Fonctions Dragon

Center
°
True Color Référez-vous au site http://
S download.msi.com/manual/mb/
°
Mystic Light DRAGONCENTER?.pdf pour plus de
détails.

® Live update

Suite du tableau sur la page suivante
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Suite du tableau de la page précédente

® Audio
= Audio Boost 4
= Nahimic3
= Voice Boost
® Network
= GAMING LAN with Gaming LAN Manager
= Intel WiFi
® Stockage
= Twin Lightning Gen 4 M.2
= Twin Turbo M.2
e Cooling
= Frozr Heatsink Design
= Propeller Blade Technology
= M.2 Shield Frozr

Fonctions spéciales

= Pump Fan
= Gaming Fan Control
eLED
= Mystic Light
= Mystic Light Extension (RGB)
= Mystic Light Extension (RAINBOW)
= Mystic Light Extension(CORSAIR)
= Mystic light SYNC
= EZ DEBUG LED
® Protection
= PCI-E Steel Armor
= Pre-installed |0 shielding

Suite du tableau sur la page suivante
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Suite du tableau de la page précédente

® Performance
= Slot Lightning Gen 4 PCI-E
= Technologie Multi GPU-CrossFire
= DDR4 Boost
= Core Boost
= GAME Boost
= Port USB de type Aet C
= AMD Turbo USB 3.2 Gen 2
= Dual CPU Power
e Expérience des joueurs
= DRAGON CENTER
= GAMING HOTKEY
= Controle de la souris GAMING
= USB SPEED UP

= Total Fan control

Fonctions spéciales

= Live Update
= APP Player
* BI0OS
= Click BIOS 5
= Bouton Flash BIOS

Spécifications du connecteur JCORSAIR1

Produits CORSAIR a LED RGB supporté Connexion maximale

20*

* |l est recommandé de régler la luminosité sur 20%
lorsque vous utilisez plus de 8 rubans LED.

Ruban LED RGB Lighting Node PRO

Ventilateur RGB HD120 6
Ventilateur RGB SP120 6
Ventilateur RGB LL120 6

10 Spécifications



Contenu

Vérifiez tous les articles dans le carton d'emballage de votre carte mére

doit contenir :

. L'emballage

Accessories

Carte mére MPG X570 GAMING PRO CARBON WIFI
Cable SATA 6Gb/s 2
R Cable d’ extension Y 14 2 LED RGB 80cm 1
Gable Céble d” extension LED RGB CORSAIR 50cm 1
Cable d’ extension LED RGB RAINBOW 80cm 1
Set d’ antenne 1
Vis 8.5H M.2 2

Insigne pour chassis

Etiquettes pour cables SATA

Carte d’ enregistrement de produit

DVD
d’ application

DVD de pilotes

Documentation

Manual d’ utilisation

Guide d’ installation rapide

Avertissement pour U installation des entretoises

SHOUTOUT 2.0 DM

A Important

Veuillez contacter votre revendeur si un des éléments ci-dessus est endommagé ou

manquant.

Contenu
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Panneau arriere Entrée/ Sortie

Connecteur
d’ antenne Wi-Fi

USB 3.2 Gen] | LAN

—
Typle_A J O | O @ @
Bouton port & éf © “ @®@®
= == | lﬁll
mi=s == 9| = | =) 1@

Ports Audio

PS/2
|

’ i == |
Hnml USB 3.2 Gen2 Sortie S/PDIF optique
NNNNNNNNNNNNNNNNNNNNNNNNNNNNNNNNN Type-C
USB 2.0 Type-A USB 3.2 Gen2 USB 3.2 Gen2
Type-A Type-A

° Port/ Bouton Flash BIOS - Veuillez vous référer a la page 34 pour en savoir plus sur
la mise a jour du BIOS avec Bouton Flash BIOS.

Tableau explicatif de L’ état de la LED du port LAN

LED indiquant la connexion LED indiquant la vitesse

et U activité

ch (4] Etat Description
Etat Description
Eteint Débit de 10 Mbps

Eteint Pas d i

en as de connexion Vert Débit de 100 Mbps
J Ci i t

aune onnexion correcte Orange Débit de 1 Gbps
Clignote Activité en cours

Configuration des ports audio
|

L Ports Audio
@ @ ‘ Sortie centre/ Caisson de basse [ )
@ @ Sortie audio haut-parleur arriére [ BN J

Entrée Ligne/ Sortie audio haut-

. @ parleur c6té
Sortie Ligne/ Sortie casqueavant | @ | @ | @

Entrée Microphone

(@: connecté, Espace : vide)

12 Panneau arriére Entrée/ Sortie



Realtek Audio Console

Aprés U installation de Realtek Audio Console, vous pouvez U’ utiliser pour modifier les
. M . ; e
parametres du son afin d’ obtenir une meilleure expérience sonore.
Amélioration d” application

Sélection du__|
périphérique

Volume principal

Paramétres du connecteur giat des prises Jack

e Sélection du périphérique - vous permet de sélectionner une source de sortie
audio pour en modifier les parametres. Le symbole de coche indique le périphérique
sélectionné par défaut.

e Amélioration d’ application - les diverses options vous fournissent un guide complet
des effets acoustiques proposés pour les périphériques de sortie et d’ entrée.

¢ Volume principal - contrdle le volume ou équilibre le son gauche/ droite des haut-
parleurs branchés sur le panneau avant ou derriére en ajustant la barre de volume.

e Etat des prises Jack - présente tous les périphériques de diffusion et de capture
connectés a votre ordinateur.

e Parameétres du connecteur - configure les parameétres de connexion.

Dialogue popup automatique

Lorsqu’ un périphérique est branché sur une prise audio, une fenétre de dialogue
apparaitet vous demande de choisir le périphérique connecté que vous souhaitez
utiliser.

© Which device did you plug in?

Front Speaker Out

Chaque jack est réglé avec ses parametres par défaut comme indiqué sur la page
suivante.

Important

Les photos ci-dessus ne sont données qu’ 3 titre de référence et peuvent varier selon
le produit que vous achetez.

Panneau arriére Entrée/ Sortie 13



Illustration de U utilisation des ports audio dédiés au casque et au
microphone

S

/\ﬁ

oG
@-—W-:E:nj

Illustration de U utilisation du port audio dédié aux haut-parleurs

AUDIO INPUT

CG— =
00 '
O 0 G

U @o

T

Illustration de U utilisation des ports audio dédiés aux haut-parleurs 7.1

NS

Rear Front

9 c«-m:mj
Side Sucbewntt)?)rf/er
=z ) G-

1o @l
@o

—

14 Panneau arriére Entrée/ Sortie



Installation des antennes
1. Combiner U antenne avec la base.

2. Vissez fermement les antennes aux connecteurs d’ antenne Wi-Fi comme indiqué
ci-dessous.

3. Placez les antennes le plus haut possible.

Panneau arriére Entrée/ Sortie 15



Vue d’ ensemble des composants

Socket processeur

CPU_FAN1
CPU_PWR2
JRGB1
CPU—PiNm JCORSAIR1
Rk BT T )
ET-PUMP_FAN‘\
21 DIMMB2
j g [B-svs_Fani
% DIMMB!1
> DIMMA2
] DIMMAT1
— ATX_PWR1
M2_1
PCI_E1
—SATAV 1A2
JBATI
— SATAW3 AL
PCl_E2 —
— JUSB4
PCI_E3
M2 2 — JUSB3
— SATA6
PCI_E4— — JRAINBOW1
JAUDT— = 5~ JFP1
1
JRAINBOW2 | JFP2
JTPM1 SATAS
SYS_FAN2 JUSB1
SYS_FAN3 JusB2
SYS_FAN4 [JCI
JPWRLED1

16 Vue d’ ensemble des composants



Socket processeur

Distance entre le centre du CPU
et le slot DIMM le plus proche.

| | -
== ]=]=]=]-] |:||:E=|=|

Présentation du socket AM4

Sur le socket AM4, vous
remarquerez un triangle jaune L T o |
servant d’ indicateur pour placer le

processeur dans la bonne position
sur la carte mere. Le triangle
jaune correspond a la broche 1 du
processeur.

A Important

e [ orsque vous changez le processeur; il se peut que la configuration du systéeme
soit effacée et que le BIOS soit réinitialisé a ses valeurs par défaut en raison de
[ architecture du processeur AM4.

e Avant d’ installer ou de retirer le processeur du socket, veillez a toujours débrancher
le céble d’ alimentation de la prise électrique.

e Lors de [’ installation d’ un processeur, n’ oubliez pas d’ installer un ventilateur pour
processeur. Un ventilateur de processeur est nécessaire pour protéger le processeur
contre la surchauffe et maintenir la stabilité du systeme.

e Assurez-vous de |’ étanchéité entre le ventilateur et le processeur avant de démarrer
votre systéme.

e | a surchauffe peut facilement endommager le processeur et la carte mére.
Assurez-vous toujours que le systéme de refroidissement fonctionne correctement
pour protéger le processeur de la surchauffe. Assurez-vous d’ appliquer une couche
de pate thermique (ou adhésif thermique) entre le processeur et le systeme de
refroidissement afin d” améliorer la dissipation de la chaleur.

e Sjvous avez achetez un processeur indépendamment du ventilateur, veuillez vous

référer a la documentation dans le paquet du ventilateur pour plus d" informations
oo ;

concernant l" installation.

e Cette carte mére supporte [ overclocking. Néanmoins, veuillez vous assurer que vos
composants soient capables de tolérer I’ overclocking. Prenez note que U utilisation
au-deld des spécifications du constructeur n’ est pas recommandée. MSI® ne garantit
pas les dommages et risques causés par les utilisations non prévues dans les
spécifications du produit.

Vue d’ ensemble des composants 17



Slots DIMM

——DIMMA1 DIMMB 1=

Canal A Canal B

L—DIMMA2 [I—DIMMBZ—

DIMMA2 DIMMA2 DIMMA2

DIMMB1
A Important

DIMMB2
e Veillez a toujours insérer un module de mémoire dans " emplacement DIMMAZ2 en
premier.

DIMMB2

e Du fait des ressources utilisées par le chipset, la capacité de mémoire disponible est
un peu moins élevée que celle installée.

® Basé sur les spécifications du processeur Intel, une tension d’ une barrette mémoire
en dessous de 1.35V est conseillée pour protéger le processeur.

e Certaines mémoires peuvent fonctionner a une fréquence réduite par rapport a
la valeur indiquée lors de " overclocking car la fréquence d’ opération de mémoire
dépend du Serial Presence Detect (SPD). Rendez-vous sur le BIOS et choisissez la
fonction DRAM Frequency pour régler la fréquence de mémoire si vous voulez faire
fonctionner la mémoire a la fréquence indiquée ou a une fréquence plus élevée.

e |l est recommandé d’ utiliser un systéme de refroidissement qui sera capable de
refroidir toutes les barrettes mémoire et d’ offrir de bonnes performances lors d’ un
overclocking.

e [ a stabilité et la compatibilité du module de mémoire lors de |’ overclocking
dépendent du processeur et des périphériques installés.

e Du fait des limites officiels des spécifications du contréleur CPU/ mémoire AM4, les
modules de mémoire peuvent fonctionner a une fréquence réduite par rapport a la
valeur indiquée en mode défaut. Veuillez vous référer au site www.msi.com pour plus
d’ informations sur la mémoire compatible.
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PCI_E1~4 :Slots d’ extension PCle

AMD Ryzen™  AMD Ryzen™ Ryzen™ avec cceurs graphiques Radeon™

de 3eme de 2eme Vega et AMD Ryzen™ avec ceeurs graphiques
génération génération Radeon™ de 2éme génération

PCI_E1 PCle 4.0x 16 PCle 3.0x 16 PCle 3.0x 8

PCI_E2 PCle 3.0 x 1 PCle 3.0 x 1 PCle 3.0 x 1

PCI_E3 PCle 4.0x 4 PCle 3.0 x 4 PCle 3.0 x 4

PCI_E4 PCle 3.0 x 1 PCle 3.0 x 1 PCle 3.0x 1

A Important

e Sivous installez une carte graphique lourde, il vous faut utiliser un outil comme
la barre de support MSI Gaming Series pour supporter son poids et pour éviter la
déformation du slot.

® Sivous choisissez d’ installer une seule carte d’ extension PCle x 16, nous vous
recommandons d’ utiliser le slot PCI_E1 pour profiter de performances optimales.

e Veillez a toujours mettre I’ ordinateur hors tension et & débrancher le cordon
P ) ) , ; Py \

d alimentation avant d” installer les cartes d” extension. Référez-vous a la

documentation des cartes pour vérifier si un composant ou un logiciel doit étre

modifié.

Installation recommandée pour une configuration multi-GPU (Processeurs
des séries Ryzen™)

Vue d’ ensemble des composants 19



M2_1~2: Slots M.2 (Touche M)

E ""E @ Vidéo de démonstration

Référez-vous a la vidéo d’ instruction sur
[” installation du SSD M.2.

https://youtu.be/JCTFABytrYA

Installation du SSD M.2
1. Desserrez la vis de M.2 SHIELD FROZR.
2. Retirez la plaque M.2 SHIELD FROZR et le film de protection du pad thermique.

3. Chaque slot M.2 dispose d’ une entretoise. Si le SSD M.2 est de la méme longueur
que la plaque M.2 SHIELD FROZR, enlevez |’ entretoise située sous le slot M.2
SSD. Cela évitera d’ endommager le SSD M.2.

4. Sinécessaire, déplacez le support de fixation de maniére & U adapter & la longueur
du SSD M.2.

5. Insérez votre SSD M.2 dans le slot M.2 a un angle de 30 degrés.
Fixez le SSD M.2 avec la vis M.2 8.5H fournie.
Remettez la plaque M.2 SHIELD FROZR en place et fixez-la.

M.2 SHIELD FROZR ——

les films de
\ protection

M.2 SHIELD
FROZR
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SATA1~6 : Connecteurs SATA 6Gb/s

Ces connecteurs utilisent une interface SATA 6 Gb/s. Chaque connecteur peut étre
relié a un appareil SATA.

AN

| SATAS
SATAS

e Veuillez ne pas plier les cables SATA a 90° car cela pourrait entrainer une perte de
données pendant la transmission.

e | es cables SATA disposent de prises identiques sur chaque c6té. Néanmoins, il est
recommandé de connecter la prise plate sur la carte mére pour un gain d’ espace.

JFP1, JFP2 : Connecteurs de panneau avant

Ces connecteurs se lient aux interrupteurs et indicateurs LED du panneau avant.

| Power LED| | Power Switch|

non
JFP1 2 EEEE 10
1 9
+|T|' IITT Reserved
|HDD LED| |Reset Switch |
1 HDD LED + 2 Power LED +
3 HDD LED - 4 Power LED -
5 Reset Switch 6 Power Switch
7 Reset Switch 8 Power Switch
9 Reserved 10 No Pin

-0'-_||_ 1 Speaker - 2 Buzzer +

JFP2 1 [e]e]aTa]
] +

| E— 3 Buzzer - 4 Speaker +

Vue d’ ensemble des composants
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CPU_PWR1~2, ATX_PWR1 : Connecteurs d’ alimentation

Ces connecteurs vous permettent de relier une alimentation ATX.

S/ ———
o ¢ [OOOo| 5 .
@ O ., |ooon| 4 CPU_PWR1~2
EI:I |:| 1 Ground 5 +12v
m 2 Ground 6 +12v
coo ] 3 Ground 7 12V
4 Ground 8 +12v
= . ]
o o0 oo D —
Semoooe ooeS ; 5e ? CPU_PWR?2
1 Ground & +12v
2 Ground 4 +12v
1 +3.3V 13 +3.3V
2 +3.3V 14 -12v
3 Ground 15 Ground
12 |OA 4 +5V 16 PS-ON#
ad
88 5 Ground 17 Ground
ES 6 +5V 18 Ground
ao ATX_PWR1
Eg 7 Ground 19 Ground
ag 8 PWR OK 20 Res
ag
1 ([Oda 9 5VSB 21 +5V
10 +12V 22 +5V
" +12V 23 +5V
12 +3.3V 24 Ground

A Important

Veuillez vous assurer que tous les cables d’ alimentation sont branchés aux
connecteurs adéquats afin garantir une opération stable de la carte mére.
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JUSB1~2 : Connecteurs USB 2.0

Ces connecteurs vous permettent de relier un port USB 2.0 sur le panneau avant.

2 10

1 9
1 vce 2 vce
3 USBO- 4 USB1-
5 USBO+ 6 USB1+
7 Ground 8 Ground
9 No Pin 10 NC

e Notez que les broches VCC et Terre doivent étre branchées correctement afin
d’ éviter tout dommage sur la carte mére.

e Pour recharger votre iPad, iPhone et iPod par [ intermédiaire d’ un port USB,
veuillez installer U utilitaire MSI® DRAGON CENTER.

JUSB3~4 : Connecteurs USB 3.2 Gen1

Ces connecteurs vous permettent de relier un port USB 3.2 Gen1 sur le panneau
avant.

1 Power 1" USB2.0+

2 USB3_RX_DN 12 USB2.0-
e — ) 3 USB3_RX_DP 13 Ground

4 Ground 14 USB3_TX_C_DP

5 USB3_TX_C_DN 15 USB3_TX_C_DN

6 USB3_TX_C_DP 16 Ground

7 Ground 17 USB3_RX_DP

8 USB2.0- 18 USB3_RX_DN

9 USB2.0+ 19 Power

10 NC 20 No Pin

A Important

Notez que les cables d’ alimentation et de terre doivent étre branchés correctement
afin d’ éviter d’ endommager la carte.
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CPU_FAN1, PUMP_FAN1, SYS_FAN1~4 : Connecteurs pour
ventilateurs

Les connecteurs pour ventilateurs peuvent étre utilisés en mode PWM (Pulse Width
Modulation) et en mode DC. En mode PWM, les connecteurs fournissent une sortie
de 12V constante et ajustent la vitesse des ventilateurs avec un signal de contréle

de vitesse. En mode DC, les connecteurs contrélent la vitesse des ventilateurs en
modifiant la tension. Par conséquent, quand vous branchez un ventilateur a 3 broches
(Non-PWM)J a un connecteur de ventilateur de mode PWM, la vitesse sera toujours
maintenue a 100% et cela occasionnera du bruit. Vous pouvez suivre les instructions
ci-dessous pour régler le connecteur de ventilateur en mode PWM ou mode DC.

Connecteurs pour ventilateurs en mode

PWM par défaut

1

1

CPU_FAN1
PUMP_FAN1

Connecteurs pour ventilateurs en mode DC
par défaut

1 E

Hi

SYS_FAN2-4

SYS_FAN1

Basculer entre les modes des ventilateurs et ajuster la vitesse

Vous pouvez alterner entre le mode PWM et le mode DC et ajuster la vitesse de
ventilateur dans le BIOS > HARDWARE MONITOR.

Choisissez le mode PWM ou le mode DC

v| Smart Fan Mode

Ily a des points de gradient de la vitesse du ventilateur qui
vous permet d’ ajuster la vitesse de ventilateur par rapport a la
température du processeur.

Veuillez vous assurer que les ventilateurs fonctionnent correctement apres avoir
basculé entre les modes PWM et DC.

Définition des broches des connecteurs de ventilateur

Définition des broches en mode PWM Définition des broches en mode DC
1 Ground 2 +12v 1 Ground 2 Voltage Control
3 Sense 4 Speed Control Signal 3 Sense 4 NC
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JAUD1 : Connecteur audio avant

Ce connecteur se lie aux jacks audio du panneau avant.

2 10
1 9
1 MIC L 2 Ground
3 MICR 4 NC
5 Head Phone R b MIC Detection
7 SENSE_SEND 8 No Pin
9 Head Phone L 10 Head Phone Detection
JCI1 : Connecteur intrusion chassis
Ce connecteur est relié 3 un cable d’ interrupteur intrusion chassis.
[«]]
Normal Commencer U’ activité

[ = == =]

(défaut) instrusion chéassis

0 =
o)

Utilisation du détecteur d’ intrusion chassis

1.

Reliez le connecteur JCI1 & U interrupteur ou au capteur d’ intrusion chassis situé
sur le boitier du PC.

Fermez le couvercle du boitier.

Allez dans le BIOS > SETTINGS (Réglages) > Security (Sécurité) > Chassis
Intrusion Configuration (Configuration intrusion chassis).

Réglez Chassis Intrusion (intrusion chissis) sur Enabled (Activé).

Appuyez sur F10 pour sauvegarder et quitter. Ensuite appuyez sur la touche Enter
(Entrée) pour choisir Yes (Oui).

Désormais, si le boitier du PC est ouvert quand " ordinateur est allumé, vous
) )
recevrez un message d alerte a L' écran.

Réinitialisation de U’ alerte intrusion chassis

1.

Allez dans le BIOS > SETTINGS (Réglages) > Security (Sécurité) > Chassis
Intrusion Configuration (Configuration intrusion chassis).

Mettez Chassis Intrusion (Intrusion chassis) en Reset (Remettre).

Appuyez sur F10 pour sauvegarder et quitter. Ensuite appuyez sur la touche Enter
(Entrée) pour choisir Yes (Oui).
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JTPM1 : Connecteur de module TPM

Ce connecteur est relié a un module TPM (Trusted Platform Module). Veuillez vous
référer au manuel du module TPM pour plus d’ informations.

2 14
1 13
1 LPC Clock 2 3V Standby power
3 LPC Reset 4 3.3V Power
5 LPC address & data pin0 6 Serial IRQ
7 LPC address & data pin' 8 5V Power
9 LPC address & data pin2 10 No Pin
" LPC address & data pin3 12 Ground
13 LPC Frame 14 Ground

JBAT1 : Cavalier Clear CMOS (Réinitialisation BIOS)

Une mémoire CMOS est intégrée et est alimentée en externe par une batterie située
sur la carte mere afin de conserver les données de configuration systeme. Si vous
souhaitez nettoyer la configuration systéeme, placez le cavalier sur Effacer CMOS de
maniére a nettoyer la mémoire CMOS.

[=T=]

Conserver Effacer CMQS/
les données Réinitialiser BIOS
(défaut)

O=C000os o

Réinitialiser le BIOS aux valeurs par défaut

1. Eteignez U ordinateur et débranchez le cible d’ alimentation de la prise électrique.
2. Utilisez un couvercle de cavalier pour fermer JBAT1 pour environ 5-10 secondes.
3. Enlevez le couvercle de cavalier du JBAT1.

4. Branchez de nouveau le cable d’ alimentation & votre ordinateur et allumez-le.
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JRGB1 : Connecteur LED RGB
Le connecteur JRGB vous permet de connecter un ruban LED RGB de type 5050 12V.

1
1 a2 G
3 R 4 B

Connexion du ruban LED RGB

1 = <
84—: I—EE«» | 00 Oo 0o,0o0 oo [0
Cable d” extension ‘
Connecteur RGB Ruban LED RGB de type 5050,
JRGB sortie 12V

Connexion du ventilateur LED RGB

Connecteur JRGB

1@) <
3
® ®

Ventilateur LED RGB =——

Connecteur de ventilateur
systéeme

A Important

e L e connecteur JRGB supporte des rubans LED RGB (12V/G/R/B] de type 5050 d’ une
longueur de 2 métres maximum avec une puissance nominale maximale de 3A (12V).

e Avant d’ installer ou de retirer le ruban LED RGB, veillez & toujours éteindre
[’ alimentation et & débrancher le cable d’ alimentation de la prise électrique.

e Veuillez utiliser un logiciel MSI dédié pour contréler le ruban d’ extension LED.
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JRAINBOW1~2 : Connecteurs LED RGB addressables

Le connecteur JRAINBOW vous permet de connecter un ruban a LED RGB WS2812B
adressables individuellement 5V.

1 +5V 2 Data

3 No Pin 4 Ground

Connexion du ruban LED RGB addressable

lg«%ﬁﬁzam ST =T =TT=TH=TT

Connecteur
JRAINBOW

Cable d” extension
pour ruban a LED
de type arc-en-ciel

Ruban LED RGB WS2812B
adressables individuellement,
sortie 5V

Connexion du ventilateur LED RGB addressable

Connecteur JRAINBOW

0

1@4_

Connecteur de ventilateur systeme

A Attention

Faites attention a bien connecter le bon type de ruban LED. Le connecteur JRGB et le
connecteur JRAINBOW fournissent des tensions différentes. La connexion d’ un ruban
LED 5V au connecteur JRGB peut endommager le ruban.

Ventilateur LED RGB addressable

Important

e L e connecteur JRAINBOW supporte jusqu’ & des rubans 75 LEDs WS2812B
adressables individuellement (5V/Data/Ground] avec une puissance nominale
maximale de 3A (5V].

e Avant d’ installer ou de retirer le ruban LED, veillez & toujours éteindre
[’ alimentation et & débrancher le cable d’ alimentation de la prise électrique.

* Veuillez utiliser un logiciel MS| dédié pour contréler le ruban d’ extension LED.
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JCORSAIR1 : Connecteur CORSAIR

Le connecteur JCORSAIR1 vous permet de connecter un ruban a LED RGB
adressables individuellement 5V ou un ventilateur LED RGB de marque CORSAIR via
un hub de ventilateur CORSAIR. Une fois que tous les éléments sont correctement
connectés, vous pourrez controler les rubans et les ventilateurs LED RGB de marque
CORSAIR avec un logiciel MSI dédié.

1
IE JCORSAIR1

1 +5V 2 Data

3 Ground

Connexion du ventilateur LED RGB de marque CORSAIR

Ventilateur LED RGB CORSAIR

Hep?] |E|
I

SYS_FAN

o
S O
ER- ]
%
=
El=]

JnajejijuaA ap qny

SYS_FAN

e T

Connecteur JCORSAIR1

Connexion du CORSAIR Lighting Node PRO
E O o o O o o O o o O E*IF

Connecteur JCORSAIR1
A Important

e Veuillez connecter les ventilateurs en série 1> 2> 3> 4 > 5> 6. Tout ventilateur
qui n’ est pas connecté en série interrompra la communication et la fonction de
rétroéclairage LED RGB ne fonctionnera pas.

e e nombre de ventilateurs LED RGB ou de rubans LED RGB Lighting PRO supportés
peut varier selon le modéle. Veuillez vous référer aux spécifications de la carte mere.

e [ e ventilateur LED RGB de marque CORSAIR et CORSAIR Lighting Node PRO ne
peuvent pas étre utilisés en méme temps.
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Indicateurs LED embarqués
EZ Debug LED

Ces LEDs indiquent U’ état de débogage de la carte mére.

CICPU - indique que le CPU n’ est pas détecté ou que
son initialisation a échoué.

[IDRAM - indique que la mémoire DRAM n’ est pas
détectée ou que son initialisation a échoué.

[IVGA - indique que le GPU n’ est pas détecté ou que
son initialisation a échoué.

[ BOOT - indique que le périphérique de démarrage
n’ est pas détecté ou que son initialisation a

= = échoué.
== 00 O o= = - =]

JPWRLED1 ; Connecteur d’ entrée d’ alimentation pour la
démonstration des effets de LED

Ce connecteur est utilisé par les revendeurs pour faire une démonstration des effets
de lumiére des indicateurs LED.

JPWRLED?1 - Indicateur LED de U entrée d’ alimentation

|
=L =]=[=]=]
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Installer 0S, Pilotes & Utilitaires

Veuillez vous référer au site www.msi.com pour télécharger et mettre a jour les
derniers utilitaires et pilotes.

Installer Windows® 10

1.
2.

7.

Allumez U ordinateur.

Insérez le disque ou la clé USB d’ installation de Windows® 10 dans votre
ordinateur.

Appuyez sur le bouton Redémarrer (Restart) du boitier de U ordinateur.

Appuyez sur la touche F11 pendant le POST (Power-0n Self Test) du systéme pour
entrer dans le menu Boot Menu.

Choisissez le disque ou la clé USB d’ installation de Windows® 10 dans le menu de
démarrage.

Appuyez sur n’ importe quelle touche lorsqu’ apparait le message [Appuyez sur
n’ importe quelle touche pour démarrer du CD ou du DVD] (Press any key to boot
from CD or DVD).

Suivez les instructions a U’ écran pour installer Windows® 10.

Installer les pilotes

7.
8.

Allumez U ordinateur sous Windows® 10.
Insérez le disque MSI® Driver Disc dans le lecteur optique.

Cliquez sur la fenétre popup Choisir quoi faire avec ce disque (Select to choose
what happens with this disc), puis choisissez Lancer DVDSetup.exe (Run
DVDSetup.exe) pour ouvrir U’ outil d’ installation. Si vous désactivez la fonction
AutoPlay dans le panneau de configuration Windows, vous pouvez quand méme
exécuter manuellement DVDSetup.exe & partir du chemin d’ accés depuis la
racine du disque de pilotes MSI.

L’ outil d’ installation trouvera et listera tous les pilotes dont vous avez besoin
dans U onglet Pilotes/ Logiciels (Drivers/ Software).

Cliquez sur le bouton Installer (Install) dans le coin inférieur droit de la fenétre.

L’ installation des pilotes commence. Une fois terminée, il vous sera demandé de
redémarrer.

Cliquez sur le bouton OK pour terminer.
Redémarrez votre ordinateur.

Installer les utilitaires
Avant d'installer les utilitaires, il faut compléter l'installation des pilotes.

1.

2
3
4.
5

N oo

Ouvrez U outil d’ installation comme décrit ci-dessus.
Cliquez sur U onglet Utilities.
Choisissez les utilitaires que vous voulez installer.

Cliquez sur le bouton Installer (Install) dans le coin inférieur droit de la fenétre.

L installation des utilitaires commence. Une fois terminée, il vous sera demandé
de redémarrer.

Cliquez sur le bouton OK pour terminer.
Redémarrez votre ordinateur.

Installer 0S, Pilotes & Utilitaires

31



Configuration du BIOS

Les réglages par défaut fournissent une performance optimale pour la stabilité du
systéme en conditions normales. Veillez a toujours garder les réglages par défaut
pour éviter d’ endommager le systéme ou tout probléme au démarrage, sauf si vous
étes familier avec le BIOS.

Important

e e BIOS est constamment mis a jour afin d’ offrir de meilleures performances
systéeme. Par conséquent, la description peut différer selon la version de BIOS utilisée
et n’ est donc donnée qu’ 4 titre de référence. Vous pouvez aussi vous référer a

[’ onglet Help [Aide) pour obtenir la description des fonctions du BIOS.

e [ es photos ne sont données qu’ 3 titre de référence et peuvent varier selon le produit
que vous achetez.

Entrer dans U interface Setup du BIOS

Pendant le démarrage, lorsqu’ apparait le message “Press DEL key to enter Setup
Menu, F11 to enter Boot Menu” sur U’ écran, veuillez appuyer sur la touche Suppr.

Touches de fonction

F1: Aide générale

F2: Ajouter ou supprimer un élément favori

F3: Entrer dans le menu Favoris

Fé4 : Entrer dans le menu de réglages du processeur
F5: Entrer dans le menu Memory-Z

Fé6 : Charger les réglages par défaut

F7: Alterner entre le mode avancé et le mode simplifié
F8: Charger le profil d’ overclocking

F9: Sauvegarder le profil d’ overclocking

F10: Sauvegarder les modifications et réglages*

F12: Prendre une capture d’ écran et la conserver dans le lecteur flash USB (au

format FAT/ FAT32 uniquement).

Ctrl+F: Entrer dans la page de recherche

* Lorsque vous appuyez sur F10, une fenétre de confirmation apparait et fournit
U information de modification. Choisissez entre Oui et Non pour confirmer.
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Réinitialiser le BIOS

Il se peut que vous ayez besoin de récupérer les réglages BIOS par défaut pour
résoudre des problémes. Pour réinitialiser les réglages du BIOS, veuillez suivre U une
des méthodes suivantes :

e Allez dans le Setup du BIOS et appuyez sur Fé pour charger les réglages par défaut.
e Court-circuitez le cavalier Clear CMOS sur la carte meére.
Important

Assurez-vous que [’ ordinateur est éteint avant d’ effacer les données CMOS. Veuillez
vous référer a la section cavalier Clear CMOS pour en savoir plus sur la réinitialisation
du BIOS.

Mettre le BIOS a jour

Mettre le BIOS a jour avec M-FLASH
Avant la mise a jour :

Veuillez télécharger la derniére version de BIOS compatible a votre carte mére sur le
site MSI. Ensuite, veuillez sauvegarder le nouveau BIOS sur le lecteur flash USB.

Mettre le BIOS a jour :
1. Connectez le lecteur Flash USB contenant le profil a le port USB.
2. Veuillez vous référer aux méthodes suivantes pour passer en mode flash.

= Redémarrez et appuyez sur la touche Ctrl + F5 pendant le processus de POST et
cliquez sur Yes (0ui) pour redémarrer le systéme.

= Redémarrez et appuyez sur la touche Del pendant le processus de POST pour
entrer dans U interface du BIOS.Cliquez le bouton M-FLASH et cliquez sur Yes (Oui)
pour redémarrer le systéeme.

3. Choisissez un profil BIOS pour commencer la mise a jour du BIOS.

4. Lorsque vousy étes invité, accédez au BIOS ROM voulu avec le commutateur
Multi-BIOS, puis cliquez sur Yes (Oui) pour lancer la restauration du BIOS.

5. Une fois la mise a jour terminée, le systeme redémarrera automatiquement.

Mettre le BIOS a jour avec MSI DRAGON CENTER
Avant la mise a jour :

Assurez-vous que le lecteur LAN est bien installé et que U ordinateur est correctement
connecté a internet.

Mettre le BIOS a jour :

1. Installez et lancez MSI DRAGON CENTER.

2. Choisissez BIOS Update (Mettre le BIOS a jour).
3. Cliquez sur le bouton Scan.
4

Cliquez sur U icone Download pour télécharger et installer la derniére version du
BIOS.

5. Cliquez sur Next [Suivant) et choisissez le mode In Windows. Ensuite, cliquez sur
Next (Suivant) et Start (Commencer) pour lancer la mise a jour du BIOS.

6. Une fois la mise a jour terminée, le systeme redémarrera automatiquement.
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Mettre le BIOS a jour avec Bouton Flash BIOS
Avant la mise a jour :

Veuillez télécharger la derniére version du BIOS compatible a votre carte mére sur le
site MSI® et renommer le BIOS en MSI.ROM. Ensuite, veuillez sauvegarder le profil
MSI.ROM sur le répertoire racine du lecteur flash USB.

Important
Supporte uniquement les clés USB de format FAT32.

1. Connectez |’ alimentation aux connecteurs CPU_PWR1 et ATX_PWR1. [ici, seul le
module d’ alimentation est nécessaire)

2. Branchez le lecteur flash USB contenant le fichier MSI.ROM au Port Flash BIOS
situé sur le panneau arriére Entrée/ Sortie.

3. Appuyez sur le Bouton Flash BIOS pour activer le BIOS, L’ indicateur du bouton
Flash BIOS commence a clignoter.

4. Une fois le flash du BIOS terminé, La LED s’ éteindra simultanément.
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EZ Mode

Le mode EZ vous fournit les informations basiques du systéme et vous permet
de configurer les réglages de base. Si vous souhaitez configurer les réglages du
BIOS, veuillez utiliser le mode Advanced en appuyant sur le switch Setup Mode
(Interrupteur de modes de réglages) ou la touche de fonction F7.

Interrupteur de Capture

Interrupteur A-XMP modes de réglages d’ écran Recherche

TmMsicLcHas s ‘ Langue

CHIH-ERCEL i

i Informations
du systéme

Barre priorité

Interrupteur
GAME BOOST de périphérique
démarrage
Ecran
d’ informations
M-Flash
!
Favoris Boutons de
Moniteur de fonction
matériel

e Interrupteur GAME BOOST - appuyez sur le bouton GAME BOOST pour activer cette
fonctionnalité.

Important

Aprés [ activation de la fonction GAME BOOST, il est conseillé de ne faire aucune
modification dans menu OC et de ne pas charger les réglages par défauts pour
conserver des performances optimales et une bonne stabilité du systéeme.

e Interrupteur A-XMP (en option) - cliquez sur le cercle intérieur pour activer ou
désactiver A-XMP. Cliquez sur le cercle extérieur pour choisir le profil mémoire s’ il
y en a. Cet interrupteur est seulement disponible si le processeur et le module de
mémoire installés supportent la fonction A-XMP.

e Interrupteur de modes de réglages - appuyez sur ce menu ou la touche F7 pour
commuter entre le mode avancé et le mode simplifié.

e Capture d’ écran - appuyez sur ce menu ou sur la touche F12 pour prendre une
capture d’ écran et la conserver dans le lecteur flash USB (lecteur flash USB au
format FAT ou FAT32 uniquement).

e Recherche - cliquez sur cet onglet ou sur les touches Ctrl+F pour faire apparaitre
la page de recherche. Cette page vous permet de faire des recherche en utilisant les
noms des éléments du BIOS. Entrez le nom de U’ élément et vous le trouverez ensuite
dans la liste qui s’ affichera alors. Déplacez la souris sur un espace vierge et faites un
clic droit pour quitter la page de recherche.

Important

Dans la page de recherche, seules les touches de fonction Fé, F10 et F12 sont
disponibles.
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e Langue - vous permet de choisir la langue du BIOS.

e Informations du systéme - montre la vitesse et la tension du processeur et de la
mémoire, la température du processeur et de la carte mere, le type de carte mére et
de processeur, la capacité mémoire, la version du BIOS et la date d’ installation.

e Barre priorité de périphérique démarrage - vous pouvez déplacer les icones dédiés
aux périphériques pour modifier la priorité au démarrage. Le sens de la priorité va de
gauche a droite.

e Ecran d’ informations - cliquez sur les boutons CPU, Memory, Storage, Fan Info et
Help a gauche de la fenétre pour obtenir les informations respectives.

® Boutons de fonction - en cliquant sur leur bouton respectif, vous pourrez activer les
fonctions LAN Option ROM, CSM/UEF]I, ErP Ready, AHCI, RAID, Indication LED Control
et RGB Light Control.

® M-Flash - cliquez sur ce bouton pour faire apparaitre le menu M-Flash qui fournit la
méthode de mise a jour BIOS & U’ aide d’ un disque flash USB.

® Moniteur de matériel - cliquez sur ce bouton pour faire apparaitre le menu Moniteur
de matériel qui vous permet de controler manuellement la vitesse des ventilateurs.

e Favoris - appuyez sur U’ onglet Favoris ou appuyez sur la touche F3 pour entrer dans
le menu Favoris. Il vous permet de créer un menu BIOS personnalisé ou vous pourrez
sauvegarder et accéder a vos réglages favoris ou fréquemment utilisés.

= Default Homepage (page d’ accueil par défaut) - vous permet de choisir U un des
menus du BIOS (par exemple, Réglages, OC, etc.) comme page d’ accueil.

= Favorite 1 ~ 5 (Favoris 1 ~ 5) - vous permettent d’ afficher les menus de réglages
BIOS fréquemment utilisés ou les favoris sur une seule page.

= Ajouter les menus BIOS sur une seule page des favoris (Favoris 1~5)

1. Déplacez la souris sur un élément du BIOS, pas seulement dans le menu du
BIOS mais également sur la page de recherche.

2. Faites un clic droit ou appuyez sur la touche F2.
3. Choisissez une page de favoris et cliquez sur OK.
= Supprimer un paramétre du BIOS de la page des favoris

1. Déplacez la souris sur un élément du BIOS sur la page des favoris (Favoris
1~5).

Faites un clic droit ou appuyez sur la touche F2.

3. Choisissez Delete (Effacer) et cliquez sur OK.
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Advanced Mode (mode avancé)

Appuyez sur le Setup Mode switch (interrupteur de modes de réglages) ou sur la
touche de fonction F7 pour commuter entre le mode simplifié et le mode avancé.

Interrupteur de Capture

Interrupteur A-XMP modes de réglages d écran Recherche

TMmMsSicLc~afls s . Langue
Information
du systeme
Interrupteur
GAME BOOST

Barre priorité
de périphérique
démarrage

SETTINGS

Sélection du
menu BIOS

Sélection du
menu BIOS

Ecran de menu

e Sélection du menu BIOS - les options suivantes sont disponibles :

= SETTINGS (Réglages) - permet de personnaliser les paramétres du chipset et du
démarrage des périphériques.

= 0C - permet d’ ajuster la fréquence et la tension. L’ augmentation de la fréquence
peut améliorer les performances.

= M-FLASH - permet de mettre le BIOS a jour avec un lecteur flash USB.
= OC PROFILE - permet de gérer les profils d’ overclocking.

= HARDWARE MONITOR (Moniteur de matériel) - permet de régler la vitesse des
ventilateurs et de surveiller la tension du systeme.

= BOARD EXPLORER - fournit des informations sur les périphériques installés sur
la carte mere.

e Ecran de menu - affiches les menus de réglages BIOS et les informations a
configurer.
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0C Menu [menu overclocking)

Ce menu est destiné aux utilisateurs avancés souhaitant overclocker leur carte mere.

e [’ overclocking manuel du PC n’ est recommandé que pour les utilisateurs avancés.

e [’ overclocking n’ est pas garanti et une mauvaise manipulation peut rendre nulle
votre garantie et sévérement endommager votre matériel.

e Sivous n’ étes pas familier avec r overclocking, nous vous recommandons d’ utiliser
GAME BOOST pour un overclocking simplifié et plus stable.

e | es éléments du BIOS dans le menu OC peuvent varier selon le processeur.

» OC Explore Mode [Normall
Active ou désactive le mode Normal ou Expert des réglages OC.

[Normall Fournit les réglages OC standards dans les réglages BIOS.

[Expert] Fournit les réglages OC avancés pour les utilisateurs avancés et a
configurer dans les réglages BIOS.

Remarque : Nous utilisons le symbole * pour indiquer les réglages OC du mode
Expert.

» CPU Ratio [Auto]

Définit le ratio servant a déterminer la vitesse d’ horloge du processeur. Ce menu peut
étre modifié uniquement si le processeur prend cette fonction en charge.

» Advanced CPU Configuration

Appuyez sur la touche Entrée pour entrer dans le sous-menu. L'utilisateur peut
définir les paramétres concernant U alimentation et le courant du processeur. Le
systéme peut étre instable ou peut ne plus redémarrer aprés le changement des
parametres. Dans ce cas-la, veuillez effacer les données CMOS et remettre les
réglages par défaut.

» A-XMP [Disabled]

Activez la technologie A-XMP ou sélectionnez un profil de module de mémoire
pour overclocker la mémoire. Ce menu est seulement disponible si les modules de
mémoire, le processeur ou la carte mere installés prennent cette fonction en charge.
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» DRAM Frequency [Autol

Définit la fréquence de la mémoire. Veuillez noter que les résultats de U’ overclocking
ne sont pas garantis.

» Memory Try It ! [Disabled]

Memory Try It! permet d” améliorer la compatibilité ou les performances en optimisant
les préréglages de la mémoire.

» Advanced DRAM Configuration (optional)

Appuyez sur la touche Entrée pour entrer dans le sous-menu. L’ utilisateur

peut régler la synchronisation de mémoire de chaque barrette de mémoire. Le
systeme peut étre instable ou peut ne plus redémarrer aprés le changement de la
synchronisation de la mémoire. Dans ce cas-1a, veuillez effacer les données CMOS

et remettre les réglages par défaut (référez-vous a la section cavalier/ bouton Clear
CMOS pour effacer les données CMOS et entrez ensuite dans le BIOS pour charger les
réglages par défaut).

» DigitALL Power

Appuyez sur la touche Entrée pour entrer dans le sous-menu. Gére l'alimentation
numeérique du contréleur PWM du processeur.

» CPU/ DRAM/ CHIP Voltages control [Auto]

Permet de définir les tensions relatives au processeur, a la mémoire et au chipset. En
mode Auto, le BIOS configure ces tensions automatiquement. Vous pouvez également
les paramétrer manuellement.

» Memory Changed Detect [Enabled]*

Active ou désactive les messages d’ alerte systéme au démarrage suite au

remplacement du processeur ou de la mémoire.

[Enabled] Le systéme montre un message d’ alerte pendant le démarrage et vous
devez charger les réglages par défaut pour les nouveaux périphériques.

[Disabled] Désactive cette fonction et garde les réglages BIOS actuels.

» CPU Specifications

Appuyez sur la touche Entrée pour accéder au sous-menu. Ce sous-menu affiche les
caractéristiques du processeur installé. Vous pouvez également accéder a ce sous-
menu a tout moment en appuyant sur la touche [F4]. Fonctionne en lecture seule.

» CPU Technology Support
Appuyez sur la touche Entrée pour accéder au sous-menu. Ce sous-menu affiche
les principales fonctions du processeur installé. Fonctionne en lecture seule.

» MEMORY-Z

Appuyez sur la touche Entrée pour accéder au sous-menu. Ce sous-menu affiche tous
les réglages et timings de la mémoire installée. Vous pouvez également accéder a ce
sous-menu a tout moment en appuyant sur la touche [F5].

» DIMMx Memory SPD

Appuyez sur la touche Entrée pour accéder au sous-menu. Ce sous-menu affiche
les caractéristiques de la mémoire installée. Fonctionne en lecture seule.

» CPU Features
Appuyez sur la touche Entrée pour accéder au sous-menu.
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» Global C-state Control [Enabled] (optional)
Activer ou désactiver |’ interface C-state et DF C-states basée sur I E/S.

» IOMMU Mode (optional)

Active ou désactive ' IOMMU (/0 Memory Management Unit) pour 1/0
Virtualization.

» Spread Spectrum (optional)

Cette fonction réduit les interférences électromagnétiques EMI (Electromagnetic
Interference) en réglant les impulsions du générateur d’ horloge.

[Enabled] Active la fonction spread spectrum pour réduire le probléme EMI
(Electromagnetic Interference).

[Disabled] Améliore la capabilité d’ overclocking de le base clock CPU.

A Important

e Sjvous n’ avez pas de probléme d’ EMI, laissez [” option sur [Disable], ceci vous
permet d’ avoir une stabilité du systéme et des performances optmales. Dans le cas
contraire, choisissez Spread Spectrum pour réduire les EMI.

® Plus la valeur Spread Spectrum est importante, plus les EMI sont réduites, et le
systéeme devient moins stable. Pour la valeur Spread Spectrum la plus convenable,
veuillez consulter le reglement EMI local.

* N’ oubliez pas de désactiver la fonction Spread Spectrum si vous étes en train
d’ overclocker parce que méme un battement léger peut causer un accroissement
temporaire de la vitesse de [ horloge qui verrouillera votre processeur overclocké.

» Relaxed EDC throttling [Auto] (optional)

Relaxed EDC throttling réduit le laps de temps pendant lequel le processeur
réduira la consommation des coeurs.

[Auto] Recommandation d’ AMD.

[Enabled] Réduire le laps de temps pendant lequel le processeur réduira sa
consommation.

[Disabled] Activer la fonction de protection EDC throttling des parties
spécifiques.
» AMD Cool’ n’ Quiet [Enabled]

La technologie Cool’ n’ Quiet peut efficacement et dynamigquement réduire la
vitesse et la consommation d’ énergie du processeur.

» SVM Mode [Disabled]
Active ou désactive le mode AMD SVM (Secure Virtual Machine).

» Power Supply Idle Control [Auto] (optional)

Cette fonction vous permet de choisir le mode de contréle d’ économie d’ énergie
pour le processeur si tous les cceurs ne sont pas en état CO. En Auto, le BIOS
configurera ce réglage.
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Sicherheitshinweis

Die im Paket enthaltene Komponenten sind der Beschadigung durch
elektrostatischen Entladung (ESD). Beachten Sie bitte die folgenden Hinweise, um
die erfolgreichen Computermontage sicherzustellen.

Stellen Sie sicher, dass alle Komponenten fest angeschlossen sind. Lockere
Steckverbindungen kdnnen Probleme verursachen, zum Beispiel: Der Computer
erkennt eine Komponente nicht oder startet nicht.

Halten Sie das Motherboard nur an den Randern fest, und verhindern Sie die
Berihrung der sensiblen Komponenten.

Um eine Beschddigung der Komponenten durch elektrostatische Entladung (ESD) zu
vermeiden, sollten Sie eines elektrostatischen Armbands wahrend der Handhabung
des Motherboards tragen. Wenn kein elektrostatischen Handgelenkband

vorhanden ist, sollten Sie lhre statische Elektrizitat ableiten, indem Sie ein anderes
Metallobjekt berlihren, bevor Sie das Motherboard anfassen.

Bewahren Sie das Motherboard in einer elektrostatische Abschirmung oder einem
Antistatiktuch auf, wenn das Motherboard nicht installiert ist.

Uberpriifen Sie vor dem Einschalten des Computers, dass sich keine losen
Schrauben und andere Bauteile auf dem Motherboard oder im Computergehause
befinden.

Bitte starten Sie den Computer nicht, bevor die Installation abgeschlossen ist. Dies
konnte permanente Schaden an den Komponenten sowie zu das Verletzung des
Benutzers verursachen.

Sollten Sie Hilfe bei der Installation bendtigen, wenden Sie sich bitte an einen
zertifizierten Computer-Techniker.

Schalten Sie die Stromversorgung aus und ziehen Sie das das Stromkabel ab, bevor
Sie jegliche Computer-Komponente ein- und ausbauen.

Bewahren Sie die Bedienungsanleitung als kiinftige Referenz auf.
Halten Sie das Motherboard von Feuchtigkeit fern.

Bitte stellen Sie sicher, dass Ihre Netzspannung den Hinweisen auf dem Netzteil vor
Anschluss des Netzteils an die Steckdose entspricht.

Verlegen Sie das Netzkabel so, dass niemand versehentlich darauf treten kann.
Stellen Sie nichts auf dem Netzkabel ab.

Alle Achtungs- und Warnhinweise auf dem Motherboard miissen befolgt werden.

Falls einer der folgenden Umstande eintritt, lassen Sie bitte das Motherboard von
Kundendienstpersonal priifen:

= Flissigkeit ist in dem Computer eingedrungen.
= Das Motherboard wurde Feuchtigkeit ausgesetzt.

= Das Motherboard funktioniert nicht richtig oder Sie konnen es nicht wie in der
Bedienungsanleitung beschrieben bedienen.

= Das Motherboard ist heruntergefallen und beschadigt.
= Das Motherboard weist offensichtlich Zeichen eines Schadens auf.

Nutzen und lagern Sie das Gerat nicht an Stellen, an denen Temperaturen von mehr
als 60°C herrschen - das Motherboard kann in diesem Fall Schaden nehmen.
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Spezifikationen

Chipsatz

Speicher

Erweiterung-
anschliisse

Onboard-Grafik

Multi-GPU

4 Spezifikationen

Unterstiitzt AMD Ryzen™/ Ryzen™ der 2. und 3. Generation
Prozessoren mit Radeon™ Vega Grafikprozessor und AMD
Ryzen™ der 2. Generation Prozessoren mit Radeon™ Grafik-
Desktop-Prozessoren fiir Sockel AM4

AMD®X570 Chipsatz

e 4x DDR4 Speicherplatze, aufriistbar bis 128 GB (je nach
verwendetem Prozessor)

= Unterstitzt 1866/ 2133/ 2400/ 2666Mhz durch JEDEC,
2666/ 2800/ 2933/ 3000/ 3066/ 3200/ 3466/ 3600/ 3733/
3866/ 4000/ 4133/ 4266/ 4400 durch A-XMP OC Modi
® Dual-Kanal-Speicherarchitektur

® Unterstiitzt non-ECC UDIMM-Speicher
® Unterstitzt ECC UDIMM-Speicher (non-ECC Modus)
® Unterstiitzt ungepufferte Speicher

* Weitere Informationen zu kompatiblen Speicher finden Sie unter:
http://www.msi.com .

e 1x PCle 4.0/3.0 x16-Steckplatz (PCI_E1)
= AMD Ryzen™ der 3. Generation Prozessoren unterstiitzt
PCle 4.0 x16 Modi

= AMD Ryzen™ der 2. Generation Prozessoren unterstiitzt
PCle 3.0 x16 Modi

= Ryzen™ Prozessoren mit Radeon™ Vega Grafikprozessor
und AMD Ryzen™ der 2. Generation Prozessoren mit
Radeon™ Grafikprozessor unterstiitzen PCle 3.0 x8
Modus

e 1x PCle 4.0/3.0 x16 Steckplatz (PCI_E3, unterstiitzt x4
Modus)

e 2x PCle 3.0 x1 Steckplatze

*Die Geschwindigkeiten kdnnen von Gerat zu Gerat variieren

e 1x HDMI 1.4 Anschluss, Unterstlitzung einer maximalen
Auflosung von 4096x2160 (@24Hz

e Unterstitzt die 2-Wege AMD® CrossFire™ Technologie

Fortsetzung auf der nachsten Seite




Fortsetzung der vorherigen Seite

e 6x SATA 6Gb/s Anschlisse
= SATA1~SATA4 Anschlisse (vom AMD® X570 Chipsatz)
= SATA5~SATA6 Anschliisse [vom ASMedia ASM1061)

® 2x M.2 Steckplatze (Key M)*

= M2_1 Steckplatz (vom AMD® Prozessor) unterstiitzt
PCle 4.0 x4 (AMD Ryzen™der 3. Generation Desktop
Prozessoren) oder PCle 3.0 x4 (AMD Ryzen™der 2.
Generation Prozessoren/ Ryzen™ Prozessoren mit
Radeon™ Vega Grafikprozessor und AMD Ryzen™ der 2.
Generation Prozessoren mit Radeon™ Grafikprozessor)
2242/2260/2280 Speichergeréte

M2_2 Steckplatz [vom AMD® X570 Chipsatz] unterstitzt
PCle 4.0 x4 (AMD Ryzen™der 3. Generation Prozessoren)
oder 3.0 x4 (AMD Ryzen™der 2. Generation Prozessoren/
Ryzen™ Prozessoren mit Radeon™ Vega Grafikprozessor
und AMD Ryzen™ der 2. Generation Prozessoren mit
Radeon™ Grafikprozessor) und SATA 6Gb/s 2242/ 2260/
2280/ 22110 Speichergerate

*Die Speichergeschwindigkeiten kénnen von Geréat zu Geréat variieren

Aufbewahrung

AMD® X570 Chipsatz
® Unterstitzt RAID 0, RAID 1 und RAID 10

1x Intel® I211AT Gigabit LAN Controller

Intel® Wi-Fi 6 AX200

e Das Wireless-Modul ist im M2_WIFI1 (Key-E] Steckplatz
vorinstalliert

e Unterstitzt 802.11 a/b/g/n/ac/ax, MU-MINO Rx, 2,4 GHz-5
GHz (160 MHz) mit Datenraten von bis zu 2,4 Gbps

e Unterstitzt Bluetooth® 5

WiFi & Bluetooth

Realtek® ALC1220 Codec
e 7.1-Kanal-HD-Audio
e Unterstltzt den S/PDIF-Ausgang

Fortsetzung auf der nachsten Seite
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Fortsetzung der vorherigen Seite

AMD® X570 Chipsatz

= 2x USB 3.2 Gen2 (SuperSpeed USB 10 Gbps] Typ-A
Anschlisse an der riickseitigen Anschlussleiste

= 4x USB 3.2 Gen1 (SuperSpeed USB) Anschliisse
stehen durch die internen USB 3.2 Gen1 Anschluss zur
Verfligung

= 6x USB 2.0 (High-speed USB) Anschlisse (2 Typ-A
Anschlisse an der riickseitigen Anschlussleiste,
4 Anschliisse stehen durch die internen USB 2.0
Anschluss zur Verfiigung)

AMD® Prozessor

= 2x USB 3.2 Gen2 (AMD Ryzen™der 3. Generation
Prozessoren) oder USB 3.2 Gen1 (AMD Ryzen™der
2. Generation Prozessoren/ Ryzen™ Prozessoren mit
Radeon™ Vega Grafikprozessor und AMD Ryzen™ der 2.
Generation Prozessoren mit Radeon™ Grafikprozessor)
Typ-A und Typ-C Anschluss an der riickseitigen
Anschlussleiste

= 2x USB 3.2 Gen1 (SuperSpeed USB) Typ-A Anschliisse an
der riickseitigen Anschlussleiste

E/A Anschluss NUVOTON NCT6797 Controller Chip

e CPU/System/Chipsatz Temperaturerfassung
Hardware Monitor e CPU/System/Chipsatz Geschwindigkeitserfassung
e CPU/System/Chipsatz Lufterdrehzahlregelung

e ATX Formfaktor
e 12 Zoll x 9,6 Zoll (30,4 cm x 24,3 cm)

Formfaktor

Fortsetzung auf der nachsten Seite
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Interne Anschliisse

Hintere Ein-/ und
Ausgéange

BIOS Funktionen

Fortsetzung der vorherigen Seite

1x 24-poliger ATX Stromanschluss

1x 8-poliger ATX 12V Stromanschluss
1x 4-poliger ATX 12V Stromanschluss
6x SATA 6Gb/s Anschlisse

2x USB 2.0 Anschliisse (unterstiitzen zusétzliche 4 USB
2.0 Ports)

2x USB 3.2 Gen1 Anschliisse (unterstiitzen zusatzliche 4
USB 3.2 Gen1 Ports)

1x 4-poliger CPU-Lufter-Anschluss

1x 4-poliger Anschluss fiir die Wasserpumpe
4x 4-polige System-Liifter-Anschlisse
1x Audioanschluss des Frontpanels

2x System-Panel-Anschlisse

1x TPM Anschluss

1x Clear CMOS Steckbriicke

1x Gehdusekontaktschalter

1x 4-poliger RGB LED Anschluss

2x 3-polige RAINBOW LED Anschlisse
1x 3-poliger CORSAIR Anschluss

1x 2-poliger LED Demo Anschluss

4x EZ Debug LEDs

1x Flash BIOS Taste

1x PS/2 Tastatur/ Maus-Combo-Anschluss
2x USB 2.0 Anschlisse

2x USB 3.2 Gen1 Anschlisse

1x HDMI Anschluss

2x WiFi/ Bluetooth Antennenanschliisse
1x LAN(RJ45) Anschluss

3x USB 3.2 Gen2 Typ-A Anschlisse

1x USB 3.2 Gen2 Typ-C Anschluss

5x OFC Audiobuchsen

1x Optischer S/PDIF-Ausgang

1x 256 Mb Flash

UEFI AMI BIOS

ACPI 6.1, SM BIOS 2.8
Mehrsprachenunterstiitzung

Fortsetzung auf der nachsten Seite

Spezifikationen
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Fortsetzung der vorherigen Seite

® Treiber

e DRAGON CENTER

e Nahimic Audio

Software e CPU-Z MSI GAMING

e MSI App Player (BlueStacks)

® Google Chrome™, Google Toolbar, Google Drive
e Norton™ Internet Security Solution

e DRAGON OPTIMIZATION
e OC Performance

® Hardware Monitor

® | AN Manager

e True Color

Dragon Center
Funktionen

. . Weitere Informationen finden Sie unter
® Mystic Light http://download.msi.com/manual/mb/
e Live Update DRAGONCENTER2.pdf

Fortsetzung auf der nachsten Seite
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Besondere

Funktionen

Fortsetzung der vorherigen Seite

Audio

= Audio Boost 4

= Nahimic3

= Voice Boost

Netzwerk

= GAMING LAN mit Gaming LAN Manager
= Intel WiFi

Speicherung

= Twin Lightning Gen 4 M.2

= Twin Turbo M.2

Lufter

= Frozr Heatsink Design

= Propeller Blade Technologie

= M.2 Shield Frozr

= Pump-Lifter

= GAMING Liftersteuerung

LED

= Mystic Light

= Mystic Light Extension (RGB)

= Mystic Light Extension (RAINBOW)
= Mystic Light Extension(CORSAIR)
= Mystic Light SYNC

= EZ DEBUG LED

Schutz

= PCI-E Steel Armor

= Vorinstallierte Anschlussblende

Fortsetzung auf der nachsten Seite

Spezifikationen
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Fortsetzung der vorherigen Seite

Leistung

= Lightning Gen 4 PCI-E Steckplatz
Multi GPU-CrossFire Technologie
= DDR4 Boost

= Core Boost

= GAME Boost

= USB Anschluss mit Typ A+C

= AMD Turbo USB 3.2 Gen 2

= Dual CPU Power

Gamer Experience

Funktionen = DRAGON CENTER

= GAMING HOTKEY

= GAMING Maussteuerung

= USB SPEED UP

= Totale Liftersteuerung

Besondere

= Live Update
= APP Player
e BIOS
= Click BIOS 5
= Flash BIOS Taste

JCORSAIR1T Anschluss-Spezifikationen

Unterstiitzung von CORSAIR RGB Maximale Verbindung

Produkten
. . 20*
nghtlng Node PRO LED Streifen * Wenn die Anzahl der LED-Streifen 8 liberschreitet,
wird die Helligkeit auf 20 Prozent empfohlen.
HD120 RGB Lifter 6
SP120 RGB Liifter 6
LL120 RGB Liifter 6
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Packungsinhalt

Uberpriifen Sie den Packungsinhalt des Mainboards. Die Packung sollte enthalten:

Motherboard

MPG X570 GAMING PRO CARBON WIFI

Kabel

SATA 6Gb/s Kabel

1zu 2 RGB LED Y-Verléangerungskabel 80 cm

CORSAIR RGB LED Verlangerungskabel 50 cm

RAINBOW RGB LED Verlangerungskabel 80 cm

Zubehor

Antennenset

8.5H M.2 Schrauben

Gehause-Aufkleber

SATA-Kabeletiketten

Produktregistrierungskarte

Programm DVD

Treiber DVD

Dokumentation

Benutzerhandbuch

Kurzanleitung

Mainboard-Abstandsschrauben

SHOUTOUT 2.0 DM

A Wichtig

Falls einer der oben aufgefiihrten Artikel beschéadigt ist oder fehlt, wenden Sie sich
bitte an Ihren Handler.

Packungsinhalt
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Riickseite E/A

PS/2
|

Flash

USB 3.2 Gen1
Typ-A
I

BIOS
Taste &
Anschluss

fe]

Wi-Fi
Antennenanschliisse

@
,

Audioanschliisse
|

e

|

USB 2.0 Typ-A

HoOMmi USB 3.2 Gen2 Optischer S/PDIF-
nnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnn Typ_C Ausgang
USB 3.2 Gen2 USB 3.2 Gen2
Typ-A Typ-A

¢ Flash BIOS Taste/Anschluss - Auf der Seite 34 finden Sie eine Anleitung fir eine
BIOS-Aktualisierung per Flash BIOS Taste.

LAN Port LED Zustandstabelle

EEJ

Verbindung/ Aktivitat LED

Zustand Bezeichnung
Aus Keine Verbindung
Gelb Verbindung
Blinkt Datenaktivitat

Geschwindigkeit LED

Zustand Bezeichnung

Aus 10 Mbps-Verbindung
Griin 100 Mbps-Verbindung
Orange 1 Gbps-Verbindung

Konfiguration der Audioanschliisse

12 Riickseite E/A

Audioanschliisse

Mitte-/ Subwoofer-Ausgang

Hinterer Lautsprecher

Line-In/ Seitliche

Lautsprecher

Line-Out/ Vorderer

Lautsprecher

Mic-In

(@: Verbindet, Blank:

Leer])



Realtek Audio Console

Nach der Installation des Realtek Audio Console-Treibers, kdnnen Sie die
Audioeinstellungen verandern, um ein optimales Klangerlebnis erzeugen.
Optimierungen

Gerateauswahl—|

Lautstarke

Anschluss Verbindungsstatus
e Gerateauswahl - Ermdglicht die Auswahl der Audio-Ausgangs Quelle. Das aktuell
aktivierte Gerat ist mit einem Haken gekennzeichnet.

e Optimierungen - Die Vielfalt an Optionen bietet eine komplette Anleitung von
erwarteten Sound-Effekt fir beide Ausgangs- und Eingangsvorrichtung.

e Lautstarke - Steuert die Lautstarke und die Balance-Einstellung der Lautsprecher,
die im Front-Panel oder auf der Riickseite des PCs eingesteckt sind.

e Verbindungsstatus - Bildet die angeschlossenen Render- und Capture-Gerate ab.
e Anschliisse - Konfiguriert die Anschlusseinstellungen.

Auto Popup-Dialog

Nach dem Anschluss eines Audio-Klinkensteckers erscheint ein Dialogfenster und
fragt nach einer Bestatigung fiir das angeschlossene Gerat.

& Which device did you plug in?

Front Speaker Out

Jede Buchse entspricht diesem Wert der Grundeinstellung, wie es auf den ndchsten
Seiten gezeigt wird.

A Wichtig

Die obige Bilder stellen lediglich Referenzen dar und kénnen von dem von lhnen
erworbenen Produkt abweichen.

Riickseite E/A
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Audiobuchsen fiir den Anschluss von einem Kopfhorer und Mikrofon

@

QY

Audiobuchsen fiir Stereo-Lautsprecher

i

AUDIO INPUT
o

G
u

T

Audiobuchsen fiir 7.1 Kanal Anlage

14 Riickseite E/A

AUDIO INPUT
C—
Front
G

Center/

)
Rear
9
Side

Subwoofer

—

O Gr

@o




Antennen installieren
1. Verbinden Sie Antenne mit dem Antennenful3.

2. Schrauben Sie, wie gezeigt, die Antennen fest an die Wi-Fi Antennenanschlisse.

3. Positionieren Sie die Antennen so hoch wie maglich.

Riickseite E/A 15



Ubersicht der Komponenten

Prozessorsockel
CPU_FAN1
CPU_PWR2
JRGB1
CPU*P\lNR] JCORSAIR1
A ET= T )
ET—PUMP_FANW
= DIMMB2
DIMMB1
7 DIMMA2
DIMMAI1
— ATX_PWR1
O O O [! M2_1
PCI_E1 — %13
—— SATAV1A2
JBAT1
—~ —1— SATAV3A4L
PCI_E2 =] (o)
=" —i— JUSB4
PCI_E3 — %13
M2_2 S sz = H:I E'JUSB3
— SATAb
PCI_E4 = m==—-7— JRAINBOW1
JAUDT =& o= '-_r| [:_| |__|_| =Ly EITED B[ = b= [ —— JFP1
1
JRAINBOW?2 | JFP2
JTPM1 SATAS
SYS_FAN2 JUSB1
SYS_FAN3 JUsB2
SYS_FAN4 [JCI
JPWRLED1
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Prozessorsockel

Erklarung zur AM4 CPU

Die Obserseite der AM4 Prozessor

hat ein gelbes Dreieck um die _@ﬁ S
korrekte Ausrichtung der CPU auf —

dem Motherboard zu gewahrleisten.
Das gelbe Dreieck des Prozessors
definiert die Position des ersten

Abstand zwischen der Mitte der
CPU und dem néchsten DIMM-
Steckplatz.

=
O=C0000s  Cc =

Pins.

A Wichtig

Bei einem Wechsel der CPU sollte aufgrund der AM4-Prozessorarchitektur die
Systemkonfiguration geloscht und das BIOS auf die Standardwerte zuriickgesetzt
werden.

Ziehen Sie das Netzkabel ab, bevor Sie die CPU ein- und ausbauen.

Wenn Sie die CPU einbauen, denken sie bitte daran einen “CPU—KUhler zu
installieren. Ein CPU-Kihlkérper ist notwendig, um eine Uberhitzung zu vermeiden
und die Systemstabilitdt beizubehalten.

Stellen Sie sicher, dass |hr Kihlkorper eine feste Verbindung mit der CPU
hergestellt hat, bevor Sie |hr System starten.

Uberhitzung beschédigt die CPU und das System nachhaltig. Stellen Sie stets eine
korrekte Funktionsweise des CPU Kiihlers sicher, um die CPU vor Uberhitzung zu
schiitzen. Stellen Sie sicher, dass eine gleichméflige Schicht thermischer Paste
oder thermischen Tapes zwischen der CPU und dem Kiihlkdrper vorhanden ist, um
die Warmeableitung zu erhéhen.

Verwenden Sie bitte die Installationsanweisung des Kiihlkérpers/Kiihlers, falls Sie
eine seperate CPU oder einen Kiihlkérper/ Kiihler erworben haben.

Dieses Motherboard wurde so entworfen, dass es Ubertakten unterstiitzt. Stellen
Sie jedoch bitte sicher, dass die betroffenen Komponenten mit den abweichenden
Einstellungen wahrend des Ubertaktens zurecht kommen. Von jedem Versuch
des Betriebes auflerhalb der Produktspezifikationen kann nur abgeraten werden.
MSI iibernehmt keinerlei Garantie flir die Schdden und Risiken, die aus einem
unzuldssigem Betrieb oder einem Betrieb auflerhalb der Produktspezifikation
resultieren.

Ubersicht der Komponenten
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DIMM Steckplatze

ﬁ“; —DIMMAT DIMMB1—
0

’J

Kanal A Kanal B

——DIMMA2: [I—DIMMBZ—

DIMMA2
DIMMB1
DIMMB2

DIMMA2 DIMMA2

DIMMB2
A Wichtig

e Um einen sicheren Systemstart zu gewéhrleisten, bestticken Sie immer DIMMAZ2
zuerst.

e Aufgrund der Chipsatzressourcennutzung wird die verfiigbare Kapazitét des
Speichers kleiner sein als die Grofle der installierten Speicherkapazitat.

e Basierend auf der Prozessorspezifikation wird eine Speicherspannung unter 1,35
Volt vorgeschlagen, um der Prozessor zu schiitzen.

e Finige Speichermodule kénnen beim Ubertakten auf einer niedrigeren Frequenz
arbeiten, als der festgelegte Wert - abh&ngig von dem SPD (Serial Presence Detect).
Stellen Sie im BIOS-Setup mit DRAM Frequency! die Speicherfrequenz ein, wenn
Sie mit der festgelegten oder einer héheren Speicherfrequenz arbeiten méchten.

® Es wird empfohlen, ein effizienteres Speicherkihlsystem bei einer Vollbestiickung
des DIMMs oder beim Ubertakten zu verwenden.

e Die Stabilitdt und Kompatibilitst beim Ubertakten der installierten Speichermodule
sind abhdngig von der installierten CPU und den installierten Geréten.

e Speichermodule kénnen auf Basis der offizielle Spezifikation der AM4 CPU/
Speicher-Controller mit einer niedrigeren Frequenz unter dem Standardzustand
arbeiten. Weitere Informationen zu kompatiblen Speichermodulen finden Sie unter:
http://www.msi.com.
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PCI_E1~4: PCle Erweiterungssteckplatze

Ryzen™ Prozessoren mit
AMD Ryzen™der AMD Ryzen™ der Radeon™ Vega Grafikprozessor

3. Generation 2. Generation und AMD Ryzen™ der 2.
Prozessoren Prozessoren Generation Prozessoren mit
Radeon™ Grafikprozessor

PCI_E1 PCle 4.0 x16 PCle 3.0x16 PCle 3.0 x8
PCI_E2 PCle 3.0 x1 PCle 3.0 x1 PCle 3.0 x1
PCI_E3 PCle 4.0 x4 PCle 3.0 x4 PCle 3.0 x4
PCI_E4 PCle 3.0 x1 PCle 3.0 x1 PCle 3.0 x1

e Wenn Sie eine grofie und schwere Grafikkarte einbauen, benétigen Sie einen
Grafikkarten-Stabilisator (Graphics Card Bolster) der das Gewicht tragt und eine
Verformung des Steckplatzes vermeidet.

e Fir die Installation einer einzelnen PCle x16 Erweiterungskarte mit optimaler
Leistung, empfehlen wir den PCI_E1 Steckplatz zu verwenden.

e Achten Sie darauf, dass Sie den Strom abschalten und das Netzkabel aus der
Steckdose herausziehen, bevor Sie eine Erweiterungskarte installieren oder
entfernen. Lesen Sie bitte auch die Dokumentation der Erweiterungskarte, um
notwendige zusétzliche Hardware oder Software-Anderungen zu iiberpriifen.

Mehrere Grafikkarten Einbauempfehlung (Ryzen™ Serie Prozessoren)
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M2_1~2: M.2 Steckplitze (Key M)

E 1"E @Video-Demonstration

Eine anschauliche Darstellung zur
Installation einer M.2 SSD finden Sie im
Video.

https://youtu.be/JCTFABytrYA

Installation einer M.2 SSD
1. Losen Sie die Schraube des M.2-SHIELD FROZR.

2. Entfernen Sie den M.2 SHIELD FROZR an und entfernen Sie die Schutzfolie von
den Warmeleitpads.

3. Jeder M.2-Steckplatz ist mit einem Abstandhalter ausgestattet. Zur Vermeidung
von Schaden der M.2 SSD: Wenn die M.2-SSD dieselbe Lange wie der M.2-
Steckplatz aufweist, entfernen Sie den Abstandhalter unter der M.2-SSD.

Wahlen Sie die Befestigungsposition entsprechend lhrer M.2 SSD Lange.

Stecken Sie eine M.2-SSD im 30-Grad-Winkel in den M.2-Steckplatz.

Schrauben Sie die M.2 SSD mit der mitgelieferten M.2 8.5H-Schraube.

Setzen Sie den M.2 SHIELD FROZR-Kiihlkorper wieder ein und befestigen Sie ihn.

No ok

M.2 SHIELD FROZR————

’— Schutzfolien
\A) @ — < M.2 SHIELD
®

3‘“’// FROZR

———M.255D

< 7
8.5H Schraube ———@ 3W
4 2 M.255D
S %
AbstandhalterM
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SATA1~6: SATA 6Gb/s Anschliisse

Dieser Anschluss basiert auf der Hochgeschwindigkeitsschnittstelle SATA é Gb/s. Pro
Anschluss kann ein SATA Gerat angeschlossen werden.

SATA2
SATA1

N

S
@

| SATA6
SATAS

e Knicken Sie das SATA-Kabel nicht in einem 90° Winkel. Datenverlust kénnte die
Folge sein.

e SATA-Kabel haben identische Stecker an beiden Enden. Es wird empfohlen den
flachen Stecker auf dem Motherboard einstecken.

JFP1, JFP2: Frontpanel-Anschliisse

Diese Anschliisse verbinden die Schalter und LEDs des Frontpanels.

| Power LED| | Power Switch|

gy
JFP1 2 EEEE 10
1 9
JIrTII IITJE Reserved
|HDD LED| [Reset Switch |
1 HDD LED + 2 Power LED +
3 HDD LED - 4 Power LED -
5 Reset Switch 6 Power Switch
7 Reset Switch 8 Power Switch
9 Reserved 10 No Pin

4'-_||_ 1 Speaker - 2 Buzzer +

JFP2 1[m]mu]a]
] +

| I— 3 Buzzer - 4 Speaker +

Ubersicht der Komponenten
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CPU_PWR1~2, ATX_PWR1: Stromanschliisse

Mit diesen Anschliissen verbinden Sie die ATX Stromstecker.

&)
o 8 [OOOo| 5
s o . [ooeg|;  cPu_PwrI-2
EI:I ” 1 Ground 5 +12v
== 2 Ground 6 +12V
°ooo ] 3 Ground 7 +12V
4 Ground 8 12v
= . D roun +
o o0 0O D —
e — ) ; 5e ? CPU_PWR2
1 Ground 3] +12V
2 Ground 4 +12V
1 +3.3V 13 +3.3V
2 +3.3V 14 12V
3 Ground 15 Ground
12 [Oa 4 +5V 16 PS-ON#
ag
ao 5 Ground 17 Ground
aa
ES 6 +5V 18 Ground
ad ATX_PWR1
oa 7 Ground 19 Ground
aa
ano 8 PWR 0K 20 Res
ag
(gi=le! 9 5VSB 21 +5V
10 +12V 22 +5V
1 +12V 23 +5V
12 +3.3V 24 Ground

A Wichtig

Stellen Sie sicher, dass alle Anschlisse mit den richtigen Anschliissen des Netzteils
verbunden sind, um einen stabilen Betrieb der Hauptplatine sicherzustellen.
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JUSB1~2: USB 2.0 Anschliisse

Mit diesen Anschlissen kénnen Sie die USB 2.0 Anschlisse auf dem Frontpanel
verbinden.

2 10

HEHEE

1 9
1 vcec 2 vce
3 USBO- 4 USB1-
5 USBO+ 6 USB1+
7 Ground 8 Ground
9 No Pin 10 NC

e Bitte beachten Sie, dass Sie die mit VCC (Stromfiihrende Leitung) und Ground
(Erdleitung) bezeichneten Pins korrekt verbinden missen, ansonsten kann es zu
Schaden kommen.

e Um ein iPad, iPhone und einen iPod (iber USB-Anschliisse aufzuladen, installieren
Sie bitte die MSI® DRAGON CENTER Software.

JUSB3~4: USB 3.2 Gen1 Anschliisse

Mit diesem Anschluss konnen Sie den USB 3.2 Gen1 Anschluss auf dem Frontpanel
verbinden.

1 Power 1" USB2.0+

2 USB3_RX_DN 12 USB2.0-
e OO0 o 3 USB3_RX_DP 13 Ground

4 Ground 14 USB3_TX_C_DP

5 USB3_TX_C_DN 15 USB3_TX_C_DN

6 USB3_TX_C_DP 16 Ground

7 Ground 17 USB3_RX_DP

8 USB2.0- 18 USB3_RX_DN

9 USB2.0+ 19 Power

10 NC 20 No Pin

Bitte beachten Sie, dass Sie die mit ,Stromfiihrende Leitung “und . Erdleitung
bezeichneten Pins korrekt verbinden miissen, ansonsten kann es zu Schiden
kommen.
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CPU_FAN1, PUMP_FANT1, SYS_FAN1~4: Stromanschliisse fiir
Lifter

Diese Anschliisse konnen im PWM (Pulse Width Modulation) Modus

oder Spannungsmodus betrieben werden. Im PWM-Modus bieten die
Liufteranschlisse konstante 12V Ausgang und regeln die Liftergeschwindigkeit
per Drehzahlsteuersignal. Im DC-Modus bestimmen die Liifteranschlisse die
Liftergeschwindigkeit durch Andern der Spannung. Wenn Sie ein 3-Pin (Non-PWM)
Lifter an einen PWM-Modus Liifteranschluss anschlielen, lauft der Lifter mit
hochster Drehzahl und kann unangenehm laut werden. Folgen Sie den folgenden
Anweisungen, um den PWM- oder DC-Modus auszuwahlen.

T . .
G Liifteranschliisse des Standard-PWM-Modus
0
1
I 1
CPU_FAN1
PUMP_FAN1

Liifteranschliisse des Standard-DC-Modus

0 |

= =
o rT=T=T=1=T T == = =] SYS_FAN2~4 SYS_FAN1

Umschalten des Liifter-Modus und Anpassung der Liifterdrehzahl

Sie kdnnen unter BIOS > HARDWARE MONITOR zwischen dem PWM- und DC-Modus
umschalten und die Lifterdrehzahl &ndern.

Wahlen Sie den PWM- oder DC-Modus aus

v| Smart Fan Mode

Die Gradientenpunkte des Lifterverlaufs erlauben die
Anpasssung der Lifterdrehzahl in Abhangigkeit von der CPU-

L Temperatur.
A Wichtig

Uberpriifen Sie die ordnungsgeméaBe Funktion der Liifter nach dem Umschalten des
PWM-/ DC-Modus.

Pin-Belegung der Liifteranschliisse

Pin-Belegung des PWM-Modus Pin-Belegung des DC-Modus
1 Ground 2 +12v 1 Ground 2 Voltage Control
3 Sense 4 Speed Control Signal 3 Sense 4 NC
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JAUD1: Audioanschluss des Frontpanels

Dieser Anschluss ermdglicht den Anschluss von Audiobuchsen eines Frontpanels.

2 10
HEEAH
1 9
1 MIC L 2 Ground
3 MIC R 4 NC
5 Head Phone R 6 MIC Detection
7 SENSE_SEND 8 No Pin
9 Head Phone L 10 Head Phone Detection

JCI1: Gehdusekontaktanschluss
Dieser Anschluss wird mit einem Kontaktschalter verbunden.

[ = ] = =]

[=T=]

Normal Lose den
(Standardwert)  Gehiauseeingriff aus

===

Gehausekontakt-Detektor verwenden

1.

ar b

SchlieBen Sie den JCI1-Anschluss am Gehdusekontakt-Schalter/ Sensor am
Gehause an.

Schlieflen Sie die Gehduseabdeckung.
Gehen Sie zu BIOS > SETTINGS > Security > Chassis Intrusion Configuration.
Stellen Sie Chassis Intrusion auf Enabled.

Driicken Sie F10 zum Speichern und Beenden und driicken Sie dann die Enter-
Taste, um Ja auszuwahlen.

Bei eingeschaltetem Computer wird eine Warnmeldung auf dem Bildschirm
angezeigt, wenn die Gehauseabdeckung wieder gedffnet wird.

Gehadusekontakt-Warnung zuriicksetzen

1.
2.
3.

Gehen Sie zu BIOS > SETTINGS > Security > Chassis Intrusion Configuration.
Stellen Sie Chassis Intrusion auf Reset.

Driicken Sie F10 zum Speichern und Beenden und driicken Sie dann die Enter-
Taste, um Ja auszuwahlen.

Ubersicht der Komponenten
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JTPM1: TPM Anschluss

Dieser Anschluss wird fir das TPM Modul (Trusted Platform Module) verwendet.
Weitere Informationen tber den Einsatz des optionalen TPM Modules entnehmen Sie
bitte dem TPM Plattform Handbuch.

2 14
HHHENER
1 13
1 LPC Clock 2 3V Standby power
3 LPC Reset 4 3.3V Power
5 LPC address & data pin0 6 Serial IRQ
7 LPC address & data pin1 8 5V Power
9 LPC address & data pin2 10 No Pin
" LPC address & data pin3 12 Ground
13 LPC Frame 14 Ground

JBAT1: Clear CMOS Steckbriicke (Reset BIOS)

Der Onboard CMOS Speicher (RAM] wird durch eine externe Spannungsversorgung
durch eine Batterie auf dem Motherboard versorgt, um die Daten der
Systemkonfiguration zu speichern. Wenn Sie die Systemkonfiguration l6schen wollen,
miissen Sie die Steckbriicke fir kurze Zeit umsetzen.

[=T=]

Daten CMO0S-Daten
beibehalten l6schen/ Reset
(Standardwert) des BIOS

O=C000os o

Riicksetzen des BIOS auf Standardwerte

1. Schalten Sie den Computer ab und ziehen Sie das Netzkabel ab.

2. Verwenden Sie eine Steckbriicke, um JBAT1 fir 5-10 Sekunden kurzzuschlieBen.
3. Entfernen Sie die Steckbriicke von JBAT1.
4

Stecken Sie das Kabel Ihres Computers in die Steckdose hinein und schalten Sie
den Computer ein.
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JRGB1: RGB LED Anschluss
Mit dem JRGB Anschluss kénnen Sie den 5050 RGB-LED-Streifen (12 V) anschlieflen.

1
1 +12v 2 G
3 R 4 B

RGB-LED-Streifen anschliefien

E«EEQD 00 00 00,00 0 =0 ¢

RGB
JRGB Verlangerungskabel 5050 RGB LED-Streifen 12V

Anschluss

RGB-LED-Liifter anschliefien

JRGB Anschluss

1@) <
0 o
g [
® ®

RGB LED Liifter

System-Lifter-Anschluss

A Wichtig
® Der JRGB Anschluss unterstiitzt 5050 RGB LED-Streifen (12V/G/R/B) mit der
maximalen Leistung von 3A (12 V).

® Schalten Sie die Stromversorgung aus und ziehen Sie das Netzkabel ab, bevor Sie
die RGB-LED-Streifen ein- und ausbauen.

e Bitte verwenden Sie die MS[-Software zur Steuerung des LED-Leuchtstreifens.

Ubersicht der Komponenten
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JRAINBOW1~2: Adressierbare RGB LED Anschliisse

JRAINBOW1 ermdglicht den Anschluss von WS2812B einzeln adressierbaren RGB-
LED-Streifen (5 V).

1 +5V 2 Data

3 No Pin 4 Ground

0 o0 0o D

:|:||:||:|n- = :'@

Adressierbarer RGB-LED-Streifen anschliefien

]8" «»Ezam O1 01 o1 o0 oo i
|

JRAINBOW
Anschluss

Regenbogen RGB-LED-
Verlangerungskabel WS2812B einzeln adressierbare
RGB-LED-Streifen 5V

Adressierbarer RGB-LED-Liifteranschluss

JRAINBOW Anschluss

[0

—

Adressierbarer RGB-LED-LUfter

jlmﬂ—

System-Lifter-Anschluss

A ACHTUNG

Schlief3en Sie nur passende LED-Streifen an. Der JRGB- und der JRAINBOW-
Anschluss verfiigen tber unterschiedliche Spannungen. Der Anschluss eines 5 V LED-
Streifens an den JRGB-Anschluss fiihrt zu einer Beschéddigung des LED-Streifens.

A Wichtig

e Der JRAINBOW Anschluss unterstiitzt bis zu 72 LEDs WS2812B einzeln
adressierbare RGB-LED-Streifen (5 V/ Daten/ Erdung) mit der maximalen Leistung
von 3A (5 V).

e Schalten Sie die Stromversorgung aus und ziehen Sie das Netzkabel ab, bevor Sie
die RGB-LED-Streifen ein- und ausbauen.

e Bitte verwenden Sie die MSI-Software zur Steuerung des LED-Leuchtstreifens.
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JCORSAIR1: CORSAIR Anschluss

Mit dem JCORSAIR1T Anschluss konnen Sie CORSAIR einzeln adressierbare RGB-LED-
Strips (5 V) oder CORSAIR RGB LED Lifter mit dem CORSAIR-Lufter-Hub verbinden.
Nach ordnungsgemaBem Anschluss konnen Sie die MSI-Software zur Steuerung der
CORSAIR RGB LED-Streifen und Lifter verwenden.

= '@\
e [l ¢
[=] ﬂmﬂ
==
0 00 D

0 o0 oo D

| | -
== ]=]=]=]-2] |:||:E=|=|

CORSAIR RGB LED Liifter

?‘(SE'_FAN

1
E JCORSAIR1

1 +5V 2 Data

3 Ground

CORSAIR RGB LED Liifteranschluss

o
=1
s
%]
=
B
=
o
)
i
T
c
o

f

1

L‘.I"_ JCORSAIRT Anschluss

CORSAIR Lighting Node PRO Streifen

Ennnnnnnnnnﬁ-}ﬁ]

A Wichtig

JCORSAIR1 Anschluss

e Bitte verbinden Sie die Lifter mit dem CORSAIR Lifter-Hub in der Reihenfolge 1> 2
>3 >4 >5> 6. Falls Sie den Liifter in einer falschen Reihenfolge verbinden, wird die
Kommunikation gestort und die RGB-LEDs funktionieren nicht.

e Die Anzahl der RGB-LED-Liifter oder der RGB LED Lighting Node PRO Streifen
kann je nach Modell unterschiedlich sein. Um mehr Informationen zu erfahren,
lesen Sie bitte die Spezifikation des Motherboards.

® CORSAIR RGB LED Liifter und CORSAIR Lighting Node PRO Streifen kénnen nicht

gleichzeitig genutzt werden.
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Onboard LEDs
EZ Debug LED

Diese LEDs zeigen den Debug-Status des Motherboards an.

[1CPU - CPU wird nicht erkannt oder ist fehlerhaft.
[1DRAM - DRAM wird nicht erkannt oder ist fehlerhaft.
[1VGA - GPU wird nicht erkannt oder ist fehlerhaft.

[1BOOT - Boot-Gerat wird nicht erkannt oder ist
fehlerhaft.

=
O=C0000s  Cc =

JPWRLED1: LED-Demonstrationsleuchte Stromzufuhr

Dieser Anshcluss ermdglicht es dem Fachhandler die integrierten LED-Lichteffekte
zu zeigen.

JPWRLED?1 - LED Stromzufuhr
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Installation von 0S, Treibern und Utilities

Laden Sie die neuesten Treiber und Dienstprogramme von www.msi.com herunter und
aktualisieren Sie sie

Installation von Windows® 10
1. Schalten Sie den Computer ein.

2. Legen Sie die Windows® 10 Disk oder das USB-Flashlaufwerk in das optisches
Laufwerk.

3. Dricken Sie die Taste Restart auf dem Computergehause.

Driicken Sie die F11-Taste wihrend des POST-Vorgangs (Power-0n Self Test), um
das Bootmenu zu 6ffnen.

Wahlen Sie das optische Laufwerk aus dem Bootmenu.

Wenn eine entsprechende Meldung Press any key to boot from CD or DVD...
angezeigt wird, driicken Sie eine beliebige Taste.

7. Folgen Sie den Anweisungen auf dem Bildschirm, um das Dienstprogramm
Windows® 10“ zu installieren.

Installation von Treibern
1. Starten Sie Ihren Computer mit Windows® 10.
2. Legen Sie die MSI® Treiber Disk in das optische Laufwerk.

3. KlickenSieaufdie Pop-up-Meldung Wahlen Sie eine Aktion fiir Wechseldatentrager
aus und wahlen Sie DVDSetup.exe starten aus, um den Installer zu 6ffnen. Wenn
Sie die AutoPlay-Funktionen in der Windows-Systemsteuerung ausschalten,
konnen Sie das Programm DVD Setup.exe im Hauptverzeichnis der MSI Treiber CD
auch manuell ausfihren.

4. Der Installer wird findet eine Liste aller benétigten Treiber auf der Treiber/
Software-Registerkarte.

Klicken Sie auf Install in der rechten unteren Ecke des Fensters.

Die Treiber-Installation lauft. Wenn die Installation abgeschlossen ist, werden Sie
dazu aufgefordet, den Computer neu zu starten.

7. Klicken Sie zum Beenden auf OK.
8. Starten Sie Ihren Computer neu.

Installation von Utilities

Bevor Sie Anwendungen installieren, missen Sie die Treiber-Installation vollstandig
beendet haben.

1. Offnen Sie den Installer wie beschrieben.

Klicken Sie auf Utilities.

Wahlen Sie die Dienstprogramme, die installiert werden soll.

Klicken Sie die Taste Install in der rechten unteren Ecke des Fensters.

apr Db

Die Utilities-Installation ist im Gange. Wenn die Installation abgeschlossen ist,
werden Sie dazu aufgefordet, den Computer neu zu starten.

o

Klicken Sie zum Beenden auf OK.
7. Starten Sie lhren Computer neu.

Installation von 0S, Treibern und Utilities
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BIOS Setup

Die Standardeinstellungen bieten die optimale Leistung fiir die Systemstabilitat unter
Normalbedingungen. Sie sollten immer die Standardeinstellungen behalten, um
mogliche Schaden des Systems oder Boot-Fehler zu vermeiden, aufler Sie besitzen
ausreichende BIOS Kenntnisse.

A Wichtig

® BIOS Funktionen werden fiir eine bessere Systemleistung kontinuierlich
aktualisiert. Deswegen kénnen die Beschreibungen leicht von der letzten Fassung
des BIOS abweichen und sollten demnach nur als Anhaltspunkte dienen. Fiir eine
Beschreibung der BIOS Funktionen rufen Sie die HELP Informationstafel aus.

® Die Bilder in diesem Kapitel stellen lediglich Referenzen dar und kénnen von dem
von lhnen erworbenen Produkt abweichen.

Offnen des BIOS Setups

Wahrend des BOOT-Vorgangs driicken Sie die Taste ENTF, wenn die Meldung Press
DEL key to enter Setup Menu, F11 to enter Boot Menu erscheint.

Funktionstasten

F1: Allgemeine Hilfe

F2: Hinzufigen/Entfernen eines Favoritenpunkts

F3: Offnen des Favoriten Meniis

F4: Offnen des Meniis CPU-Spezifikationen

F5: Offnen des Memory-Z Meniis

F6: Laden der urspriinglichen Setup-Standardwerte

F7: Wechselt zwischen dem Erweiterten-Modus und EZ-Modus
F8: OC-Profil wird vom USB-Stick geladen

F9:  OC-Profil wird auf einem USB-Stick gespeichert

F10: Speichern oder Zuriicksetzen der Anderungen*

F12: Macht einen Screenshot und speichert auf einen FAT/FAT32-USB-Laufwerk.
Strg+F: Offnet die Suchseite

* Beim Driicken der F10 Taste wird das Fenster zum Speichern der Einstellungen
angezeigt. Wahlen Sie Yes, um die Wahl zu bestatigen, oder No, um die derzeitige
Einstellung beizubehalten.
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Reset des BIOS

Sie konnen die Werkseinstellung wieder herstellen, um bestimmte Probleme zu losen.
Es gibt verschiedene Maglichkeiten, um das BIOS zurlickzusetzen:

e Offnen Sie das BIOS und driicken Sie F6, um optimierten Einstellungen zu laden.
® Schlieflen Sie die Clear CMOS Steckbriicke an das Motherboard an.

A Wichtig

Bitte lesen Sie fur Informationen zum BIOS-Reset im Bereich ,,Clear CMOS
Steckbriicke “nach.

Aktualisierung des BIOS

Aktualisierung des BIOS mit dem M-FLASH-Programm
Before updating:
Vorbereitung:

Laden Sie bitte die neueste BIOS Version, die dem Motherboard-Modell entspricht, von
der offiziellen MSI| Website herunter und speichern Sie die BIOS-Datei auf USB-Flash-
Laufwerk.

1. Schliefen das USB-Flashlaufwerk mit der BIOS-Datei an den Computer.
2. Bitte folgen Sie den nachfolgenden Schritten, um in den Blitz-Modus zu schalten.

= Beim Neustart driicken Sie wahrend des POST-Vorgangs die Taste Ctrl + F5 und
klicken Sie auf Yes (Ja), tum das System neu zu starten.

= Beim Neustart driicken Sie wahrend des POST-Vorgangs die Taste Del (Entf)
wahrend des POST-Vorgangs die Taste. Klicken Sie die Taste M=FLASH und klicken
Sie auf Yes (Ja), tum das System neu zu starten.

3. Wahlen Sie die BIOS-Datei zur Durchfiihrung des BIOS-Aktualisierungsprozesses
aus.

4. Nachdem das Flashen des BIOS vollstandig ist, startet das System automatisch
neu.

Aktualisierung des BIOS mit MSI DRAGON CENTER
Vorbereitung:

Stellen Sie sicher, dass zuvor die LAN-Treiber installiert wurden und eine
Internetverbindung eingerichtet ist.

BIOS-Aktualisierungsschritte:

1. Installieren und starten Sie ,MSI DRAGON CENTER*.
2. Wahlen Sie BIOS Update aus.

3. Klicken Sie auf die Scan Taste.
4

Klicken Sie auf dieses Download-Icon, um die neueste BIOS-Datei zu laden und zu
installieren.

5. Klicken Sie auf Next (Weiter) und wihlen Sie In Windows Mode aus. Und klicken
dann auf Next [Weiter) und Start (Starten), um das BIOS-Update zu starten.

6. Nachdem das Flashen des BIOS vollstandig ist, startet das System automatisch
neu.

BIOS Setup
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Aktualisierung des BIOS mit der Flash BIOS Taste
Vorbereitung:

Laden Sie bitte die neueste BIOS Version, die das Modell des Motherboards entspricht,
von der offiziellen MSI Website und benennen die BIOS-Datei im MSI.ROM um. Und
speichern Sie die MSI.ROM-Datei im Root-Verzeichnis des USB-Flash-Speichers.

A Wichtig

Nur USB-Flashlaufwerke im FAT32-Format wird unterstiitzt.

1. Verbinden Sie die Stromversorgung an dem CPU_PWR1 und ATX_PWR1-Stecker.
(Die Stromversorgung ist erforderlich.)

2. Stecken Sie das USB-Flashlaufwerk, das die MSI.ROM-Datei enthélt, in dem
Anschluss des Flash BIOS auf der Riickseite E/A des Panels ein.

3. Dricken Sie die Taste Flash BIOS, um das BIOS zu flashen, nun beginnt die Flash
BIOS LED zu blinken.

4. Nachdem das Flashen des BIOS vollstandig ist, erlischt die Flash BIOS LED.
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EZ Modus

Im EZ-Modus konnen Sie die Grundinformationen des Systems einsehen und
grundlegende Einstellungen konfigurieren. Um sich die erweiterten BIOS-
Einstellungen anzeigen zu lassen, aktivieren Sie bitte den Erweiterten Modus durch
Driicken des Setup Modus Schalter oder der Funktionstaste F7.

A-XMP Schalter Setup Modus Schalter

Screenshot Suchen

Sprache

System-
information

Bootgerate-
Prioritatsleiste

GAME BOOST
Schalter

Informations-

anzeige
M-Flash
T L
Favoriten Funktions-
tasten
Hardware
Monitor

o GAME BOOST Schalter - Klicken Sie den Schalter, um GAME BOOST fiir OC zu
wechseln.

Wichtig

Bitte dndern Sie keine Werte im OC MenU und laden Sie keine Standardwerte wdhrend

GAME BOOST aktiviert ist, um die optimale Leistung und Stabilitit des Systems zu

gewahrleisten.

o A-XMP Schalter (optional) - Klicken Sie auf den inneren Kreis, um den A-XMP.
Schalter zu aktivieren/deaktivieren. Drehen Sie den duf3eren Kreis, um ein
Speicherprofil zu wahlen. Dieser Schalter steht nur zur Verfligung, wenn die
installierten Speichermodule diese Funktion unterstitzen.

Setup Modus Schalter -Mit dieser Registerkarte oder der F7-Taste konnen Sie
zwischen dem Erweiterten-Modus und EZ-Modus wechseln.

Screenshot - Wahlen Sie diese Registerkarte oder betatigen Sie die F12-Taste, um
einen Screenshot zu machen und auf einen FAT/FAT32-USB-Laufwerk zu speichern.

Suchen - Klicken Sie auf diese Registerkarte oder die Strg+F Taste um die
Suchseite anzuzeigen. Mit der Funktion konnen Sie nach dem BIOS-Elementnamen
suchen. Geben Sie bitte den Namen zum Auffinden einer Punkteliste ein. Bewegen
Sie den Mauszeiger Uber einen freien Bereich und klicken Sie mit der rechten
Maustaste, um die Suchseite zu schlieBen.

Wichtig
Auf der Suchseite stehen nur die Fé6-, F10- und F12-Funktionstasten zur Verfligung.
® Sprache - Hier kénnen Sie die Sprache der BIOS-Einstellungen auswahlen.

e Systeminformationen - Diese zeigt CPU/ DDR-Frequenz, CPU/ MB-Temperatur,
MB/ CPU-Typ, Speicherkapazitat, CPU/ DDR-Spannung, BIOS-Version und
Erstellungs-Datum.
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Boot-Gerate Prioritdtsleiste - Sie konnen die Gerdtesymbole verschieben, um die
Startreihenfolge zu dndern. Die Bootreihenfolge sind mit “hoch”(links) bis “niedrig”
(rechts) bezeichnet.

Informationsanzeige - Klicken Sie auf die Schaltflache CPU, Memory, Storage, Fan
Info und Help auf der linken Seite, um die jeweiligen Informationen anzuzeigen.

Funktionstasten - Aktivieren oder deaktivieren Sie LAN Option ROM, CSM/UEFI,
ErP Ready, AHCI, RAID, Indication LED Control und RGB Light Control durch
Anklicken der zugehdrigen Schaltflache.

M-Flash - Ein Klick auf diese Schaltflache zeigt das M-Flash-Meni an, mit dem Sie
das BIOS mit einem USB-Flash-Laufwerk aktualisieren konnen.

Hardware Monitor - Ein Klick auf diese Schaltflache 6ffnet das Menl des Hardware
Monitor mit dem Sie die Liifterdrehzahl in Prozent manuell steuern.

Favoriten - Driicken Sie die Registerkarte Favoriten oder die F3-Taste, um
das Favoriten-Menti aufzurufen. Hier konnen Sie lhre persdnliches BIOS-
Menii erstellen, in dem Sie die hdufig verwendeten oder favorisierten BIOS-
Einstellungsoptionen auswahlen konnen.

= Default HomePage - Uber diese Option kénnen Sie ein BIOS-Menii (zum Beispiel:
Einstellungen, Ubertaktung, usw.) als BIOS Homepage auswahlen.

= Favorite1~5 - Hier kénnen Sie die haufig erwendeten oder favorisierten BIOS-
Einstellungsoptionen auf einer Seite hinzufiigen.

= Um ein BIOS-Punkte zu einer Favoritenseite hinzufiigen (Lieblingseinstellung
1~5)
1. Sie konnen die Maus nicht nur tber einen Eintrag im BIOS-Meni sondern
auch auf der Suchseite bewegen.

2. Klicken Sie mit der rechten Maustaste oder driicken Sie die Taste F2.
3. Wahlen Sie die gewlinschte Seite aus und klicken Sie auf OK.
= Um ein BIOS-Punkte von Favoritenseite zu loschen

1. Bewegen Sie die Maus Uber einen BIOS-Eintrag auf einer Favoritenseite
(Favoriten 1~5)

2. Klicken Sie mit der rechten Maustaste oder driicken Sie die Taste F2.
3. Wahlen Sie Delete aus und klicken Sie auf OK.
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Erweiterter Modus

Driicken Sie den Setup Modus Schalter oder die Funkionstaste F7, um zwischen dem
EZ-Modus und Erweiterten-Modus im BIOS-Setup zu wechseln.
A-XMP Schalter Setup Modus Schalter

Screenshot Suchen

T MsicLc+ ails = . Sprache
System-
information
GAME BOOST
Schalter Bootgerate-

Prioritatsleiste

SETTINGS
— 1
BIOS-Menii BIOS-Menii
-Auswahl -Auswahl

Meniianzeige

BIOS-Menii-Auswahl - Die folgenden Optionen stehen zur Verfiigung.

= SETTINGS - Mit diesem Meni konnen Sie die Parameter fiir Chipsatz, Boot-Gerate
angeben.

= OC - Hier konnen Sie die Frequenz und Spannung anpassen. Die Erhohung der
Frequenz kann eine bessere Leistung erreichen.

= M-FLASH - M-Flash erlaubt es, das BIOS mit einem USB-Flash-Laufwerk zu
aktualisieren.

OC PROFILE - In diesem Meni werden die verschiedenen Overclocking-Profile
gespeichert.

HARDWARE MONITOR - Hier kdnnen Sie die Geschwindigkeiten der Lifter
anpassen und die Spannungen des Systems tiberwachen.

BOARD EXPLORER - Zeigt Ihnen Informationen tiber Gerate an, die an das
Mainboard angeschlossen sind.

® Meniianzeige - Dieser Bereich ermdglicht die Konfiguration von BIOS Einstellungen.
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0C Menii

In diesem Meni kénnen Benutzer das BIOS anpassen und das Mainboard iibertakten.
Bitte fihren Sie nur Anderungen durch, wenn Sie sich Uber das Ergebnis im Klaren
sind. Sie sollten Erfahrung beim Ubertakten haben, da Sie sonst das Motherboard
oder Komponenten des Systems beschadigen konnen.

M-FLASH

A Wichtig

Die Ubertaktung ist nur fiir fortgeschrittene Benutzer zu empfehlen.

* Eine erfolgreiche Ubertaktung ist nicht gewéhrleistet. Die Anwendung von
Ubertaktungsmalinahmen kann zu Verlust der Garantie oder zur Beschadigung der
Hardware fiihren.

e Falls Sie sich mit der Ubertaktung nicht auskennen, empfehlen wir fiir einfaches
Ubertakten die GAME BOOST Funktion.

e Die BIOS-Funktionen im OC Meni werden abhéngig von dem Prozessor variieren.

» 0C Explore Mode [Normall

Aktivieren oder deaktivieren Sie die Funktion, um die normale oder Expertenversion
des OC-Einstellungen anzuzeigen.

[Normal] Bietet normale Ubertaktungseinstellungen im BIOS-Setup.

[Expert] Bietet die erweiterten Ubertaktungseinstellungen fiir den erfahrenen
Benutzer, welche die Einstellungen im BIOS-Setup konfigurieren
wollen.

Hinweis: Wir verwenden * als Symbol fiir die Ubertaktungseinstellungen des
Erweiterten Modus.

» CPU Ratio [Auto]

Legen Sie den CPU-Multiplikator fest, um die CPU-Taktfrequenzen zu bestimmen.
Diese Option kann nur geandert werden, wenn der Prozessor diese Funktion
unterstitzt.

» Advanced CPU Configuration

Driicken Sie die Eingabetaste <Enter>, um das Untermeni aufzurufen. Der
Benutzer kann die Parameter fir CPU-Leistung / Strom einstellen. Das System
konnte nach dem Andern des Parameters instabil werden oder nicht mehr booten.
Wenn Instabilitat auftritt, loschen Sie bitte die CMOS-Daten und stellen Sie die
Standardeinstellungen wieder her.

» A-XMP [Disabled]

Aktivieren Sie die A-XMP Funktion oder wahlen Sie ein Profil des Speichermoduls aus,
um den Speicher zu Ubertakten. Diese Option erscheint nur, wenn die installierten
Speichermodule/ das installierte Motherboard diese Funktion unterstitzen.
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» DRAM Frequency [Auto]

Setzen Sie die DRAM Frequenz. Bitte beachten Sie, dass ein zuverlassiges
Ubertaktungsverhalten nicht garantiert werden kann.

» Memory Try It ! [Disabled]

Die Option ,Memory Try It!“ dient der Verbesserung der Speicherkompatibilitat
oder auch der Speicherleistung durch die Auswahl der optimierten Speicher-
Voreinstellungen.

» Advanced DRAM Configuration (optional)

Driicken Sie die Eingabetaste <Enter>, um das Untermeni aufzurufen. Der Anwender
kann die Speicher-Timing fiir jeden Kanal des Speichers einstellen. Das System
kénnte nach dem Andern der Speicher-Timings instabil werden oder nicht mehr
booten. Wenn Instabilitat auftritt, ldschen Sie bitte die CMOS-Daten und stellen Sie
die Standardeinstellungen wieder her. (Lesen Sie bitte den Abschnitt ..Steckbriicke
zur CMOS-Ldschung/ Clear CMOS Taste “, um die CMOS-Daten zu léschen, und die
Standardeinstellungen auf das BIOS zu laden.)

» DigitALL Power

Driicken Sie die Eingabetaste <Enter>, um das Untermend aufzurufen. Steuert die
digitale CPU PWM.

» CPU/ DRAM/ CHIP Voltages control [Auto]

Erlaubt das Einstellen der CPU-, Speicher- und Chipsatz-Spannungen. Wenn die
Einstellung auf Auto gesetzt ist, wird das BIOS die Spannungen automatisch einstellen
oder Sie konnen es manuell einstellen.

» Memory Changed Detect [Enabled]*

Aktiviert/Deaktiviert die Systemwarnmeldung beim Booten, wenn die CPU oder der
Hauptspeicher ersetzt wurde.

[Enabled] Das System zeigt eine Warnmeldung beim Systemstart und ladt die
Default-Einstellungen fiir neue Gerate.

[Disabled] Deaktivierung der Funktion und Beibehaltung der aktuellen BIOS-
Einstellungen.
» CPU Specifications
Driicken Sie die Eingabetaste <Enter>, um das Untermenti aufzurufen. Das
Unterment zeigt die Informationen der installierten CPU an. Zu diesen Informationen
gelangen Sie, indem Sie die Taste [F4] driicken. Nur Anzeige.
» CPU Technology Support
Driicken Sie die Eingabetaste <Enter>, um das Untermend aufzurufen. Das
Unterment zeigt die wichtigsten Eigenschaften der installierten CPU an.
» MEMORY-Z

Driicken Sie die Eingabetaste <Enter>, um das Untermeni aufzurufen. Dieses
Unterment zeigt alle Einstellungen und Timings des installierten Speichers. Zu diesen
Informationen gelangen Sie auch, indem Sie die Taste [F5] driicken.

» DIMMx Memory SPD

Driicken Sie die Eingabetaste <Enter>, um das Untermend aufzurufen. Das
Unterment zeigt die Informationen des verwendeten Speichers an. Nur Anzeige.
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» CPU Features
Driicken Sie die Eingabetaste <Enter>, um das Untermeni aufzurufen.

» Global C-state Control [Enabled] (optional)
Aktiviert oder deaktiviert die 10-basierten C-States und DF C-States.

» IOMMU Mode (optional)

Hier kénnen Sie den IOMMU (I/0 Memory Management Unit) fir I/0-Virtualisierung
aktivieren/ deaktivieren.

» Spread Spectrum (optional)

Diese Funktion reduziert die EMI (Electromagnetic Interference) durch Modulation
Taktgenerator erzeugten Impulse.

[Enabled] Aktiviert die Spread-Spectrum-Funktion, um die elektromagnetische
Wechselwirkung zu verringern.

[Disabled] Steigert die Ubertaktungs-Fahigkeiten des CPU-Grundtakts.

A Wichtig

e Sollten Sie keine Probleme mit Interferenzen haben, belassen Sie es bei der
Einstellung [Disabled] (ausgeschaltet], um bestmégliche Systemstabilitdt und
-leistung zu gewdhrleisten. Stellt fiir sie EMI ein Problem dar, wéhlen Sie die
gewlinschte Bandbreite zur Reduktion der EMI.

e Je grofler Spread Spectrum Wert ist, desto gréf3er nimmt der EMI ab, und das
System wird weniger stabil. Bitte befragen Sie lhren lokalen EMI Regelung zum
meist passend Spread Spectrum Wert.

e Denken Sie daran Spread Spectrum zu deaktivieren, wenn Sie lbertakten, da sogar
eine leichte Schwankung eine voriibergehende Taktsteigerung erzeugen kann,
die gerade ausreichen mag, um lhren Ubertakteten Prozessor zum einfrieren zu
bringen.

» Relaxed EDC throttling [Auto] (optional)
Relaxed EDC throttling reduziert die Zeit, in der der Prozessor gedrosselt wird. the

cores.
[Auto] Empfehlung von AMD
[Enabled] Reduziert die Zeit, in der der Prozessor gedrosselt wird.

[Disabled] Der spezifische EDC-Drosselschutz ist aktiviert..

» AMD Cool’ n’ Quiet [Enabled]

Die Cool’ n’ Quiet-Technologie kann die CPU-Geschwindigkeit und den
Stromverbrauch effizient und dynamisch herabsetzen.

» SVM Mode [Disabled]

Aktiviert oder deaktiviert den AMD SVM (Secure Virtual Machine) Modus.

» Power Supply Idle Control [Auto] (optional)

Erlaubt den Energiespar-Modus fiir die CPU wenn sich alle Kerne im Zustand
non-CO befinden. Wenn die Einstellung auf Auto gesetzt ist, wird das BIOS diese
Einstellungen automatisch konfigurieren.
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Be3onacHoe UCnosib3oBaHue NPoayKuuu

© KOMMOHEHTbI, BXOASLLME B KOMMIEKT MOCTABKMU MOTYT BbITb NOBPEXAEHbI
CTaTUYeCKMM 3/1eKTPUYECTBOM. [N1sl ycnewHoi cbopkm KomMbioTepa,
noxanymncra, cnefyute yKasaHusm Huxe.

e Y6epgmnTech, YTO BCE KOMMOHEHTbI KOMMbIOTEPA MOAK/IOYEHb! JO/KHBIM
obpa3om. OcnabneHHble COeAUHEHMSI KOMMOHEHTOB MOTYT NMPUBECTU KaK K C60M
B paboTe, TaK U NoMHOW HePaboTOCNOCOBHOCTM KOMIbOTEpPa.

® YT06bI N36€XKaTb MOBPEXAEHU KOMMOHEHTOB N1aThbl BCErAa AepXuTe ee 3a
Kpasi.

e [Tpy c6OpKe KOMbIOTEpPA PEKOMEH/YETCS M0Ib30BATLCS 3EKTPOCTATUYECKUM
6pacsieTom. B cnyyae, ecniv 3To HEBO3MOXHO, nepep paboToi ¢ niaTon CHUMKUTE
3N1EeKTPOCTATUHECKUIA 3apsif, CO CBOETO TeNa, MPUKOCHYBLUMCH K MeTaINYeCKOMy
npegmery.

e B ciiyyae, ecnv MaTepuHCKas narta He yCTaHOB/EeHa B KOPMYC, XpaHuTe ee B
aHTMCTaTUYeCKOW YNaKoBKe UM Ha aHTUCTaTUYECKOM KOBPUKe.

e [lepep BKIOYEHMEM KOMMbIOTEPA YOEANTECH, YTO BCE BUHTbI KPernaeHus v
APYrue MeTanan4yeckne KOMNOHEHTbI Ha MaTePUHCKON NaaTe U BHYTPU Kopryca
HafeXHo 3aPnKCUPOBaHbI.

* He BK/IlOYalTe KOMMbIOTEP, €CN COOpKa He 3aBepLleHa. 3TO MOXET NPUBECTH K
MOBPEXAEHNIO KOMMOHEHTOB, a TaKXKe TPaBMUPOBAHWIO NOIb30BaATENS.

e EC/1M BaM Hy)XXHa NoMolLLb Ha StoboM 3Tane cbopKu KoMMbloTepa, NoXxanyncra,
obpaTtuTech K cepTUdULUPOBAHHOMY KOMMbIOTEPHOMY CMELMANNCTY.

e Bcerga Bblk/tOYaliTe NUTaHWE M OTCOEAUHSAWTE LWHYP NMUTAHWUS OT
3NEeKTPUYECKON PO3ETKM Nepef YCTaHOBKOM UK yaaneHnem ntoboro
KOMMOHEeHTa KoMMbloTepa.

e CoxpaHuWTe 3TO PYKOBOACTBO /151 CMIPaBKU.
® He gonyckaliTe BO3eCTBUS Ha MaTEPUHCKayo NAaTy BbICOKOMW BAAXHOCTU.

e [lepep TeM Kak NOAKNIOYUTbL BNOK NUTaHMS KOMMbIOTEPA K 31EKTPUYECKON
po3eTke ybeamnTech, YTO HaNpsHKeHNe 3NeKTPOCETH COOTBETCTBYET HaMPSHKEHUIO,
yKa3aHHOMY Ha 6/10Ke NUTaHus.

e Pacnonaraite WHyp NMTaHUs Tak, 4TOObl HA HEro He MO HACTYNUTb JIIOAM.
He cTaBbTe Ha WHYpP NUTaHWUS HUKAKKX NPEAMETOB.

L4 Heo6xo,q|/|Mo Y4nTbIBaTb BCE NpefoCcTepexeHna U npegynpexaeHunsa,
YKa3aHHble Ha MaTepUHCKOM nnaTe.

¢ [py BO3HWKHOBEHWM 1060 13 NMepeyvnclieHHbIX HUKe CUTyaumin obpatuTech B
CEePBUVCHBIV LEHTP AJ15 MPOBEPKM MaTEPUHCKOW MAaThbl:

- nOHa,anMe XKNAKOCTU BHYTPb KOMMNbHOTEPA.
- MaTepI/IHCKaFI nnata nogsepriacb BO3,U,EVICTBVHO Bnaru.

= MaTepuHCKasa nnata He pa60TaeT AO0J/DKHbIM o6pa30M NN HEBO3MOXHO
HanaguTb ee pa60Ty B COOTBETCTBUMN C PYKOBOACTBOM MOJSIb30BaTeNA.

= MaTepuHCKas naata noay4nna NoBpexgeHns npu najeHum.
= MaTepuHCKas nnaTa MeeT siBHble MPU3HAKN NOBPEXAEHNS.

® He XxpaHUTe MaTepPUHCKYI0 MaaTy B MeCcTax ¢ TemrnepaTtypoi Bbiwe 60 °C (140 °F),
TaK KaK 3TO MOXET NMPUBECTM K ee NMOBPEXAEHUIO.
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TeXHUYecKue XxapaKTepuCTUKu

MNopaepxka npoueccopoB AMD Ryzen™ 2-ro u 3-ro
noKoneHus/ npoLeccopoB Ryzen™ c BueoKapTom
Mpoueccop Radeon™ Vega 1 npoueccopos AMD Ryzen™ 2-ro
MOKONEHWS 415 HACTONbHbIX MK ¢ BuieokapoTon
Radeon™ gnsa coketa AM4

AMD®X570

¢ 4x cnoTa namstn DDR4, ¢ nogaepxkon o 128I6* (B
3aBUCMMOCTY OT MOZenu npoueccopal

= Mopaepxka 1866/ 2133/ 2400/ 2666MTy, (No
cTaHpapTam JEDEC), 2666/ 2800/ 2933/ 3000/ 3066/
3200/ 3466/ 3600/ 3733/ 3866/ 4000/ 4133/ 4266/ 4400
MTy (c nopaepx kol A-XMP OC MODE)

Mamatb e [IByXKaHanbHas apxuTeKkTypa namsTu
e [logaepxka non-ECC UDIMM namstu

¢ Mopaepxka ECC UDIMM namaTn (non-ECC pexum)
* Moaaepxxka Hebydeprn3oBaHHOW NaMsTn

* MoxanyicTa, 06paTuTech www.msi.com 15 NOMY4YEHUsS [ONONHUTENBHO
MH(MOPMaLMU O COBMECTUMbIX MAMSATH.

e 1x cnot PCle 4.0/3.0 x16 (PCI_E1)*

= [Ipoueccopbl AMD Ryzen™ 3-ro mokoneHus
nopaepxusatoT pexxum PCle 4.0 x16

= [Ipoueccopbl AMD Ryzen™ 2-ro nokosieHus
nogaepxusatoT pexum PCle 3.0x16

Cnotbl = Mpoueccopbl Ryzen™ ¢ BugeokapTol Radeon™
pacwmpeHus Vega v npoueccopbl AMD Ryzen™ 2-ro nokosieHus ¢
BMAeOKapToi Radeon™ nopaepxusatoT pexxum PCle
3.0x8

¢ 1x cnoT PCle 4.0/3.0 x16 (PCI_E3, nopaepxKa pexuma x4)
e 2x cnota PCle 3.0 x1

* CKOPOCTb MOXET OTINYATbCS /15 Pa3HbIX YCTPOWCTB

BcTpoeHHas ¢ Ix nopT HDMI 1.4, ¢ NofAAepXXKON MaKCUManbHOro
rpacduka pa3speLueHmns 4096x2160 @240y,

ggﬂ,p,ep)KKa L=, Moppepxka Texnonorun 2-Way AMD® CrossFire™

Mpoao/mKeHMe Ha CeaytoLent cTpaHuLe
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Mpoao/mKeHme C npeaplayLleid CTpaHuLbl

® 6x NOPTOB SATA 6I6/c
e [MopTbl SATAT1~SATA4 (gns yunceta AMD® X570)

e MopTbl SATA5~SATA6 (ans KOHTponnepa ASMedia
ASM1061)

* 2x pasbema M.2 (Kntoy M)*

= Pazbem M2_1 [gns npoueccopos AMD®)
nogaepxusaet PCle 4.0 x4 (AMD Ryzen™ 3-ro
MopxnioueHue NoKoneHus Ans HactonbHbIX MK) uan PCle 3.0 x4 (AMD
HaKonuTenen Ryzen™ 2-ro nokoneHus/ Ryzen™ c BaeokapToi
Radeon™ Vega n AMD Ryzen™ 2-ro noKoneHus ¢
BufeoKapToln Radeon™), HakonuTenu 2242/2260/2280

= Pazbem M2_2 (ans ynnceta AMD® X570)
nogaepxusaet PCle 4.0 x4 (AMD Ryzen™ 3-ro
nokonienns) unu 3.0 x4 (AMD Ryzen™ 2-ro nokoneus/
Ryzen™ ¢ BugeokapTol Radeon™ Vega n AMD Ryzen™
2-ro NoKoneHus ¢ BugeokapTol Radeon™) 1 SATA
6I'6/c, HakonuTenwu 2242/ 2260/ 2280/ 22110

*CKOPOCTb MOXET OT/INYATLCSA [/151 Pa3HbIX YCTPOWUCTB

AMD® X570
e [Moppepxka RAID 0, RAID 1 v RAID 10

1x TMrabuTHbIV ceTeBON KOHTponep Intel® [211AT

Intel® Wi-Fi 6 AX200

e BecrnpoBogHoOV Moy b NpeABapuTebHO YCTaHOB/IEH B
cnoT M2_WIFI1 (Knwoy-E)

e Mopaepxka 802.11 a/b/g/n/ac/ax, MU-MINO Rx, 2.4 -
57Ty (160MIy) co ckopocTbio Nepegeyn fo 2.4M6ut/c

Wi-Fi n Bluetooth

e [lopaepxka Bluetooth® 5

Realtek® ALC1220 Codec
e 7.1-kaHanbHbIN High Definition Audio

e Mopfepxka Optical S/PDIF-out

Mpoao/mKeHMe Ha CleaytoLen cTpaHmLe

TeXHUYECKME XapaKTepucTuku 5



KoHTponnep
BBOAA-BbIBOAA

AnnapaTHbli1
MOHMUTOPUHF

dopm-dakTop

Mpoao/mKeHme C npeaplayLleid CTpaHuLbl

KoHTponnep AMD® X570

= 2x nopTa USB 3.2 Gen2 (SuperSpeed USB 106uT/c)
Type-A Ha 3agHel naHenu

= 4x nopTa USB 3.2 Gen1 (SuperSpeed USB) gocTynHbl
Yyepes BHYTpeHHMe pa3beMbl USB 3.2 Gen

= 6x nopToB USB 2.0 (High-speed USB) (2 nopTa
Type-A Ha 3agHel naHenu, 4 NopTa LOCTYMHbI Yepes
BHYTpeHHMe pa3bemMbl USB 2.0)

KoHTponnep npoueccopos AMD®

= 2x nopTa USB 3.2 Gen2 (AMD Ryzen™ 3-ro
nokonenus) unm USB 3.2 Gen1 (AMD Ryzen™ 2-ro
rokoneHus/ Ryzen™ ¢ BufieokapToli Radeon™ Vega
1 AMD Ryzen™ 2-ro NOKONIEHUS C BUZEOKAPTOM
Radeon™) Type-A 1 Type-C Ha 3agHei naHenn

= 2x nopTa USB 3.2 Gen1 (SuperSpeed USB) Type-A Ha
3afiHen naHenu

NUVOTON NCT6797

¢ OnpepeneHne TemnepaTypbl npoLeccopa/cncrtembl/
yunceta

e OnpepenieHne CKOPOCTM BEHTUNATOPOB npoLeccopa/
cucTembl/ynnceTa

e YripaB/ieHre CKOPOCTbIO BEHTUASTOPOB npoLeccopa/
cucTeMbl/ymnceTa

o ATX ®opm-cdakTop
® 12 x 9.6 ronma (30.4 x 24.3 cm)

Mpogo/mKeHe Ha Crieaytowen cTpaHnLe

6 TexHuueckue xapaKTepUCTUKM



Mpoao/mKeHme C npeaplayLleid CTpaHuLbl

® 1x 24-KOHTAKTHbIN pa3beM nuTaHus ATX

® 1x 8-KOHTAKTHbIN pa3beM nuTaHus ATX 12B
® 1x 4-KOHTAKTHbIN pa3beM NuUTaHus ATX 12B
® 6x pa3bemMoB SATA 6I6/c

® 2x pa3bema USB 2.0 (nogaepiKa 4-X LONONHUTENbHbIX
noptos USB 2.0)

e 2x pa3beMa USB 3.2 Gen (nogaepikka 4-x
LONOSIHUTENbHbIX MopToB USB 3.2 Gen1)

® 1x 4-KOHTAKTHbIN pa3beM BEHTUASTOPa NpoLeccopa
® 1x 4-KOHTAKTHbIN pa3beM Water Pump

Pa3beMbl Ha NnaTe ® 4x 4-KOHTAKTHbIX pa3bema BEHTUIATOPA CUCTEMbI

® 1x ayanopasbem nepegHeln naHenu

® 2x pa3bemMa CUCTEMHON NaHenun

® 1x pazbem moayns TPM

® X KHOMKa OYMCTKM faHHbIXx CMOS

® 1x pa3beM AaTyMKa OTKPbITUS Kopnyca

® 1X 4-KOHTAKTHbIN pa3beM RGB LED

® 2x 3-KOHTaKTHbIX pa3bema RAINBOW LED

® 1x 3-KOHTaKTHbIN pa3beM CORSAIR

® 1x 2-KOHTAKTHbIN pa3beM LED ans gemMoHcTpauum

® 4x NHOMKaTOpa oTnagku EZ

® 1x KHorKa Flash BIOS

® 1x KOMBUHMPOBaHHbIN NOPT PS/2 KNaBMaTypbl/ MbILIK
e 2x nopTa USB 2.0

e 2x nopTa USB 3.2 Gen1

® 1x nopT HDMI

Pa3beMbl 3agHeN
naHenu

® 2x pa3beMa aHTeHHbl WiFi/ Bluetooth
e 1x nopT LAN(RJ45)

e 3x nopta USB 3.2 Gen2 Type A

e 1x nopT USB 3.2 Gen2 Type C

® 5x aygmopasbemoB OFC

® Ix onTMYeckuii pasbem S/PDIF OUT

Mpoao/mKeHWe Ha CeaytoLLeit cTpaHuLe

TeXHUYECKME XapaKTepucTuku 7



Mpoao/mKeHme C npeaplayLleid CTpaHuLbl

® 1x 256 M6 chnaw
e UEFI AMI BIOS
® ACPI 6.1, SM BIOS 2.8

© MynbTUSA3bIYHbIA MHTEpdeiic

Mapametpsbl BIOS

e [ipaiiBepbl

¢ DRAGON CENTER

® Nahimic Audio

e CPU-Z MS| GAMING

© MSI App Player (BlueStacks)

® Google Chrome™, Google Toolbar, Google Drive

MporpamMmmHoe
obecneyeHue

® Norton™ Internet Security Solution

e DRAGON OPTIMIZATION
e OC Performance

® Hardware Monitor

e | AN Manager

® True Color

®yHKUuuu Dragon
Center

o [Ons nogpobHocTeit obpaTutech
° Mystlc nght http://download.msi.com/manual/mb/
DRAGONCENTER2.pdf

® Live update

Mpogo/mKeHWe Ha CreaytoLen cTpaHnLe

8 TexHuueckue xapakTepucTuKm



Mpoao/mKeHme C npeaplayLleid CTpaHuLbl

° Ayaumo
= Audio Boost 4
= Nahimic3
= Voice Boost
e CeTb
= GAMING LAN ¢ KoHTponnepom Gaming LAN Manager
= Intel WiFi
® HakonuTtesnb
= Twin Lightning Gen 4 M.2
= Twin Turbo M.2
e OxnaxgeHue
= Frozr Heatsink Design

= Propeller Blade Technology

IKCKJ/I3UBHbIE

byHKLUM = M.2 Shield Frozr
= Pump Fan
= Gaming Fan Control
® lHamKaTop
= Mystic Light
= Mystic Light Extension (RGB)
= Mystic Light Extension (RAINBOW)
= Mystic Light Extension(CORSAIR)
= Mystic light SYNC
= EZ DEBUG LED
e 3awmTa
= PCI-E Steel Armor

= MpepycTaHOB/IEHHAA 3aryLKa MaTepPUHCKOW NaThl
Ha 3afHI0K NaHenb

Mpogo/mKeHe Ha CreaytoWen cTpaHnLe

TexHUYeCKUE XapaKTePUCTUKMN
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Mpoao/mKeHme C npeaplayLleid CTpaHuLbl

= Core Boost

= GAME Boost

= USB c uHTepdeincom Type A+C
= AMD Turbo USB 3.2 Gen 2

= Dual CPU Power

® [Ipon3BOAUTENIbHOCTb
= Lightning Gen 4 PCI-E Slot
= Multi GPU-CrossFire Technology
= DDR4 Boost

3KCKNIO3MBHbIE ° OutyuieHne rpokos
byHKLUN * DRAGON CENTER

= Live Update
= APP Player
* BI0OS

= Click BIOS 5
= KepFlash BIOS

= GAMING HOTKEY
= GAMING MOUSE Control
= USB SPEED UP

= Total Fan control

TexHn4ecKkune xapakTepncTukm pasbema JCORSAIRT

Moapep>xMBaeMble NPOAYKTbI
CORSAIR RGB

CeetopunofgHble nonockl Lighting Node
PRO

MakcumManbHoe KOIM4ecTBo
NOAK/NTHOYEHHbIX YCTPOUCTB

20*

* PekoMeHpyeTCs YCTaHOBUTb APKOCTb MOACBETKU
Ha 20%, Koraa KoIM4ecTBO CBETOANOAHbIX IEHT
npesblllaeT 8.

BenTnnsatopsl HD120 ¢ RGB

CBETOAMOHON NOACBETKOM

CBETOAMOAHON NOACBETKOM 6
BeHTunsatopbl SP120 ¢ RGB 6
CBETOANOAHON MOACBETKOM

Bentunsatopsl LL120 ¢ RGB 6

10 TexHuueckme xapaKTepuUCTUKM




KoMnneKT NnoCcTaBKuU

MpoBepbTe KOMMAEKT NOCTAaBKM MaTEPUHCKON NiaThbl. B HEro AO/MKHbI BXOAUTb
cnegyroulme 3N1eMeHTbI:

MaTepuHckas
nnata

MPG X570 GAMING PRO CARBON WIFI

Kabenu

Kabenb SATA 676/c

Y-0bpasaHblil yaAUHUTENbHBIV Kabenb 4MHON 1

80cm ang nogkntoyeHmnsa RGB LED

Yo AMHUTENbHBIV Kabesb 4nnHol 50cm ans
nogkntoveHnsa CORSAIR RGB LED

YanuHuTenbHbIn Kabenb aanHon 80cm ans
nogknoveHns RAINBOW RGB LED

Akceccyapbl

KOMNeKT aHTEHHbI

BuHT 8.5H gnsa M.2

Hakneiika c norotunom

JTUKETKUN AN MAapKUPOBKM Kabenei SATA

PervcrpaunoHHas KapToyka NnpoayKTa

[nck c
yTuantTamm

[Ouck ¢ ppanBepamu

[lOKyMeHTbI

PyKOBO,U,CTBO nonb3oBaTtend

PykoBOACTBO MO 6bICTPOI yCTaHOBKe

YBe[lOM/IeH e O CTOMKaX A/t KpenaeHus
MaTepPUHCKOW Nnatbl

SHOUTOUT 2.0 DM

A BHumaHue!

Ecnv Kakou-nnbo 31eMeHT U3 KOMIIEKTa MOCTaBKU MOBPEXAEH U
OTCYTCTBYET, MOXanycTa, CBSXKUTECH C MPOJABLIOM.

KomnnekT noctaBku
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3apHAA NaHenb NOpTOB BBOA,a/ BbIBOA,A

Pasbembl
AHTEeHHbI Wi-Fi

MopTbl Ayguo
| LAN |

USB 3.2 Gen1

PS/2 —
| Type-A ‘ - | - @ @

HOMKa n é (
E%)STFlash g 5- “ @ @
= W@

)

i
[
[

1
d
@
0

fe]

L i |
" USB 3.2 Gen2 OonTuyeckunit
Hnml Type-C S/PDIF-Out
USB 2.0 Type-A USB 3.2 Gen2 USB 3.2 Gen2
Type-A Type-A

¢ KHonka/ MopTt Flash BIOS - O6paTnTech K cTpaHuue 34 Ans nonyyeHus
nHdopmaymmn o obHoBReHUN BIOS npm nomoLm kHonkm Flash BIOS.

Ta6bnu1ua cocTosAsHUI MHAMKaTOpa nopTa LAN

MopaknoyeHue/ Pabora CKOpOCTb nepepayun gaHHbIX

MHAMKaTopa

=] jun] CocTosiHue OnucaHue
CoctossHue  OnucaHue
Bbikn. 10 M6UT/C NnoakNtoYeHue
Bbika. He nogkntoyeH P
A 3eneHbIn 100 M6u1T/C nopKntoYeHne
XenTbiii MoakntoyeH o
A OpaHxeBblin 1 F6uT/c nopknoYeHne
Mwuraet Mepepaya gaHHbIX

KoHdurypauus noptos Ayguo

MopTel Ayano

|
|—| BbIXOA LEHTpanbHOM ole
<O> (C; KoNoHKK/ cabeydepa
‘ ‘ TblI0BbIE KONOHKM ®| o |0
:O, <C; JInHenHbIN BXoa/ Bbixog, PY
‘ 6OKOBbIX KOTIOHOK
—_— JIViHelHbIV BbIX0oa/ Bbixo
(DpPOHTaNbHbIX KONIOHOK
MUKpPOdOHHBIN BXOA

(@: nogkntoyeH, MycTo: He NofKoYeH)

12 3apHnas naHenb nopTos BBOAA/ BbIBOAA



Realtek Audio Console

MNocne yctaHoBKM Realtek Audio Console Bbl MOXeTe MCMONb30BaTb €ro ANns
M3MEHEHUsi MapaMeTPOB 3BYKa, YTO6bI yyULINTb Ka4eCcTBO 3BYKa.
[ononHutenbHble 3 heKkTbl

Bbibop =
yCTpoicTBa

Mactep-
rPOMKOCTb

HacTpoiiku noakno4eHnii - CocTosiHme pasbemMos

¢ BbI60Op YCTPOICTBA - NO3BO/SET BbIOPATh MCTOYHUK ayAMO BbIXOLA Y U3MEHUTH
COOTBETCTBYIOLME NapameTpbl. OTMeYeHHOe YCTPOMCTBO byAeT MCNonb3oBaThHCS
Mo yMO4aHuHo.

e lononHuTeNbHble 3¢peKTbl - 3TO CMUCOK OMNLMIA MO HACTPOIKE 3BYKOBbIX
3(hheKTOB A5 BXOLHOTO M BbIXOAHOIO CUrHAa ayAno YCTPOMCTBa.

e MacTep-rpoMKOCTb - peryanpyeT rpoMKOCTb Uav 6anaHc NpaBow 1 NeBo
KOJIOHOK, MOAK/IOYEHHbIX K MepeaHen Unn 3agHei naHenu.

¢ COCTOsiHUE Pa3beMOoB - 0TO6paXaeT BCe YCTPOMNCTBA BOCMPOM3BELEHNS 1
3anucu, NOAKIOYEHHbBIE K KOMMbIOTEpY.

® HacTpoMKM NOAKIIOYEHUN - HACTPaUBaAIOT NapaMeTpbl MOAKMOYEHNS.

ABTOMaTUYeECKOE BCMJ/bIBalOLEE AMANIONOBOE OKHO

Mpy NOAKMIOYEHMIN YCTPOMCTBA K pasbeMy ayvo NosiBUTCS AMaOrOBOE OKHO C
npocbboi NoATBEPANTL NOAKIIOYEHHOE YCTPONCTBO.

&  Which device did you plug in?

Front Speaker Out

Kaxpabli1 pa3bem COOTBETCTBYET ero HacTPOMiKaM Mo YMOYaHMIO, KakK MOoKa3aHo
Ha cneflytolen cTpaHuLe

BHumaHue!

M306pa)KeHMﬂ npuBegeHbl UCKIYNUTE/IbHO B CrIPaBOYHbIX Lle/1IAX U MOTyT
OT/IN4aTbCA OT d)aKTM'-IeCKMX.

3agHAas naHenb nopToB BBoaa/ Bhieoga 13



MopgkntoueHNe HayLUHUKOB U MUKPOGOHa

vy

o @_W@j

MoaknioYeHNe BHELUHEr0 CTepPeo yCUnmTens (KosIoHOK)

AUDIO INPUT

CG— =
T u
T

MoakaoyeHne 3ByKOBOM CUCTeMbI 7.1

00
o6

e

—

AUDIO INPUT
[@-—9 C—oT =

Rear Front

14 3apHsas naHenb nopTos BBOAA/ BbIBOAA
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YcTaHOBKA aHTeHH
1. |_|0,CI,K!'IIO‘-IMTe AHTEeHHbl K OCHOBAHWIO.

2. TlpuKpyTuTe AiBE aHTEHHbI K pa3bemaM aHTeHHbl WiFi, Kak NoKa3aHo Ha
PUCYHKE HUXe.

3. TloMecTuTe aHTEHHbI KaK MOXHO BbiLUe.

3agHnas naHenb nopToB BBOAa/ Bhieoga 15



KoMNoOHeHTbl MAaTEPUHCKOW NaThbl

lMpoLeccopHbIi
cokeT

CPU_FAN1
CPU_PWR2
JRGB1
CPU—P\le JCORSAIR1
Rk BT T )
ET-PUMP_FAN‘\
21 DIMMB2
j g [B-svs_Fani
% DIMMB!1
> DIMMA2
] DIMMAT1
— ATX_PWR1
M2_1
PCI_E1
—SATAV 1A2
JBATI
— SATAW3 AL
PCl_E2 —
— JUSB4
PCI_E3
M2 2 — JUSB3
— SATA6
PCI_E4— — JRAINBOW1
JAUDT— = 5~ JFP1
1
JRAINBOW2 | JFP2
JTPM1 SATAS
SYS_FAN2 JUSB1
SYS_FAN3 JusB2
SYS_FAN4 [JCI
JPWRLED1

16 KomnoHeHTbl MaTepUHCKOI NnaTbl



MpoueccopHbIN cokeT

PaccTosiHue OT LeHTpa i
npoueccopa Ao 6auxaiiwero alte et
cnora DIMM.

Mpoueccop AM4

Ha nosepxHocTu npoueccopa AM4

NMeeTCAa 30/10TOUN TPEYIrONbHUK I | | |

Ona npaBuibHOU YCTaHOBKKN _J I

npoLeccopa OTHOCUTENbHO
NpOLLECCOPHOro CoKeTa
MaTepUHCKOM nnaTbl. 30/10TON
TPeyrofibHUK yKa3bIiBaeT Ha
KOHTaKT 1.

A BHumaHue!

* /13-3a 0CO6EHHOCTEN apxXTEKTYpbI npoueccopos AM4, 3ameHa npoueccopa
MOXXET MPUBECTU K CbpOCy HacTpoek BIOS fo 3HayeHu Mo yMon4aHuio.

e [lepes yCTaHOBKOWU MM 3aMeHOU MpoLeccopa, He06XoAMMO OTKIOYUTb Kabesb
MUTaHUS.

e [Ipu ycTaHoBKe npoueccopa 0653aTesIbHO yCTaHOBUTE MPOLECCOPHbIL
Kynep. Kynep, npegcraBnstoLymii cobovi cucTeMy oxnaxpaeHus npouyeccopa,
npegoTBpaLyaeT neperpes u ob6ecrneynBaeT cTabuibHy paboTy CUCTEMBI.

o [lepes BK/IHOYEHUEM CUCTEMbI POBEPLTE FEPMETUYHOCTb COEAUHEHNS MEXAY
MpoLeCccopoM v pasmaTopom.

e [leperpeB MOXET MPUBECTYU K CEPbE3HOMY MOBPEXAEHUIO poLeccopa n
MaTepuHCKoM naatbl. Bcerga npoBepsifite paboToCnocobHOCTb BEHTUASTOPA /151
3awnTel MpoLeccopa oT neperpesa. [1pu yCTaHOBKE Ky/iepa HAaHECUTE POBHBbIN
C/10V1 TEPMOMNACTbI (M1 TEPMOAEHTY] Ha KPbILLKY YyCTaHOB/IEHHOIO MpoLeccopa
4715 yNyqLleHns Ternaonepeaayn.

e Ecm Bbl Mpro6penv 0TAENbHO MPOLECccop U MPOLECCOPHBIN Kyaep, nogpobHoe
onvcaHue YyCTaHOBKU CM. B JOKYMEHTaLuu B JAHHOMY Ky/iepy.

e [laHHasi cucTeMHas naata pa3paboTaHa C y4eTOM BO3MOXHOCTU ee

«pasroHax. [lepes BbINOIHEHWEM pa3roHa CUCTeMbl yb6eanTech B TOM, YTO BCE
KOMIMOHEHTbI CUCTEMbI CMOTYT €ro BbligepxXaTb. [[poU3BOAUTENL HE PEKOMEHAYET
MCI0/1b30BaTh NapaMeTPbl, BbIXOAALME 3a MPEE/Ibl TEXHUYECKUX XapaKTEPUCTUK
YCTPOUCTB. FapaHTus MSI® He pacnpoCTPaHAETCA Ha MOBPEXAEHUS U Apyrue
BO3MOXHbIE MOCNEACTBUS HEHAAIEXALL e IKCayaTaymuy 060py[0BaHUS.

KoMnoHeHTbI MaTepMHCKOﬁ nnaTtbl
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Cnotbl DIMM

——DIMMA1 DIMMB 1=

KaHan A KaHan B

L—DIMMA2 [I—DIMMBZ—

DIMMA1 J
DIMMA2
DIMMA2
DIMMA2 DIMMB1
DIMMB2 DIMMB2
BHumaHue!

® Bcerga ycTaHaBauBanTe MoAy/1b NaMsiT CHavyana B c10T DIMMA2.

® B cBA3M cO cneyn@rKoi MCrnob30BaHUS PECYPCOB YUMCETA, AOCTYMHbIN 06beM
namsiTy 6ygeT HEMHOro MeHblue, 4eM 06bEM YCTaHOB/IEHHbIN.

® Ha 0CHOBe XapaKTepuCTUK NpoLeccopa, PeKoMeHAyeTcs yCTaHaB/IMBaTh
HanpshxeHne Ha namsaTu DIMM meHee 1.35 B. 3T0 n03BOANT 3aLUNTUTh
rnpouyeccop.

® HekoTopble MOZYAM NaMsiTv Py pa3roHe MOryT paboTaTb Ha YacToTax HuKe
3asIBJIEHHOV MPOU3BOAUTEIEM, MOCKOJIbKY BbICTaB/sieMasl 4151 MaMsiTV 4acToTa
3aBUCUT OT MHpopMaLmy, 3anmucaHHow B SPD (Serial Presence Detect). 3ariguTe B
BIOS u BbibepuTe onuunto DRAM Frequency!, 4yTo6bl YCTaHOBUTb 3asIBAEHHYIO WU
60s1e€e BbICOKYIO 4acToTy.

e [Ipy ycTaHOBKe MaMsiTV BO BCE C/I0ThI, @ TAKXKE MPU ee Pa3roHe, PEKOMEHAYETCS
ncnonb3oBaTb 6osee 3PEKTUBHYIO CUCTEMY OX/TaXKAEHMS NaMSITH.

e COBMECTUMOCTb U CTabUAbHOCTb PabOTbI YCTAHOBAEHHOTO MOAY/S NaMs TV NPy
pasroHe 3aBUCUT OT yYCTaHOB/IEHHOIO MPoLieccopa U ApYrux yCTPOUCTB.

° V13-3a orpaHmndeHuii ogpuymanbHo cneymguraumum npowyeccopa AM4/
KOHTpoOsi/1epa naMsiTy, MOAY/AM NamsiTv MoryT paboTaTb Ha YacToTax

HWKe 3asiB/IEHHOU NMPOVU3BOANTENIEM MPY HACPOKKAX M0 YMOTYaHUIO.
JononHnuTeNbHY0 MHHOPMAaLMIO O COBMECTUMBbIX MOAY/ISIX MaMSTU MOXHO HalTH
Ha Beb-carite www.msi.com.

18 KomnoHeHTbl MaTepUHCKOI NnaTbl



PCI_E1~4: CnoTbl pacwumpeHus PCle

Ryzen™ c BupgeokapToi Radeon™
Lol el Vegau AMD Ryzen™ 2-ro

Ryzen™ 3-ro Ryzen™ 2-ro

NOKONEeHUs NoKoNeHUs MOKOJIeHUsA C BUpeoKapToun

Radeon™
PCI_E1 PCle 4.0 x16 PCle 3.0x16 PCle 3.0 x8
PCI_E2 PCle 3.0 x1 PCle 3.0 x1 PCle 3.0 x1
PCI_E3 PCle 4.0 x4 PCle 3.0 x4 PCle 3.0 x4
PCI_E4 PCle 3.0 x1 PCle 3.0 x1 PCle 3.0 x1

A BHumaHue!

e [1pn yCTaHOBKE MacCUMBHOM BUAEOKaPTbI, HEOOXOZMMO MCMOIb30BaTh TaKok
UHCTPYMEHT, Kak MSI Gaming Series Graphics Card Bolster 15 noggep>kun seca
rpagpuyeckori KapTbl M BO n3bexaHue gegopmaymm coTa.

® /1N ycTaHOBKUW 0AHOU KapTbl paclumperus PCle x16 ¢ onTUManbHOM
Mpoun3BoANTENIbHOCTbIO PEKOMEHAYETCA UCMO/b30BaTk /10T PCI_ET.

e [lepes yCTaHOBKOU UV U3BNEYeHMEM AT pacluupeHus ybequTech, 4To
Kabesib UTaHWs OTK/TIIOYEH OT J/IEKTPUYECKOU ceTu. [IpoYTHTE JOKYMEHTALMIO
Ha KapTy pacluMpeHusi 1 BblMONHUTE HEOOXOAMMbIE OMOHNTENbHbIE
arnapatHble Uv MPorpaMMHbIe N3MEHeHWS 4151 BaHHOM KapTbl.

PekoMeHpaL M o ycTaHoBKe moaysei namaTu (Mpoueccopbl cepumn
Ryzen™)

KoMnoHeHTbl MaTepuHcKoli nnatel 19



M2_1~2: Pasbembl M.2 (Kntou M)

[=]

""E @ Bupgeo UHcTpyKunsa

CMOTpuUTE BUAEO, YTOObI Y3HaTb Kak
ucnonb3oBatb M.2 SSD.

https://youtu.be/JCTFABytrYA

YcTtaHoBKa M.2 SSD
1. Ypanute BUHT gna M.2 SHIELD FROZR.
2. YpanuTte M.2 SHIELD FROZR 1 CHATb 3alMTHYIO MAEHKY ¢ TepMonHTepdeica.

3. Kaxpblii pasbem M.2 npefgnonaraeT UCMob30BaHNE OAHOW CTOMKMN.
Bo nsbexaHuve nospexaeHus mogyns M.2 SSD, ecnun mogynb M.2 SSD u
pagunatopa M.2 SHIELD FROZR UMEIOT 0V HaKOBYO ANINHY, BbIKPYTUTE CTOMNKY
ansa pasbema M.2 SSD.

4. [pun HeOBXOAMMOCTU NepemMecTnTe CTONKM B COOTBETCTBUM C AJINHON M.2
SSD.

5. BcraBbTe M.2 SSD B pasbem M.2 nop yrnom 30 rpapycos.
6. 3akpenuTe M.2 SSD ¢ nomoLLpblo Npunaraemoro BuHTa 8.5H gns M.2.
7. YcrtaHoBuTe Ha MecTo pagmatop M.2 SHIELD FROZR v 3akpenuTe ero.

M.2 SHIELD FROZR——

3awmTHasn
nieHkKa

M.2 SHIELD
FROZR

BUHT 8.5H —— ﬂ//
% M.2 SSD
Croiika M

ke
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SATA1~6: Pa3bembl SATA 6'6/c

3T pa3beMbl NpefCcTaBnsioT coboi nHTepdencHble NopTbl SATA 6I6/c. K
KaXXBoMy MOPTY MOXHO MOAKMHOUYUTb OLHO YCTPOUCTBO SATA.

ANY

| SATAS
SATAS

* Vi36erariTe nepernbos Kabens SATA nog npsiMbIM yr/ioM. B npoTuBHOM cyyae,
BO3MOXXHa MOTEPS AaHHbIX NPy nepegade.

* Kabesn SATA oCHalLeHbl OfMHAKOBbIMYU KOHHEKTOPaMU C 06eUX CTOPOH.
OfHako, A4/15 3KOHOMUY 3aHUMAEMOro NPOCTPaHCTBa K MaTePUHCKOM naate
PEKOMEHAYETCS MOAKYATb MIOCKUI Pa3beM.

JFP1, JFP2: Pa3beMbl NnepegHen NnaHenu

oTn pa3beMbl CNyXaT Ans nogKnryYeHns KHOMOK 1N CBETOANOAHbIX MHOWUKATOPOB,
PaCnoONOXEHHbIX Ha NepegHen naHenu.

| Power LED| | Power Switch|

gy
JFP1 2 EEEE 10
1 9
LI' IITT Reserved
|HDD LED| [Reset Switch |
1 HDD LED + 2 Power LED +
3 HDD LED - 4 Power LED -
5 Reset Switch 6 Power Switch
7 Reset Switch 8 Power Switch
9 Reserved 10 No Pin
-0|-_||_ 1 Speaker - 2 Buzzer +
JFP2 1[m]mu]a]
Il_T— 3 Buzzer - 4 Speaker +
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CPU_PWR1~2, ATX_PWR1: Pa3bemMbl NUTaHUA

[aHHble pa3beMbl NpefHa3HayYeHbl 415 NOAKAIOYEHNS 6/110Ka NUTaHus ATX.

—l:ln_l:lﬁ
o ¢ [OOOo| 5 .
@ O ., |ooon| 4 CPU_PWR1~2
EI:I |:| 1 Ground 5 +12v
m 2 Ground 6 +12v
coo ] 3 Ground 7 12V
4 Ground 8 +12v
= . ]
o o0 oo D —
= ST — | ; ? CPU_PWR2
1 Ground & +12v
2 Ground 4 +12v
1 +3.3V 13 +3.3V
2 +3.3V 14 -12v
3 Ground 15 Ground
12 |OA 4 +5V 16 PS-ON#
ad
88 5 Ground 17 Ground
ES 6 +5V 18 Ground
ao ATX_PWR1
Eg 7 Ground 19 Ground
ag 8 PWR OK 20 Res
ag
1 ([Oda 9 5VSB 21 +5V
10 +12V 22 +5V
" +12V 23 +5V
12 +3.3V 24 Ground

A BHumaHue!

Ans obecneyeHus cTabuabHOV paboTbl CUCTEMHOM N1aTbl POBEPLTE
HaAeXHOCTb MOAKMHYEH NS BCEX Kabenel NUTaHus K 610Ky nuTtaHus ATX.
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JUSB1~2: Pa3zbembl USB 2.0

[aHHble pa3beMbl NpegHa3HavYeHbl 4ns nogknoveHns noptos USB 2.0 Ha
nepefHeun naHenu.

2 10

1 9
1 vce 2 vce
3 USBO- 4 USB1-
5 USBO+ 6 USB1+
7 Ground 8 Ground
9 No Pin 10 NC

A BHumaHue!

® [ToMHUTE, 4TO BO M3beXXaHUe MOBPEX[EHNI, HEOOXOAMMO NPaBUIbHO
noaKnKYaTb KOHTaKTbl VCC n 3emMu.

e [lns Toro, 4T06bI 3apsAUTL BaLl iPad, iPhone u iPod Yepe3 nopTsl USB,
noxkanyvicrta, yctaHoBuTe yTuanTy MSI DRAGON CENTER.
JUSB3~4: Pa3bembl USB 3.2 Gen1

[aHHble pa3beMbl NpegHa3HaveHbl 4ns nogkaoveHms noptos USB 3.2 Genl Ha
nepegHeuv naHesnu.

1 Power 1" USB2.0+

) 2 USB3_RX_DN 12 USB2.0-

o ooo
3 USB3_RX_DP 13 Ground
C=COodoes o

4 Ground 14 USB3_TX_C_DP
5 USB3_TX_C_DN 15 USB3_TX_C_DN
6 USB3_TX_C_DP 16 Ground
7 Ground 17 USB3_RX_DP
8 USB2.0- 18 USB3_RX_DN
9 USB2.0+ 19 Power
10 NC 20 No Pin

A BHumaHue!

[MoMHUTe, 4TO BO M3beXXaHNE MOBPEXAEHNI, HEOOXOAMMO MPaBUIbHO
nogK/tYaTb KOHTaKTbl VCC m 3eMn.
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CPU_FAN1, PUMP_FAN1, SYS_FAN1~4: Pa3beMbl BEHTUNATOPOB

PasbeMbl BEHTUASTOPOB MOXHO pa3fennTb Ha ABa Tuna: ¢ PWM (PulseWidth
Modulation] ynpaBneHnem 1 yrnpaBaeHnem NOCTOSIHHbIM TOKOM. Pa3bembl
BEHTUNATOPOB ¢ PWM ynpaBneHnemM MMeT KOHTAKT C MOCTOSAHHbIM HaMpsXXeHnem
12B, a TaK)Ke KOHTaKT C CUTHa/IOM YrpaBieHUs CKOPOCTbIO BpalleHns. YnpasneHune
CKOPOCTbIO BpaLLleHUs BEHTUISATOPOB C yrpaB/ieHWEM NOCTOSIHHbIM TOKOM,
OCYLLEeCTBNACTCA Yepe3 COOTBETCBYIOLME Pa3beMbl MYyTEM U3MEHEHUS BENTNYNHDI
HanpshxkeHus. Mo3Tomy, Npu NOAKAYEHUN 3-X KOHTaKTHOro (Non-PWM)
BEHTU/IATOPA K pa3beMy A5 BeHTunaTopa PWM, CKOpocTb BEHTUATOPa BCerga
6yeT MaKcManbHol. PaboTa TaKoro BEHTUASTOPA MOXKET OKa3aTbCsl LOCTAaTOYHO
LWYMHON. [1N51 HACTPOWKM pexuma paboTbl BEHTUASTOpa BpyUHyto (PWM unu DC),
crefynTe yKasaHUsM HUXKE.

Pa3beM BeHTUNATOPA C yNpaBJ/ieHeM
PWM no ymonyaHuio

1
:

CPU_FAN1 PUMP_FAN1

Pa3sbem BeHTUNAATOpA C yNpaB/ieHueM
DC no ymonyaHuio

1
|

SYS_FAN2-~4

SYS_FAN1
MepekoyeHne peXXnmMoB paboTbl U CKOPOCTU BPALLEHUA BEHTUSATOPA

B meHto BIOS > HARDWARE MONITOR Bbl MOXeTe BblbpaTb pexuB paboTbl
BeHTUNATOpa: PWM unm DC, a TakKe HaCTPOUTb ero CKOPOCTb BpalleHus.

BbibepuTe pexum PWM unu DC

v| Smart Fan Mode

Bbl MOXeTe perynnpoBaTtb CKOPOCTb BpalleHNA BEHTUNATOPA
B 3aBUCUMOCTUK OT TeMnepaTypbl npoueccopa nytem

N3MEHEHUSA MOTOXKEHUSA rpa,D,VIeHTHbIX TOYEeK.
BHuMaHue!

YbeauTech, YTO BEHTUAATOPbI PaboTaroT NpaBuibHO Nocse Boibopa pexyma PWM/ DC.
Ha3HayeHne KOHTAKTOB pa3bemMa gna nogK/NK4YeHUA BEHTUNATOPa

HasHauyeHMe KOHTAKTOB pa3beMa /15 peXxuma Ha3sHauyeHue KOHTaKTOB pa3bema gnsa
PWM pexwuma DC

1 Ground 2 +12Vv 1 Ground 2 Voltage Control

3 Sense 4 Speed Control Signal 3 Sense 4 NC
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JAUD1: Pa3beM aypuo nepegHen naHenu

ﬂ,aHHbIVl pa3beM npegHasHa4vyeH ansg NnoaKNn4YeHnda aygnopasbemMoB nepep,Heﬁ
naHenn.

2 10
1 9

1 MiIC L 2 Ground

3 MIC R 4 NC

5] Head Phone R 6 MIC Detection

7 SENSE_SEND 8 No Pin

9 Head Phone L 10 Head Phone Detection

JCI1: Pa3bem gaTuymMKa OTKpbITUSA KOpnyca

K 3ToMy pa3bemy nogkntoyaeTcs kabenb OT faTyMKa OTKPbITUS KOpryca.

[a]=]
HopmanbHo PaspewwnTb 3anuch

no cobbITUO
(Mo ymonuanuio)  oryeppitua kopnyca

Ucnonb3oBaHue AAaT4YUKa OTKPbITUA KOpnycCa

1. TopKnto4nTe NOJKAYMTE AATYMK OTKPLITUS KOpMyca K pa3bemy JCIT.
2. 3aKpolTe KpbILLKY Koprnyca.

3. BoliguTe B BIOS > SETTINGS > Security > Chassis Intrusion Configuration.
4. YctaHosuTe Chassis Intrusion B Enabled.
5

HaxxmuTte knasumwy F10, 4To6bl COXPaHUTb HACTPOWMKM U BbIATU, @ 3aTEM
HaxxmuTe knasuwy Enter, 4Tobbl BbIGpaTh Yes.

6. [lpy OTKpbITMYM KOpTIyca Ha SKpaHe 6ypeT nosaBAATLCA Npegynpexpatoliee
CoobLLeHME KaXabli pa3 Npy BKIOYEHUM KOMMbOTEpa.

C6poc coobuieHnsi 06 OTKPbITUM Kopnyca

1. BonguTe B BIOS > SETTINGS > Security > Chassis Intrusion Configuration.

2. BblbepuTe Chassis Intrusion, Reset.

3. HaxwmuTe knaBuwy F10, 4TO6bl COXpPAaHUTb HACTPOWMKM U BbIATU, @ 3aTeM
HaxxmMuTe knasuiy Enter, 4To6bl BbiGpaTh Yes.
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JTPM1: Pa3bem moaynsa TPM

[laHHbIN pa3beM Ucnonb3yeTcs A4as noaktodeHmns mogyns TPM (Trusted Platform
Module). lononHUTeNbHbIE CBEAEHUSI CM. B ONMUCaHKK Mogyns TPM.

2 14
1 13
1 LPC Clock 2 3V Standby power
3 LPC Reset 4 3.3V Power
5 LPC address & data pin0 6 Serial IRQ
7 LPC address & data pin' 8 5V Power
o ooo [l 9 LPC address & data pin2 10 No Pin
o] =
=@EDooe oS 1 LPC address & datapin3 | 12 Ground
13 LPC Frame 14 Ground

JBAT1: [I>kamnep o4UCTKM faHHbIX CMOS (C6poc BIOS)

Ha nnaTe yctaHoBneHa CMOS namsTb C NUTaHWEM OT baTapeiiku /15 XpaHeH s
[aHHbIX 0 KOH(Urypauum cuctembl. s cbpoca KoHbUrypauum cucTemsl
(04ncTKM AaHHbIX CMOS namaTH), BOCNONb3YNTeCh 3TUM AXKaMMEPOM.

[=[=]
CoxpaHeHue faHHbIX OyncTKa gaHHbIX/
(Mo ymonyaHwuto) Cépoc BIOS

|
E

—_ =
[=—==]=" T e =]

C6poc HacTpoek BIOS A0 3HAYEHMIA N0 YMOJTHaHUIO
1. Bbiknwouute KOMMNbKOTEP U OTKNKOYUTE WHYP NUTAHUA.

2. Vcnonb3yiiTe gpxamnep, YTobbl 3aMKHYTb COOTBETCTBYIOLME KOHTAaKTbl JBAT1
B TeyeHue 5-10 ceKyHp.

CHUMKTe gxamnep ¢ KoOHTakToB JBAT1.

4. [ogknwouunTe WHYP NUTAaHWUSA U BKIKOYUTE KOMMbIOTEP.
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JRGB1: Pa3bem RGB LED

Pasbem JRGB npepgHa3sHayveH gns nogkntoydeHns 5050 RGB cBeToaMOAHbIX EHT
12B.

1
1 a2 G
3 R 4 B

MoakntoyeHne RGB cBEeTOANOAHDbIX JIEHT

E«EEQD 00 00 00,00 0 =0 ¢

YAMHUTENbHbIN
Pasbem kabenb 5050 RGB cBeTOAMOAHBIX
JRGB neHTbl 12B

MopgknioueHne BEHTMNATOPOB ¢ RGB cBeTOAMOAHOM NOACBETKOM

Pasbem JRGB

1@) <
3
® ®

BeHTunatop ¢ RGB
CBETOAMOLHOM
noacBeTKom

Pa3beM BeHTUATOpPaA CUCTEMbI

A BHumaHue!

® Pazbem JRGB nogaepxuvBaet nogknroyeHne 5050 RGB HenpepbIBHbIX
CBeTOANOAHbIX 1eHT (12B/G/R/B) AANHOM 40 2 METPOB C MAKCMMa/lbHOM
MouHocTbio 3A (12B).

e [lepes yCTaHOBKOWU MM 3aMEHOU CBETOANOAHbIX JIEHT RGB, Heobxogmnmo
MOJIHOCTbIO 06ECTOYNTb CUCTEMY U OTK/IOYUTL Kabeslb MUTaHUS.

e Vicnonb3yrite yTuanTty MSI® ans ynpasneHus yaamHUTe bHbIMU
CBETOANOLHLIMU IEHTAMM.
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JRAINBOW1~2: Pa3beMbl agpecHbiXx RGB LED

Pasbembl JRAINBOW npegHa3HayHbl 15 nogkatoveHs RGB cBeTOAMOAHbIX NeHT
WS2812B (5B) ¢ nHauBmMayanbHol agpecanuen.

1 +5V 2 Data

3 No Pin 4 Ground

MopkntoyeHue agpecHbIX RGB cBeTOANOAHBIX NEHT

E" «bﬁzam o1 o1 o1 o1 on o
|

Pasbem

YAIMHUTENbHbIN Kabenb ans RGB cBeToguopfHbie
JRAINBOW MOAK/OYEHUS CEMULBETHOMN neHTbl WS2812B (5B) ¢
RGB noacseTKmn VNHAVMBUAYaNbHON agpecaumeit

MopkoueHe BEHTUNATOPOB C agpecHoi RGB cBeToaMogHOM NOACBETKOM

Pasbem JRAINBOW

b

—

BeHTunsTOp C agpecHoit RGB
CBETOAMOAHOW MOACBETKON

H-E]
;

Pasbem BEHTUIATOPA CUCTEMbI

A BHUMAHUE!

He nogkntoyaiite HeCOBMECTMMbIE C MATEPUHCKOM M1aTOV CBETOAUOAHbIE SIEHTDI.
Paszbem JRGB 1 pazbem JRAINBOW nmeroT pa3Hoe HanpsixxeHue, n nogKatoyeHme
CBETOANOAHbIX JIEHT 5B K pazbemy JRGB npuseeT K ux NoBPeXaeHUo.

BHuMaHue!

® Pazvem JRAINBOW nogaepxuBaet rnogknrodeHne RGB CBETOANOAHbIX IEHT
WS2812B ¢ uHgmsugyanbHou agpecauyumeti (5B/Data/Ground] ¢ MakcumanbHOM
MowyHocThto 3A (5B, 1 MakcuManbHOE KOJIMYECTBO CBETOAMOAO0B COCTaBASET 72.

e [lepes yCTaHOBKOU MM 3aMEHOU CBETOANOAHbIX JIEHT RGB, Heobxog1mMo
MOJIHOCTbIO 06ECTOYUTB CUCTEMY U OTKIOYUTD Kabeslb MUTAHUSI.

° Vicnonb3yiite ytunuty MSI® gns ynpaBneHus yaanHUTEIbHbIMU
CBETOANOAHbIMU IEHTAMMU.
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JCORSAIR1: Pazbem CORSAIR

Pa3sbem JCORSAIRT ncnonb3yeTcs a5 nogknoveHns RGB cBeToanO4HbIX NeHT
CORSAIR (5B) ¢ uHguBupayanbHol agpecauueit unu BeHTunstopoB CORSAIR ¢ RGB
CBETOAMOAHON NOACBETKON Yepes KOHTposinep BeHTUnaTopoB CORSAIR. Koraa Bce
3M1EMEHTbI MPaBUNbHO MNOAKIOYEHbI, UCNOMb3YNTE yTUANTY MSI Ans ynpasneHus
RGB cBeToAMOAHbIMY IeHTaMK 1 BeHTunsTopamu CORSAIR ¢ NoAcBETKON.

= @I;
1
(S)= ) o [* = =] JCORSAIRT
E:I |:| 1 +5V 2 Data
== 3 | Ground
0 00 D
| e—

MopknoyeHne BeHTUNATOPOB CORSAIR €
RGB cBeTogmnogHou nogcBeTKOU

0 o0 oo
| | -
=L ]=|=]=]-] |:|I=E=l=l

BenTunatop CORSAIR ¢ RGB
CBETOAMOZHOM NOACBETKON

=p1] =) Ee=E]

SYS_FAN SYS_FAN

, 4IVS40d
i godolsumiHag
davwrodiHoy

SYS_FAN

Pasbem JCORSAIR1

f
w
)
i

MoaknioyeHne ceeToanoaHbix eHT CORSAIR Lighting Node PRO

@ ] o ] o o ] ] o ] ] ﬁ*ﬁj
A BHumaHue! Pasbem JCORSAIR1

® BeHTU1ATOPbI HEOOXOAMMO MOAK/KYATh MOC/1E[0BaTENbHO, HAYUHas C
pasbema Ne 1. [lociefoBaTeIbHOCTb MOAK/I0YEHNS BEHTUIATOPOB K pasbemMam:
1>2>3>4>5> 6. [IpeHebpexxeHne npaBuiamu NoJKAOYEHNS BEHTUISTOPOB K
pa3bemam MOXET MPUBECTU K HepaboTOCMOCO6HOCTY WX NOJCBETKY.

® KonnyecTBo noaaepxmBaeMbix BEHTUASTOPOB ¢ RGB cBETOAUOAHOM

MO/ CBETKOM UM CBETOAMOAHBIX TEHT RGB Lighting PRO MOXET pa3an4aTbcs B
3aBUCUMOCTY OT MOZENN. []151 NonyYeHus NogpobHou nHgopmaumum obpatutechb
K TEXHUYECKMM XapaKTepUCTUKaM MaTepPUHCKOM NaaTtbl.

® BeHTunaTopsl CORSAIR ¢ RGB cBeTOAMOAHOM MOACBETKOM HE/b3s UCMO/Ib30BaTh
OfiHOBpeMeHHO co cBeToanoaHbIMu neHTamu CORSAIR Lighting Node PRO.

KoMnoHeHTbI MaTepMHCKOﬁ nnaTtbl
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BCcTpoOeHHble MHAUKATOPbI
NHaukaTopbl oTnapku EZ

,ﬂ,aHHbIe cBeToaAnoabl NOKa3biBakOT COCTOAHUA MaTepMHCKOI\/I nnaThbl.

1 CPU - npoueccop He 06HapyXeH NV MOBPEXAEH.

[1DRAM - namsiTb DRAM He obHapyxeHa unm
NnoBpexXpaeHa.

I VGA - BugeokapTa He 06HapyeHa uiu
nospexgeHa.

I BOOT - yCTPOWCTBO 3arpy3ku He 06HAPYKEHO Un
NOBPEXAEHO.

=
O=C0000s  Cc =

JPWRLED1: UHguKaTOp NOAKMIOYEHUS NUTaHUSA aNns
AeMOoHCcTpauuu

,ﬂ,aHHbIe KOMMNOHEHTbI NCNONIb3YKTCA B PO3HUYHbIX MaraanHax gns
OEMOHCTPaunu CBETOANOOHbIX 3¢)¢)€‘KTOB Ha nnarte.

JPWRLED1 - HpMKaTOp NOAKMOYEHUSA MUTAaHNSA
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YcTtaHoBKa OC, ppavBepoOB U yTUIUT

CkayaiTe 1 06HOBUTE NOCNEAHNE YTUANTLI U APANBEPbI C CaliTa: www.msi.com.

YcTaHoBka Windows® 10
1. BkAwo4uTe KOMNbIOTEP.

2. BcTtaBbTe anck Windows® 10 B NpuBoA ANA ONTUYECKUX AUCKOB UK BCTaBbTe
B pa3beM USB komnbloTepa USB (n3l-aucK, cogepxalinin yCTaHOBOYHbIN
daiin Windows® 10.

HaxxmnTe KHOMKy Restart Ha Kopryce KoMnbloTepa.

4. HaxmuTte knasuwy F11 Bo Bpemsi POST (Power-0n Self Test) komnbloTepa,
4TO6bI BOWTU B MEHIO 3arpy3Ku.

5. BbibepuTe onTuyeckmin npmeog / USB hnalu-gucK B MEHIO 3arpy3Ku.

6. HaxwmuTe nobyto KnaBuLly, KOrga Ha 3KpaHe nokasbiBaeT cooblieHne Press
any key to boot from CD or DVD...

7. CnegyiiTe MHCTPYKUMAM Ha 3KpaHe, 4To6bl ycTaHoBUTbL Windows® 10.

YcTaHOBKa gpaiiBepoB
1. 3arpysuTe koMmnbioTep B Windows® 10.

2. BcTaBbTe AMCK C ApaliBepamu MSI® Driver Disc B npuBoA AN ONTUYECKUX
[OVCKOB.

3. HaxmuTte BCnbiBawuiee okHO Select to choose what happens with this disc
1 BbibepnTe Run DVDSetup.exe, YTO6bI OTKPbITb OKHO yCTaHOBLWMKA. Ecnn
yHKUMS aBTO3anyckKa B MaHenu ynpasneHns Windows BbIK/TOUEHA, Bbl TakxKe
MOXeTe BPYYHYt0 3anycTuThb caiin DVDSetup.exe 13 KOPHEBOW Nanku gucka ¢
fpavisepamu MSI Driver Disc.

4. OKHO yCTaHOBLUMKA HaAET 1M NepeyncnmnT Bce Heobxoanmble ApaiBepbl BO
BK/lagke Drivers/Software.

5. HaxmuTte KHOMKy Install B npaBoM HVKHEM Yr/ly OKHa YCTaHOBLUMKA.

6. HayHeTcs ycTaHOBKa fipaiiBepoB. Mocne ee 3aBeplieHns 6yAeT npesioXkeHo
nepesanycTuTb CUCTeMy.

7. Haxmute KHonky OK ans 3aBepLieHums.
8. T[lepesanycTuTe KOMMbIOTEP.

YcTaHOBKa yTUAUT

Mepep ycTaHOBKOMN yTUANTbI HEO6XOAMMO BbINOIHUTD YCTAHOBKY paliBEPOB.
1. OTKpOWTE OKHO YCTaHOBLLMKA, KaK OMUCAHO BblilLe.

2. HaxmuTe BKnagky Utilities.

3. BbibepunTe HeOOXOANMbIE AN YCTAHOBKM YTUUTBI.

4. Haxmute KHONKY Install B npaBoM HVXXHEM YI/ly OKHa yCTaHOBLLMKA.
5

HayHeTcs ycTaHOBKa NporpamMMHoro obecneyeHnus. Mocne ee 3aBepLueHus
6yaeT npefnoXeHo nepesanycTuTb CUCTEMY.

Haxxmunte KHonKy OK ans 3aBeplueHuns.

7. Tllepe3anycTuTe KOMMbIOTEP.
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HacTpoiika BIOS

HacTpoliku no ymonyaHuio obecneqymBatoT onTMManbHy NPOU3BOANTENbHOCTb
N CTabUNbHOCTb CUCTEMbI MPY HOPMasbHbIX YCI0BUSIX. ECiM Bbl HEAOCTAaTOUYHO
XOpOLUO 3HaKoMbI ¢ BIOS, Bceraga ycTaHaBAMBaiTe HACTPOWKU MO YMOMYAHUIO.
370 NO3BOANT U3BEeXKaTb BO3SMOXHbIX MOBPEXAEHNI CUCTEMBI, @ TaKxXe Npobiem
C 3arpysKon.

BHumMaHue!

e C Lesbro yay4lleHus npon3BogUTEIbHOCTY, MeHIO BIOS NOCTOSIHHO
obHoBNAETCA. B CBA3M € 3TUM flJaHHOE ONMCaHNe MOXET HEMHOIO OT/INYaThbCs
oT nocnegHeri Bepcum BIOS v MOXKET MCMO/Ib30BaTbCS B KAYECTBE CripaBKu. s
onncaHns Kakoro 6o NyHKTa MEHK HacTPoeK BIOS, Bbl MOXETe 06paTUTbLCS K
nHpopmaumoHHow naHeny HELP.

° V1306paxkeHust B 3TOV r71aBe NPUBEAEHbI UCKIOYUTE/IbHO B CIIPABOYHbIX LE/ISIX
M MOTYT OT/INYaTbCS OT (PaKTUYECKMX.

Bxop, B HacTpouku BIOS

HaxxmuTe knasuuy Delete, korga nosiBnsieTcs coobuieHne Ha skpaHe Press DEL
key to enter Setup Menu, F11 to enter Boot Menu Bo Bpems 3arpysku.
®DYHKLUNOHaNbHbIE KJIaBULIN

F1: O6wasa cnpaBka

F2: [o6aBuTb /Yganutb n3bpaHHbIi NpegmeT

F3: Bxop B MeHio VI36paHHOe

F4: Bxop B MEHIO TEXHMYECKMX NapaMeTpoB fnpoueccopa

F5: Bxop B MeHto Memory-Z

Fé: 3arpy3unTb ONMTUMMWU3NPOBAHHbIE HACTPOWKM MO YMONYAHUNIO

F7: Tlepeknto4ynTb MeXay pacllMPeHHOM PeXMUMOM U pexnumom EZ

F8: 3arpysuTb npoduab pasroHa

F9: CoxpaHuTb Npocnb pa3roHa

F10: CoxpaHeHue U3MeHeHU 1 nepesarpyska*

F12: CpenaTb CKPUHLIOT 1 COXPaHUTb ero Ha USB ¢naw-guck (Tonbko FAT /
FAT32 chopmar).

Ctrl+F: Bxog B cTpaHuLy noncka

* Mpun HaxaTuy knasuwu F10 nosBuTcs MHGOPMaALMOHHOE OKHO. BbibepuTe Yes
unu No, 4Tobbl MOATBEPANUTD BbIGOP.
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C6poc BIOS

B HeKoTOpbIX CUTYaLMAX HEOOXOAMMMO BbINONHNUTbL BOCCTAHOBNEHVE HACTPOeK
BIOS fo 3HayYeHu no ymonyaHuto. CylecTByeT HECKOIbKO CnocoboB copoca
HaCTpoeK:

e BoriguTe B BIOS 1 HaxxmuTe KnaBuwy Fé gns 3arpy3ku onTUMU3NPOBAHHbIX
3HaYeHUN MO YMOMYAHUIO.

¢ 3aMKHUTe mamnep Clear CMOS Ha MaTepMHCKON nnaTe.

A BHumaHue!

YbeauTech, 4TO KOMIMbIOTEP BbIK/IOYEH NEPES 0YUCTKOM AaHHbIX CMOS.
Ans nony4yeHus fONONHUTENbHOM MHGOpMaLmy o copoce HacTpoek BIOS,
obpatuTech K pasgeny ‘[kamnep oYUCTKU faHHbIX CMOS”.

O6HoBNeHue BIOS
O6HoBeHue BIOS npu nomowm M-FLASH
HOAFOTOBMTeﬂbeIe onepauunn:

MoxanyncTa, ckavanTe NOCAEAHIO Bepcuio ¢aina BIOS c caliTa MSI, KoTopbIi
COOTBETCTBYET BalUeli MOAENN MaTePUHCKON nnatbl. CoxpaHuTe doavm BIOS Ha
dbnaw-gurcke USB.

O6HoBneHue BIOS:

1. BcTaBbTe hnsw-guck USB, cogepxalwnin hainn 06HOBNEHNS B KOMMbIOTEp.
2. [ins BXOAa B PXUM OGHOBMEHUS CYAYNTE YKAa3aHUSM HUXKE.

= [lepe3arpysunte cuctembl 1 HAXMUTE Knasuwwu <Ctrl+F5> Bo Bpems
npouenypbl POST, NOTOM HaXXMUTe Ha KHOMKY Yes /151 nepe3arpy3ku CUCTeMbl.

= [lepe3arpy3unTe cucTeMbl 1 HaxXMUTe Knasuwy Del BO Bpems npoueaypbl
POST pns Bxoga B HacTpoliku BIOS. BbibepuTe Bkagky M-FLASH 1 HaxxmuTte
Ha KHOMKyY Yes A5 nepe3arpy3ku CUCTEMbI.

3. BbibepuTe dhaiin BIOS gns BbinonHeHMs npouecca o6HoBeHms BIOS.

4. TIpu NOsIBNEHMMN OKHa C MpefioXKeHNeM NepekioYNTeCh Ha YCTAHOB/IEHHbIN
mopynb BIOS ROM ¢ nomolubto nepekntoyvatens Multi-BI0S, n HaxmuTte
KHOMKy Yes, 4To6bl Ha4aTb BOCCTaHOB/eHMe BIOS.

5. [locne 3aBeplleHunsa npouecca OGHOBneHVIﬂ, CucTemMa nepesarpysmnTcsa
AdBTOMAaTU4YeCKMN.
O6HoBNeHue BIOS npu nomouym MSI DRAGON CENTER

Mepen 06HOBNEHNEM:

Y6eguTech, 4TO ApaiBep NOKabHON CeTU YCTAaHOB/EH U eCTb MOAK/IYEHME K
cetn VIHTepHerT.

O6HoBneHue BIOS:

1. YcraHoBute n 3anyctute MSI DRAGON CENTER.

2. BbibepuTe BIOS Update.
3. Haxmwnute Ha KHOMKy Scan.
4

HaxmuTe Ha 3Ha4Yok Download, 4TO6bI 3arpy3nTb U YCTAHOBUTb NOCEAHIO0
Bepcuto anna BIOS.

5. HaxmuTe kHonky Next 1 Bboi6epurTe In Windows mode. U 3aTeM Haxxmute
KHOMKy Next 1 Start gnsi 3anycka o6HoBneHus BIOS.

6. o 3aBepLuieHuIo NpoLecca 06HOBEHNMS, CUCTEMA Nepe3arpy3nTcs
aBTOMaTUYECKH.
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O6HoBNeHue BIOS npu noMoLm KHonKow Flash BIOS
MoprotoBuTeNbHbIE ONEpaLnm:

MoxanyicTa, ckavaliTe nocnegHot Bepcuto dainna BIOS ¢ calita MSI, KoTopbil
COOTBETCTBYET Balleii MOfe/IM MaTePUHCKOW NNaTbl U nepenMeHyiTe daiin BIOS
B MSI.ROM. 3aTeMm coxpaHuTe chaiin MSI.ROM B KopHeBYyO nanky hasLw-ancka
USB.

A BHumaHue!

Mepen ncnonb3oBaHuem KHornku Flash BIOS y6eauTech, 410 USB (nawu-anck
nmeerT ¢arinoByto cuctemy FAT32.

1. MopkntoumTe 6nok nuTaHms kK CPU_PWR1 1 ATX_PWR1. (Hukakue gpyrue
KOMMOHEHTbI KpoMe 6/10Ka MUTaHMs He UCNOMb3YTCS.)

2. MMopgkntounTe USB dnaw-anck, cogepxalynii dainn MSI.ROM B nopt Flash
BIOS Ha 3aHel NaHe v MOPTOB BBOAA/ BbIBOAA.

3. HaxmuTe kHonky Flash BIOS gns o6HoBneHus BIOS. CBeToaMoa Ha KHOMKe
Flash BIOS HaunHaeT murathb.

4. Tlo 3aBepLieHumto npoLecca 06HoBAeHUs BIOS cBETOAMOA racHeT.
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Pexxum EZ

Pexxnm EZ npefocTaBisieT OCHOBHYIO MH(OPMaLIMIO O cUCTEME U NMOo3BONSeT
BbIMOJIHUTb OCHOBHbIE OMepaLymn Mo HacTPOKe. 115 HACTPOMKUN PaCLUMPEHHBIX
yHKLWMIA BIOS, noxanyincTa, BoManTe B PacLUMPEHHbIN PeXUM, NyTEM HaxaTus
MepeknoyaTenb PpeXXMMOB YCTAaHOBKM VM MPU NOMOLLY hYHKLMOHANbHON
Knasuwwin F7.

MNepekntoyatens

Mepekntoyatens A-XMP PEXMMOB YCTaHOBKN | CKpuHWoOT

A3bIK
VHdbopmauus
o cucreme
MepekntoyaTens Mpuoputet
GAME BOOST 3arpy3o4HbIx
YCTPOMNCTB
SKpaH
npocmoTpa
nHdopmMaLymu
M-Flash
!
V36bpaHHoe DyYHKUMOHaNbHbIE

AnnapartHbiit KNaBuLwm

MOHUTOPUHI

° I'IepeKmoanenb GAME BOOST - wenkHuTe ans nepexknoyeHns GAME BOOST B

A BHumaHue!

Ans coxpaHeHns onTuManbHOM NPON3BOANTENLHOCTb U CTabUIbHOCTU CUCTEMBI
nocne aktuBaymm yHkumn GAME BOOST, noxasnyyicta, He genante HUKaKkux
n3MeHeHui B MeHto OC 1 He 3arpy»kaniTe HaCTPOVIKM 10 YMOAYaHUIO.

e Mepekntoyatenb A-XMP (ONLMOHaNBHO) - HAXXMUTE Ha BHYTPEHHUI
3HaYOK, YTOObI BKIOYNTb/ BbIKNOYNTE A-XMP. [1ns Bbibopa npoduns namsaTu
nepeKknoymTe BHELWHWI 3HAYOK. ITOT NepeK/oYaTenb JOCTYMNEH TONbKO B
cny4ae, eCciv YCTaHOBMIEH MOZy/b MAaMATU C MOAEPIKKON PyHKLMM A-XMP.

e [lepeknioyarenb peXXMMOB YCTAHOBKM - HAOXXMUTE 3Ty BKIAAKY WU KNaBuLly
F7, 4TO6bI MEPEKNOYNTLCS MEXAY pexuMamu EZ n pasroHa.

o CKPMHLUOT - HAOXXMUTE Ha 3TY BKNAAKY nav knasuwy F12, 4ytobbl caenatb
CKPUHLIOT M COXPaHUTb ero Ha hnaw-anck USB (Tonbko FAT/ FAT32).

* MOUCK - KIMKHUTE MO AaHHOW BKNAAKe UK HaxxmMuTe knasuwm Ctrl + F ans
nepexoga Ha CTpaHuLy NOUCKa. ITO NO3BONSET BbINOMHUTbL MOUCK MO UMEHN
napameTpa BIOS. [1ns BbiBOAa crnncKa NyHKTOB BIOS, BBeguTe nMs napameTpa.
HaBeguTe yka3saTelb MblLUW Ha MYCTOE MECTO U LWeIKHUTE NPaBoi KHOMKOMN
MbILLW, 4151 BbIXOAA CO CTPaHWULIbI MOUCKA.

BHumMaHue!

Ha cTpaHuLe noncka focTynHbl TO/IbKO (PYHKLUMOHaNbHbIE KnaBuwwm F6, F10 n
F12.

* A13bIK - N0O3BO/ISIET BbIOPATH A3bIK MHTEpPdEeNca AN HacTponku BIOS.
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¢ UHdopMaLms o cucteme - NokasblBaeT YacToTy npoLeccopa/ namsTy,
TemnepaTypy npoueccopa/ MaTepUHCKOW NaaThbl, UHPOPMALMIO O MaTEPUHCKOM
nnate/npoueccope, pa3mep NamsTH, HaMpsHKeHWe Ha npoueccope/ NamsTyu,
Bepcuto BIOS u gaTy cosfaHus.

e MpUopUTET 3arpy304HbIX YCTPOWMCTB - Bbl MOXETE NEPEMECTUTb MHOHKY
YCTPOWCTBA N5t U3BMEHEHMS NMPUOPUTETA 3arpy3Ku. MpropUTET 3arpysKku
YCTaHaBNMBAETCS CIEBA HAMPaBO, OT BbICOKOTO K HU3KOMY.

¢ 3KpaH NpocMoTpa UHdOpMaL MK - HaXXMKUTE Ha KHOMKY CPU, Memory, Storage,
Fan Info 1 Help B neBOI YacTu 3KpaHa A1 0TObpaXkeHUs COOTBETCTBYOLLEN
NHbopMaumu.

® DKpaH NpocMoTpa nHdopMaLum - HaxxmuTe Ha kHonky LAN Option ROM, CSM/
UEFI, ErP Ready, AHCI, RAID, Indication LED Control n RGB Light Control, npu
Ha)aTWUM Ha COOTBETCTBYIOLLYIO KHOMKY.

e M-Flash - HaXXMUTe Ha 3Ty KHOMKY A5 oTo6paxkeHusi MeHto M-Flash. MyHKT
no3BoJisieT BbIbpaTb cnocob o6HoBneHMs BIOS npu nomowm USB dneww
HakonuTens.

e ANNapaTHbI MOHUTOPUHT - HAXXMKUTE Ha 3Ty KHOMKY AN 0TO6paxeHus
MEH!IO annapaTHOro MOHUTOPUHra. MyHKT NMO3BOSIET BPYUHYHO PerynnpoBaTh
CKOPOCTb BPALLEHUSI BEHTUNSTOPOB B NMPOLLEHTaX.

¢ I36paHHOe - HAaXXMKTE Ha JaHHY KHOMKY UKW Knaeuwy F3 Ans BXoaa B MeHI0
N36paHHoe. Mo3BoNsET CO3MaThb IMYHOE MeHI0 BIOS, rae Bbl MOXeTe COXPaHUTb
M NONYYUTb AOCTYM K BalIMM I06UMbIM 1 YaCTO MUCMO/b3YeMbIM HACTPOMKaM
BIOS.

= FNaBHas cTpaHULLA N0 YMOJIYAHUIO - MO3BOISIET BbI6paTh MeHio BIOS
(Hanpumep, napameTpsl, OC..., 1 T.4.) B Ka4ecTBe rMaBHON CTpaHuLbl BIOS.

= U36paHHOe1~5 - No3BoNseT 06aBnaTb Hanbosee 4acTo Ucnonbayemble /
No6UMbIE NYHKTbI HACTPOKK BIOS Ha ofgHy cTpaHuLy.

= lo6aBneHune nyHkTa BIOS B cTpaHuuy N36paHHoe (M36paHHOE 1~5)
1. BbibepuTte nyHKT BIOS B HacTpoiikax OC nam meHto OC.

2. LUenkHWTe NpaBoOi KHOMKOM MbILUWN MW HAXMUTE KnaBuy F2.

3. BbibepuTe Nt06MMYIO CTPAHULY M HAXXMUTE Ha KHOMKY OK.
= YpaneHue NyHKTa BIOS 3 cTpaHuubl U36paHHOe

1. BbibepuTte nyHKT BIOS Ha cTpaHuue M36paHHoe (M36paHHoe 1~5).
2. LenkHWTe NpaBoOi KHOMKOM MbILUN UM HAXMUTE KnaBuLy F2.

3. BblbepuTe Delete 1 HaXXMUTE Ha KHOMKyY OK.
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Pe)xum pasroHa

HaxmMuTe nepekntoyaTesib PeXXUMOB YCTaHOBKM 1AW PYHKLMOHaNbHYIO
Knasuuwy F7 ona nepeknoyeHns Mexay pexnmamm EZ v pasroHa B HaCTpomKax
BIOS.

MepekntoyaTtens
MepekntovaTenb A-XMP
A3bIK
NHdopmaums
o cucteme
MNepekntoyaTtens
GAME BOOST MpuopuTeT
3arpy304Hbix
YCTPONCTB
SETTINGS
— 1
Bbibop MeHto Bbi6op MeH0
BIOS BIOS

SKpaH MeHIo

* BbI60p MeHI0 BIOS - OCTYMHbI ClefytoLme onLun:

= SETTINGS - B JaHHOM MeH0 NpeAcTaBieHbl HACTPOMKM YMNceTa U
3arpy304HbIX YCTPOUCTB.

= OC - no3sonser perynnpoBaTb HaCTOTY U HanpsXXeHune. YBenunyeHume 4acToTbl
npuBOANT K YBETMYEHNIO NPON3BOANTENTbHOCTU.

= M-FLASH - no3BosnsieT BbibpaTb MeTof 06HOBAeHMS BIOS ¢ USB dnaw-ancka.
= OC PROFILE - no3BonsieT ynpaensTb npoduasmm pasrona.

= HARDWARE MONITOR - nN03BO/ISIET YCTaHOBUTb CKOPOCTb PaboThbl
BEHTU/IATOPOB U MOHUTOPUHT HAMPSHKEHUI CUCTEMBI.

= BOARD EXPLORER - npegocTaBnsieT uHpopmaummn 06 ycTaHOBNEHHbIX
YCTPOWCTBaxX Ha MaTePUHCKOW nnaTe.

® JKpaH MEeHI0 - 0To6paxatoTcs HaCTPoKK BIOS 1 fononHUTenbHas
HbopMaLms.
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MeHto OC

ﬂ,aHHOE MEHIO NpefHa3Ha4eHOo /1A OMbITHbIX nonb3oBaTtenen un npepocrtasngaeT
BO3MOXHOCTU AN «pa3roHa» CUCTEMbI.

A BHumaHue!

® Pa3roHsTh K BpYy4YHYHO peKOMeHAYeTCS TO/IbKO OMbITHbIM MO/b30BaTE/AM.

e [Ipon3BoAUTENIb HE FAPaHTUPYET YCHELHOCTb pa3roHa. HenpaBuibHoe
BbIMO/THEHNE PA3rOHA MOXET MPUBECTU K aHHY/IMPOBAHUIO rapaHTUmn 1
Cepbe3HOMY MOBPEXAEHUI0 060PYA0BaHUS.

® HeonbITHbIM M0/1b30BATENSIM PEKOMEHAYETCS MCMO/b30BaTh PyHKLMIO GAME
BOOST.

o [1lyHKTbI BIOS B MeHto OC 6yayT MEeHSITbCS B 3aBUCUMOCTH OT MOAEJIS POLeccopa.

» OC Explore Mode [Normall

BK/ItOYEHME NN BBIK/THOYEHE OTOBPAXKEHNSI HOPMAJIBHOTO WM SKCNEPTHOTO
peXxvMa HaCTpPOEeK pa3roHa.

[Normal] CraHpgapTHble napameTpbl pa3roHa B BIOS.
[Expert] PaclumpeHHble napameTpbl pa3roHa B BIOS Ans ONbITHBIX
nonb3oBaTenen.

MpumeyaHme: CUMBOMIOM * OTMEYAOTCS MapamMeTpbl pa3roHa B pexume Expert.

» CPU Ratio [Auto]

3a,anV|e MHOXUTENA npoueccopa And yCtTaHOBKU ero TaKTOBOM YaCTOTbl. ITOT
NYHKT NOABMAETCA NPWN YCTaHOBKE NpoLeccopa C NogAEePXKOU faHHON d)yHKLlVIl/I.

» Advanced CPU Configuration

HaxxmuTe Enter g5 Bxoga B nogMeHto. Mo/b30BaTeNlb MOXET HaCTPOUTb
TalMUHIY NS MOLHOCTHM /TOKa npoueccopa. CuctemMa MoXeT paboTaTb
HecTabu/IbHO UK He 3arpyXaTbCsl NOC/1e U3MeHeHWs TaMUHIOB NamsaTu. Eciu
cucTemMa paboTaeT HecTabubHO, MOXanyncTa, O4UCTUTE aHHble CMOS 1
BOCCTAHOBMTE HAaCTPOMKU MO YMOTYAHMIO.

» A-XMP [Disabled]

Brkntounte A-XMP unu BbibepuTe npodurab MOAys NaMsaTy Aas pa3roHa. [JaHHbIN
MYHKT BOCTYMeH, Korga yCTaHOB/IEH MOy b NaMATH, MPoLLeccopa U MaTepPUHCKON
nnaThbl C NOSAEPXKKOW JaHHON DYHKLNN.
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» DRAM Frequency [Autol

YcTaHOBKa 4acToTbl naMsaT DRAM. O6paTuTe BHUMaHMe, YTO BO3MOXHOCTb
YCMEeLHOro pa3roHa He rapaHTUpyeTcs.

» Memory Try It ! [Disabled]

Mo3Bonsier YAy4qWwnTb COBMECTUMOCTD MaMATU N MPON3BOANUTENBbHOCTb, NyTEM
Bbl60pa Hanbosiee ONTUMaNbHOrO npecerta.

» Advanced DRAM Configuration (onuuoHanbHo)

HaxxmuTe Enter 15 BXofa B nogMeHto. [o/ib30BaTe/lb MOXET HaCTPOUTb
TaMUHIY ON151 KQXXA0ro KaHana namatu. Cuctema MoxeT paboTaTb HecTabunbHO
WN He 3arpyXaTbCs nocne n3MeHeHns TaMUHroB namaTu. Ecnv cuctema
paboTaeT HecTabubHO, MOXanyicTa, o4NCTUTE faHHble CMOS 1 BoccTaHOBUTE
HaCTPOMKN MO YMONYaHMI0. (CM. MepeMblYKa OUYMCTKM faHHbIx CMOS/pa3pen
KHOMKM 4151 04UCTKM faHHbIXx CMOS u Bxog, B BIOS, 4TO6bI 3arpy3nTb HaCTPONKM
no yMon4yaHuio.)

» DigitALL Power

HaxxmuTe Enter gnsa Bxoga B nogmeHto. PyHKLMSA ypaBaseT LensaMy NuTaHus,
cBsI3aHHbIMKM ¢ PWM npoueccopa.

» CPU/ DRAM/ CHIP Voltages control [Auto]

3TV napameTpbl NO3BONSAIOT BaM 3afiaTb HAMPSXKEHUS, CBA3aHHbIE C
NpoLLeccopoM, NaMaTbio 1 YunceTom. MNpu yctaHoBke B Auto, BIOS yctaHoBUT
Hanps»XeHUs aBToOMaTUYeCKn. Bbl Takxke MOXeTe HaCTPOUTb HAMPSAXKEHUS

BPYYHY!O.

» Memory Changed Detect [Enabled]*

BK/toUYeHMe uiv BbiK/IOUYeHKe NpegynpexaatoLmx coobLieHni Npu 3arpyske
CUCTEMBI, KOrfia NPoLeccop NN NamsTb OblY 3aMeHEHbI.

[Enabled] CucTema BblfaeT nNpegynpexaeHve Bo Bpems 3arpysku. Tpebyetcs
3arpy3uTb HaCTPOMKM MO YMOJTYAHUIO /151 HOBbIX YCTPONCTB.
[Disabled] BbIK/t0UYeHVe 3TON hYHKMM 1 COXpaHEeHMe TeKyLUX HacTpoek BIOS.

» CPU Specifications

HaxxmuTe Enter gns Bxoga B NofgMeH0. B 3ToM noMeHto npefcTaBieHa
MHbopMaLMs 06 yCTaHOBNEHHOM npoLeccope. [1/1s NpocMoTpa 3Tow
MH(OpMaLMK B 1060e BpeMsi HAXXMUTE Ha KHOMKy [F4]. 3To 3HauYeHue HeNb3st
N3MEHSTb.

» CPU Technology Support

HaxxmuTe Enter ans Bxoga B nogMeHto. B gaHHOM nogmMeHto oTobpaxatoTcs
OCHOBHble (hyHKLUN, NOALEPXKMBaEMble YCTaHOB/IEHHbIM NMPOLECCOPOM. ITO
3HayeHe HeNb3si U3MEHSTh.

» MEMORY-Z
HaxmuTe Enter Ans Bxofa B nofMeH!0. B nogmeH!o BblieNeHbl BCe NapaMeTpbl 1
TalMUHIY YCTAHOB/IEHHOWN NamaTW. s npocMoTpa 3Tol nHdopMaLuun B ntoboe
BpPEMS HaXXMUTe Ha KHomMKy [F5].

» DIMMx Memory SPD

HaxxmuTe Enter gns Bxoga B NOAMeH0. 3TO NOAMEHIO NOKa3blBaeT
nHdOpMaLMo 06 YCTaHOBEHHOW NaMATH. ITO 3HAYEHUE HEMb3s U3MEHSATb.
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» CPU Features
HaxxmmTe Enter gnsi BXxoga B MNOAMEHHO.

» Global C-state Control [Enabled] (onuuoHanbHoO)
BkntoyeHune nnum BoikntodeHue 10 based C-state generation n DF C-states.

» IOMMU Mode (onuuoHanbHo)

BkntoyeHne unu BbikatodeHre IOMMU (I/0 Memory Management Unit) gns 1/0
Virtualization.

» Spread Spectrum (onuuoHanbHO)

[JaHHas hyHKUMS yMeHbluaeT EMI (31eKTpOMarHUTHbIE MOMEXK), BbI3BaHHblE
KoNnebaHUsIMN UMMYNIbCHOTO FeHepPaTOPa TAaKTOBbIX CUTHAOB.

[Enabled] Bk/toYeHre 3Ton PYHKLUMM AN1S yMEHbLUIEHUS
3/1EKTPOMArHMUTHbIX MOMEX.
[Disabled]  YBenuumBaeT BO3MOXHOCTU pa3roHa 6a30BOW TaKTOBOW
4acToThl MpoLeccopa.
BHumaHune!

e Ecniv npobieMbl ¢ moMexamum OTCYTCTBYIOT, OCTaBbTe 3HavyeHue B [Disabled]
47181 ny4dLer cTabunibHOCTY U MPOU3BOANTENbHOCTY. OfHAKO, €C/iv BO3HUKAKT
3/1EKTPOMAarHUTHbIE TOMEXU, BK/IIOYUTE napameTp Spread Spectrum A/15 ux
YMeHbLLIEeHUS.

® Yem 6osibLue 3HavYeHne Spread Spectrum, TeM HUKe 6yaeT YpOBEHb
3/1EKTPOMArHUTHbIX MOMEX, HO CMCTeMa CTaHeT MeHee CTabuibHou. 118 Bbibopa
rnogxopsaLero 3Ha4yeHus Spread Spectrum, cBepbTeCb CO 3HaYeHUSIMU YPOBHEN
2/1eKTPOMArHUTHbIX MOMEX, YCTaHOB/IEHHbIX 3aKOHO4ATe/IbCTBOM.

® He 3abyabTe 3anpeTuTh Ucrnosib3oBaHne PyHKUMm Spread Spectrum,

€C/11 Bbl «Pa3roHSIeTE» CUCTEMHYIO NNaTy. ITO HEOOXOAMMO, TaK KaK faxe
HebosbLwo Apebe3r curHana TaKTOBOro reHepaTopa MOXET NMPUBECTYU K OTKa3y
pa3orHaHHOro npouyeccopa.

» Relaxed EDC throttling [Auto] (onuMoHanbHoO)
Relaxed EDC throttling yMeHbLIaeT Bpems TPOTT/INHIA fijepa npoueccopa.

[Auto] PekomeHgoBaHO AMD
[Enabled] YMeHbLlaeT BpeMs TPOTT/IMHIA Nnpoueccopa.
[Disabled] BkntoyaeT cneymanbHyo 4acTUYHYtO 3awuty EDC TpoTTanHra.

» AMD Cool’ n’ Quiet [Enabled]

TexHonorus Cool’ n’ Quiet No3BonsieT 3hPeKTUBHO AUHAMUYECKN U3MEHSATD
YactoTy CPU 1 3HepronoTpebaeHme cMcTeMbl.

» SVM Mode [Disabled]
BkntoyeHne unu BbiknoveHne AMD SVM (Secure Virtual Machine) Mode.

» Power Supply Idle Control [Auto] (onyuoHanbHo)

Mo3BonseT BbI6paTh PeXMNM 3HeprocbepexeHns A5 npoueccopa npu
npocToe cuctemsl. [pu yctaHoBKe B Auto, BIOS aBTOMaTUYeCKM HaCTPOUT 3TOT
napametp.
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Regulatory Notices

FCC Compliance Statement

Note: This equipment has been tested and found to

comply with the limits for a Class B digital device,

pursuant to part 15 of the FCC Rules. These limits
are designed to provide reasonable protection against
harmful interference in a residential installation. This
equipment generates, uses and can radiate radio
frequency energy and, if not installed and used in
accordance with the instructions, may cause harmful
interference to radio communications. However, there

is no guarantee that interference will not occurin a

particular installation. If this equipment does cause

harmful interference to radio or television reception,
which can be determined by turning the equipment

off and on, the user is encouraged to try to correct the

interference by one or more of the following measures:
® Reorient or relocate the receiving antenna.

® |Increase the separation between the equipment
and receiver.

e Connect the equipment into an outlet on a circuit
different from that to which the receiver is
connected.

e Consult the dealer or an experienced radio/TV
technician for help.

Caution: Changes or modifications not expressly

approved by the party responsible for compliance could

void the user’ s authority to operate the equipment.

FS

This device complies with part 15 of the FCC Rules.
Operation is subject to the following two conditions:

(1) This device may not cause harmful interference, and
(2) this device must accept any interference received,
including interference that may cause undesired
operation.

Tested to comply with FCC standards
FOR HOME OR OFFICE USE

CE Conformity

Products bearing the CE marking comply
c E with one or more of the following EU
Directives as may be applicable:
RED 2014/53/EU; Low Voltage Directive 2014/35/EU;
EMC Directive 2014/30/EU; RoHS Directive 2011/65/EU.
Compliance with these directives is assessed using
applicable European Harmonized Standards.
The point of contact for regulatory matters is MSI,
MSI-NL Eindhoven 5706 5692 ER Son.
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VCCI-B

C-Tick Compliance

CVIEER

Battery Information

European Union:
Batteries, battery packs, and
accumulators should not be disposed of as
unsorted household waste. Please use the
public collection system to return, recycle,
or treat them in compliance with the local
regulations.

Taiwan:

eIl
For better environmental protection, waste

batteries should be collected separately
u for recycling or special disposal.

perchlorate material and requires special
For further information please visit:

California, USA:
@ The button cell battery may contain
%9 handling when recycled or disposed of in
California.
http://www.dtsc.ca.gov/hazardouswaste/perchlorate/
CAUTION: There is a risk of explosion, if battery is
incorrectly replaced.
Replace only with the same or equivalent type
recommended by the manufacturer.

Chemical Substances Information

In compliance with chemical substances regulations,
such as the EU REACH Regulation (Regulation EC
No. 1907/2006 of the European Parliament and the
Council), MSI provides the information of chemical
substances in products at:
http://www.msi.com/html/popup/csr/evmtprtt_pcm.
htmt

Environmental Policy

e The product has been designed to
enable proper reuse of parts and
recycling and should not be thrown "\
away at its end of life. ‘

e Users should contact the local

authorized point of collection for

recycling and disposing of their end-of-life products.

Visit the MSI website and locate a nearby distributor

for further recycling information.

e Users may also reach us at gpcontdev@msi.com for
information regarding proper Disposal, Take-back,
Recycling, and Disassembly of MSI products.

WEEE (Waste Electrical and
Electronic Equipment) Statement

ENGLISH

To protect the global environment and as
an environmentalist, MSI must remind

you that...

Under the European Union (“EU") Directive
on Waste Electrical and Electronic
Equipment, Directive 2002/96/EC, which
takes effect on August 13, 2005, products _
of “electrical and electronic equipment” cannot



be discarded as municipal wastes anymore, and
manufacturers of covered electronic equipment will

be obligated to take back such products at the end of
their useful life. MSI will comply with the product take
back requirements at the end of life of MSI-branded
products that are sold into the EU. You can return these
products to local collection points.

DEUTSCH

Hinweis von MSI zur Erhaltung und Schutz unserer
Umwelt

GemaB der Richtlinie 2002/96/EG uber Elektro- und
Elektronik-Altgerate diirfen Elektro- und Elektronik-
Altgerate nicht mehr als kommunale Abfalle entsorgt
werden. MSI| hat europaweit verschiedene Sammel-
und Recyclingunternehmen beauftragt, die in die
Europaische Union in Verkehr gebrachten Produkte,
am Ende seines Lebenszyklus zuriickzunehmen.
Bitte entsorgen Sie dieses Produkt zum gegebenen
Zeitpunkt ausschliesslich an einer lokalen
Altgeratesammelstelle in Ihrer Nahe.

FRANCAIS

En tant qu'écologiste et afin de protéger
lenvironnement, MSI tient a rappeler ceci...

Au sujet de la directive européenne (EU) relative aux
déchets des équipement électriques et électroniques,
directive 2002/96/EC, prenant effet le 13 ao(t 2005, que
les produits électriques et électroniques ne peuvent
étre déposés dans les décharges ou tout simplement
mis a la poubelle. Les fabricants de ces équipements
seront obligés de récupérer certains produits en fin

de vie. MS| prendra en compte cette exigence relative
au retour des produits en fin de vie au sein de la
communauté européenne. Par conséquent vous pouvez
retourner localement ces matériels dans les points de
collecte.

PYCCKMI

KomnaHusa MS| npeanpuHuMaeT akTUBHbIe feicTBUS
o 3aLuTe oKpy>XalLleid cpefbl, M0O3TOMY HaMoMUHaeM
BaM, 4To....

B cooTBeTcTBMM C AvpekTUBOI EBpOneiickoro

Cotoza (EC) no npepoTBpalueHuio 3arpsaHeHus
oKpy>aloLjeil cpebl UCM0NIb30BaHHbIM 3N1eKTPUYECKNUM
1 3NeKTPOHHbIM 06opyfoBaHneM (anpekTusa

WEEE 2002/96/EC), BcTynatowent B cuny 13

aerycta 2005 rofa, usgenus, oTHocsLwmecs K
3N1eKTPUYECKOMY U 3N1eKTPOHHOMY 0bopyfoBaHMio,

He MOryT paccMaTpuBaThCs Kak BbIToBOII Mycop,
M03TOMY NPOU3BOANTENIN BbILUENEPEUNCTIEHHOTO
3NeKTpoHHOro 060pyAoBaHUS 0bsi3aHbI NPUHUMaTL

ero Ans nepepaboTky N0 OKOHYaHUM cpoka Cily>bbl.
MSI 06s3yeTcs cobnopate TpeboBaHus no npuemy
NpoayKuuu, npofaHHo nogd Mapkon MSI Ha TeppuTopun
EC, B nepepaboTky no okoH4aHumn cpoka ciyxbbl. Bel
MOXeTe BepHYTb 3TV U3[eNns B CNeLnann3upoBaHHble
NyHKTbI MpUeMa.

ESPANOL

MSI como empresa comprometida con la proteccion
del medio ambiente, recomienda:

Bajo la directiva 2002/96/EC de la Unién Europea

en materia de desechos y/o equipos electrénicos,
con fecha de rigor desde el 13 de agosto de 2005,
los productos clasificados como “eléctricos y
equipos electronicos” no pueden ser depositados

en los contenedores habituales de su municipio, los
fabricantes de equipos electrénicos, estan obligados
a hacerse cargo de dichos productos al termino de
su periodo de vida. MS| estara comprometido con los
términos de recogida de sus productos vendidos en

la Unién Europea al final de su periodo de vida. Usted
debe depositar estos productos en el punto limpio
establecido por el ayuntamiento de su localidad o
entregar a una empresa autorizada para la recogida de
estos residuos.

NEDERLANDS

Om het milieu te beschermen, wil MSI u eraan
herinneren dat....

De richtlijn van de Europese Unie (EU) met betrekking
tot Vervuiling van Electrische en Electronische
producten (2002/96/EC), die op 13 Augustus 2005 in
zal gaan kunnen niet meer beschouwd worden als
vervuiling. Fabrikanten van dit soort producten worden
verplicht om producten retour te nemen aan het

eind van hun levenscyclus. MSI zal overeenkomstig

de richtlijn handelen voor de producten die de
merknaam MS| dragen en verkocht zijn in de EU. Deze
goederen kunnen geretourneerd worden op lokale
inzamelingspunten.

SRPSKI

Da bi zastitili prirodnu sredinu, i kao preduzece koje
vodi rac¢una o okolini i prirodnoj sredini, MSI mora da
vas podesti da...

Po Direktivi Evropske unije ("EU") o odbacenoj
ekektronskoj i elektri¢noj opremi, Direktiva 2002/96/
EC, koja stupa na snagu od 13. Avgusta 2005, proizvodi
koji spadaju pod “elektronsku i elektri¢nu opremu”

ne mogu vise biti odbaceni kao obican otpad i
proizvodaci ove opreme bice prinudeni da uzmu natrag
ove proizvode na kraju njihovog uobicajenog veka
trajanja. MSI ce postovati zahtev o preuzimanju ovakvih
proizvoda kojima je istekao vek trajanja, koji imaju MSI
oznaku i koji su prodati u EU. Ove proizvode mozete
vratiti na lokalnim mestima za prikupljanje.

POLSKI

Aby chroni¢ nasze érodowisko naturalne oraz jako
firma dbajaca o ekologie, MSI przypomina, ze...
Zgodnie z Dyrektywa Unii Europejskiej ("UE") dotyczaca
odpadéw produktéw elektrycznych i elektronicznych
(Dyrektywa 2002/96/EC), ktéra wchodzi w zycie 13
sierpnia 2005, tzw. “produkty oraz wyposazenie
elektryczne i elektroniczne “ nie moga by¢ traktowane
jako $mieci komunalne, tak wiec producenci tych
produktéw beda zobowiazani do odbierania ich w
momencie gdy produkt jest wycofywany z uzycia.

MSI wypetni wymagania UE, przyjmujac produkty
(sprzedawane na terenie Unii Europejskiej) wycofywane
z uzycia. Produkty MSI bedzie mozna zwraca¢ w
wyznaczonych punktach zbiorczych.

TURKCE

Cevreci ozelligiyle bilinen MSI diinyada cevreyi
korumak icin hatirlatir:

Avrupa Birligi (AB) Kararnamesi Elektrik ve Elektronik
Malzeme Atigi, 2002/96/EC Kararnamesi altinda 13
Agustos 2005 tarihinden itibaren gecerli olmak iizere,
elektrikli ve elektronik malzemeler diger atiklar

gibi cGpe atilamayacak ve bu elektonik cihazlarin
treticileri, cihazlarin kullanim sireleri bittikten sonra
Urinleri geri toplamakla yikiimli olacaktir. Avrupa
siireleri bittiginde MSI iriinlerin geri alinmasi istegi ile
isbirligi icerisinde olacaktir. Uriinlerinizi yerel toplama
noktalarina birakabilirsiniz.

CESKY

Zalezi ndm na ochrané Zivotniho prostredi - spole¢nost
MSI upozornuje...

Podle smérnice Evropské unie (“EU") o likvidaci
elektrickych a elektronickych vyrobkl 2002/96/



EC platné od 13. srpna 2005 je zakazano likvidovat
“elektrické a elektronické vyrobky” v bézném
komunalnim odpadu a vyrobci elektronickych
vyrobkd, na které se tato smérnice vztahuje, budou
povinni odebirat takové vyrobky zpét po skoncenf
jejich Zivotnosti. Spole¢nost MSI splni pozadavky na
odebirani vyrobkd znacky MSI, prodavanych v zemich
EU, po skonceni jejich Zivotnosti. Tyto vyrobky mlzete
odevzdat v mistnich sbérnach.

MAGYAR

Annak érdekében, hogy kornyezetiinket megvédijik,
illetve kérnyezetvédcéként fellépve az MSI emlékezteti
Ont, hogy ...

Az Eurdpai Unid (,EU") 2005. augusztus 13-an hatalyba
épd, az elektromos és elektronikus berendezések
hulladékairdl sz6l6 2002/96/EK iranyelve szerint

az elektromos és elektronikus berendezések

tobbé nem kezelhet6ek lakossagi hulladékként,

és az ilyen elektronikus berendezések gyartéi
kotelessé valnak az ilyen termékek visszavételére
azok hasznos élettartama végén. Az MS| betartja a
termékvisszavétellel kapcsolatos kovetelményeket
az MSI markanév alatt az EU-n belil értékesitett
termékek esetében, azok élettartamanak végén. Az
ilyen termékeket a legkozelebbi gy(jtéhelyre viheti.

ITALIANO

Per proteggere lambiente, MSI, da sempre amica della
natura, ti ricorda che....

In base alla Direttiva dell'Unione Europea (EU) sullo
Smaltimento dei Materiali Elettrici ed Elettronici,
Direttiva 2002/96/EC in vigore dal 13 Agosto 2005,
prodotti appartenenti alla categoria dei Materiali
Elettrici ed Elettronici non possono piu essere eliminati
come rifiuti municipali: i produttori di detti materiali
saranno obbligati a ritirare ogni prodotto alla fine

del suo ciclo di vita. MSI si adeguera a tale Direttiva
ritirando tutti i prodotti marchiati MSI che sono stati
venduti all'interno dell’'Unione Europea alla fine del
loro ciclo divita. E possibile portare i prodotti nel pit
vicino punto di raccolta
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India RoHS

This product complies with the “India E-waste
(Management and Handling) Rule 2011" and

prohibits use of lead, mercury, hexavalent chromium,
polybrominated biphenyls or polybrominated diphenyl
ethers in concentrations exceeding 0.1 weight % and
0.01 weight % for cadmium, except for the exemptions
set in Schedule 2 of the Rule.

Tiirkiye EEE yonetmeligi

Tirkiye Cumhuriyeti: EEE Yonetmeligine Uygundur

YKpaiHa 06Me)XKeHHS Ha HasiBHICTb
Hebe3neYHUX peyoBUH

O6nagHaHHA BignoBigae BuMoram TexHiuHoro
pernameHTy oo 0bMeXeHHs BUKOPUCTaHHS

Liesknx HebesneyHnx peyoBnH B eNleKTPUYHOMY Ta
e/1eKTPOHHOMY obnafiHaHi, 3aTBepAXeHOro NoCTaHoBOo
KabiHeTy MiHicTpie Ykpaitu Big 3 rpyaHs 2008 N2 1057.

Viét Nam RoHS

Ké tif ngay 01/12/2012, tat ca cac san pham do cdng
ty MSI san xudt tuan th(i Théng tu s 30/2011/TT-BCT
quy dinh tam thdi vé gidi han ham lugng cho phép cla
mot s6 héa chat ddc hai cé trong cac san pham dién,
dién tu”

Wireless Radio Use

This device is restricted to indoor use when operating
in the 2.4GHz, 5GHz frequency band.

Cet appareil doit étre utilisé a U intérieur.
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Products with radio functionality (EMF)

This product incorporates a radio transmitting

and receiving device. For computers in normal

use, a separation distance of 20 cm ensures that

radio frequency exposure levels comply with EU
requirements. Products designed to be operated

at closer proximities, such as tablet computers,
comply with applicable EU requirements in typical
operating positions. Products can be operated without
maintaining a separation distance unless otherwise
indicated in instructions specific to the product.

Restrictions for products with radio functionality
CAUTION: IEEE 802.11x wireless LAN with
5.15-5.35 GHz frequency band is restricted
for indoor use only in all European Union
member states, EFTA (Iceland, Norway,

Liechtenstein), and most other European countries

(e.g., Switzerland, Turkey, Republic of Serbia).

Using this WLAN application outdoors might lead to

interference issues with existing radio services.

Radio frequency bands and maximum power levels

Features :802.11 a/b/g/n/ac, BT
Frequency Range :2.4GHz, 5GHz
Modulation :FHSS, DSSS, OFDM
Power Output :10, 20, 23

Channel Band Width  :1,5, 20 ,40 , 80MHz
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Copyright Revision History
IP2S7 Micro-Star Int’ L Co.,Ltd. Version 1.0, 2019/06, First release
Copyright © 2019 All rights reserved. Version 1.1, 2019/09, Update PCle spec

Version 1.2, 2019/12, Update SATA spec
The MSI logo used is a registered trademark of
Micro-Star Int’ L Co., Ltd. All other marks and names
mentioned may be trademarks of their respective
owners. No warranty as to accuracy or completeness
is expressed or implied. MS| reserves the right to make
changes to this document without prior notice.

Technical Support

If a problem arises with your system and no solution

can be obtained from the user guide, please

contact your place of purchase or local distributor.

Alternatively, please try the following help resources

for further guidance.

® Visit the MSI website for technical guide, BIOS
updates, driver updates, and other information:
http://www.msi.com

® Register your product at: http://register.msi.com
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